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Tijekom cijelog ljetnog semestra (od ožujka 
do lipnja) svaki petak u poslijepodnevnim sati-
ma održavao se tečaj heklanja.

U sklopu programa međunarodne razmjene 
studenata Erasmus+, u ljetnom semestru aka-
demske godine 2022./2023., šesnaest studenata 
iz više europskih država (Francuska, Italija, Nje-
mačka, Poljska, Portugal) upisalo je predmete 
Odjela za povijest: Introduction to Croatian Hi-
story, Ancient Rome and her Provines, History 
of Ancient Egypt.

Troje studenata odabralo je Odjel za povijest 
za matični odjel tijekom boravka na Sveučilištu 
u Zadru.

ERASMUS+ MOBILNOST

U sklopu programa međunarodne razmje-
ne studenata Erasmus+, u zimskom semestru 
akademske godine 2022./2023., dva studenta 
sveučilišnog prijediplomskog jednopredmetnog 
studija povijesti Odjela za povijest boravila su 
na Università degli Studi di Urbino Carlo Bo, 
Urbino, Italija.

PROJEKTI

Anžuvinski archiregnum u srednjoistočnoj i ju-
goistočnoj Europi u 14. stoljeću: pogled s periferije

U akademskoj godini 2022./2023. nastavljene 
su aktivnosti na projektu Hrvatske zaklade za 
znanost Anžuvinski archiregnum u srednjoistočnoj 
i jugoistočnoj Europi u 14. stoljeću: pogled s perife-
rije. Nakon odlaska prof. dr. sc. Mladena Ančića 
u mirovinu za voditeljicu projekta izabrana je 
izv. prof. dr. sc. Valentina Šoštarić. 

U organizaciji Odjela za povijest organizirano 
je sudjelovanje studenata u istraživanju, zaštiti i 
prezentaciji suhozidnih tumula u sklopu znan-
stveno-istraživačkog projekta DisKont - Pod-
glogovik na Biokovu: Graditeljski diskontinuiteti, 
devastacija i reciklaže.

Projekt Microfightersa (LIFE21-ENV-IT-
LIFE MICROFIGHTER) koji djeluje u sklo-
pu operativnog programa LIFE 2021. - 2027. s 
provedbom je započeo 1. kolovoza 2022. te će 
trajati do 31. siječnja 2026. Iz grupe je projeka-
ta transfera tehnologija, osobito novih i u ovom 
slučaju financiranih od EU-a kao iznimno ino-
vativnih jer doprinosi zelenim politikama. Svrha 
je projekta na istraživačkim poljoprivrednim po-

4.1. Konferencije, znanstveni skupovi, radionice, okrugli 
	     stolovi, ljetne škole, javna predavanja, projekti
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vršinama utvrditi učinkovitost novog proizvoda 
i prakse koja će zamijeniti procijenjene količine 
bakra i time doprinijeti smanjenju njegova oti-
ska u okolišu. S ciljem prezentiranja preliminar-
nih rezultata svi projektni partneri okupili su se 
na redovitom sastanku 7. rujna 2023. kako bi 
raspravili o rezultatima i iskustvima nakon pro-
vedbe prve godine istraživanja. 

ORGANIZACIJA ZNANSTVENO-
POPULARNIH PREDAVANJA

Hrvatsko geografsko društvo - Zadar je u su-
radnji s Odjelom za geografiju tijekom akadem-
ske godine 2022./2023. organiziralo niz znan-
stveno-popularnih predavanja o geografskim i 
geografiji srodnim temama koja su bila vrlo do-
bro posjećena od nastavnika, studenata, učenika 
i zainteresiranih građana. Sva predavanja bila su 
otvorena za javnost, a bila su i medijski popraće-
na. Održana su sljedeća predavanja:

•	 studeni 2022. – Korado Korlević održao je 
predavanje Mala tijela Sunčevog sustava

•	 prosinac 2022. – prof. dr. sc. Željka Šiljković 
i izv. prof. u miru Teodora Vigato održale su 
predavanje Sirija – ranjenik na Bliskom istoku

•	 siječanj 2023. – Hrvoje Ivančić održao je pre-
davanje Kongo Sjeverni Kivu: zaboravljeno srce 
Afrike

•	 ožujak 2023. – prof. dr. sc. Vladimir Skračić 
održao je predavanje Geografija i onomastika

•	 svibanj 2023. – dr. sc. Nikola Šimunić održao 
je predavanje Zadarska županija u europskom 
demografskom mozaiku.

Studentice Odjela za kroatistiku Laura Ivića 
i Katarina Alpeza sudjelovale su u radionicama 
projekta prof. dr. sc. Kornelije Kuvač Levačić – 
Tijelo, identitet i emocije u hrvatskoj i slavenskim 
književnostima 20. i 21. stoljeća (TIEH2021) 
IP.01.2021.09. Radionice Sve emocije različitosti 
održane su Strukovnoj školi Vice Vlatkovića, 
Općoj gimnaziji Jurja Barakovića, a radionice 
Emocije suvišnog čovjeka u karakterizaciji Goethe-
ova Werthera i Šenoina Prijana Lovre u Strukov-
noj školi Vice Vlatkovića.

PILOT-PROJEKTI 

Pilot-projekti održavaju se svake godine. Sve 
projekte mentorirali su nastavnici na Odjelu za 
informacijske znanosti:

•	 snimanje kratkog dokumentarnog filma o ar-
hivistima i svakodnevnom arhivskom poslu u 
Državnom arhivu u Zadru, pod mentorstvom 
docenta dr. sc. Mirka Duića i arhivske savjet-
nice dr. sc. Dubravke Kolić

•	 rad na bazi prijevoda francuske i frankofonske 
književnosti u okviru institucijskog projekta 
Sociološki i traduktološki aspekti recepcije francu-
ske i frankofonskih književnosti u Hrvatskoj na-
kon 1991. godine (broj projekta: IP.01.2021.15. 
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pod mentorstvom doc. dr. sc. Martine Dragija 
Ivanović

•	 digitalizacija arheoloških podataka / Evaluaci-
ja alata Arches pod mentorstvom dr. sc. Neve-
na Pintarića.

RAZVOJNI PROJEKTI 
MINISTARSTVA KULTURE I MEDIJA 
(ODJEL ZA INFORMACIJSKE 
ZNANOSTI)

Razvojni projekt Kultura čitanja: 
što nam govore istraživanja o 
čitanju (2022.)

Projekt Kultura čitanja: što nam govore istraži-
vanja o čitanju poduprlo je Ministarstvo kulture 
i medija RH 2022. godine, a proveli su ga Hr-
vatsko čitateljsko društvo u suradnji s Odjelom 
za informacijske znanosti Sveučilišta u Zadru. 
Osim stručno-znanstvenog skupa održanog 
povodom Međunarodnog dana pismenosti, 8. 
rujna 2022., na kojem su među pozvanim preda-
vačima bile i nastavnice s Odjela, ujedno i auto-
rice Okvira, rezultat projekta je i objava Okvira 
za istraživanje čitanja u digitalno doba (verzija 
1.0) koji donosi smjernice za sve one koji su 
uključeni u osmišljavanje i provedbu projekata 
ili programa koji podupiru djecu, mlade i odrasle 
u poboljšanju njihove pismenosti i pritom žele 
istražiti navedenu populaciju i njihove čitalačke 
interese, potrebe, navike i okruženje. Inicijativu 
za izradom ovakvog Okvira pokrenulo je Hrvat-
sko čitateljsko društvo.

Cilj je predloženog Okvira pružiti integra-
tivnu konceptualnu polazišnu točku s koje se 
može uključiti u empirijsko istraživanje brojnih 

dimenzija čitanja, neovisno o disciplinarnom 
polazištu ili pogledu na fenomen čitanja. Okvir 
nije konačno rješenje, nego je planiran da bude 
dinamičan i poboljšava se na temelju empirijskih 
istraživanja i doprinosa stručnjaka iz različitih 
područja. Okvir je postavljen kako bi pomogao 
i djelomično usmjerio istraživanja čitanja na ra-
zne načine. Autorice Okvira za istraživanje či-
tanja u digitalno doba su nastavnice s Odjela za 
informacijske znanosti Sveučilišta u Zadru, doc. 
dr. sc. Drahomira Cupar i doc. dr. sc. Martina 
Dragija Ivanović, te Kristina Čunović koje su 
ujedno i članice Hrvatskoga čitateljskog druš-
tva. Okvir je dostupan na sljedećoj poveznici: 
https://hcdbilten.wordpress.com/2022/11/29/
okvir-za-istrazivanje-citanja-u-digitalno-doba/ 

Razvojni projekt Razvoj tezaurusa 
za označavanje stripa (2022.)

Projekt Razvoj tezaurusa za označavanje stripa 
poduprlo je Ministarstvo kulture i medija RH 
2022. godine, a provodi ga Komisija za klasi-
fikaciju i predmetno označivanje Hrvatskoga 
knjižničarskog društva u suradnji s Odjelom 
za informacijske znanosti Sveučilišta u Zadru, 
nekoliko hrvatskih narodnih knjižnica i udruga 
koje se bave stripom. Cilj projekta jest izrada te-
zaurusa za označavanje stripa. Za potrebe izrade 
tezaurusa provedeno je pretraživanje literature s 
ciljem izrade anotirane bibliografije s teorijskom 
literaturom (knjigama i znanstvenim člancima) 
koja će poslužiti i za pripremu preglednog rada 
o temi izrade tezaurusa stripa. Suradnici na pro-
jektu su knjižničari i informacijski stručnjaci 
koji imaju kompetencije i iskustvo u području 
sadržajnog označavanja, poznavatelji i ljubitelji 



38

GODIŠNJAK SVEUČILIŠTA U ZADRU 2022./2023.

stripa, strip-crtači i teoretičari stripa. Osim pre-
gleda literature i tezaurusa žanrova i podžanrova 
stripa, cilj je prikupiti i dodatne popise korisnih 
kriterija za olakšavanje pristupa i pretraživanja 
stripa, poput tema i motiva, likova i slično. Svr-
ha predloženog projekta jest pristupiti stripu iz 
različitih perspektiva s ciljem olakšavanja pri-
stupa stripu u knjižničnim katalozima i drugim 
relevantnim izvorima. Konačni popis, odnosno 
tezaurus bit će ponuđen knjižničarima i dru-
gim informacijskim stručnjacima kao alat koji 
će olakšati sadržajno označavanje stripova koji 
se nalaze u knjižničnim i muzejskim/galerijskim 
fondovima.  

Odjel za informacijske znanosti od 1. ožujka 
2020. uključen je u provedbu projekta 2CODE 
Cooperation for Development of Cross Border Bu-
siness Environment Enhanced koji je odobren 
za financiranje u sklopu 2. poziva na dostavu 
projektnih prijedloga iz Programa prekogranič-
ne suradnje Hrvatska – Bosna i Hercegovina – 
Crna Gora 2014. – 2020. u okviru prioritetne 
osi Jačanje konkurentnosti i razvoj poslovnog 
okruženja u programskom području. Projekt je 
završen 2022. godine, a jedna od glavnih pro-
jektnih aktivnosti bila je uspostava Laboratori-
ja za interaktivne sustave i korisničko iskustvo 
(UX Lab Zadar) pri Sveučilištu u Zadru. Od-
lukom Senata Sveučilišta u Zadru od 29. ožujka 
2022., UX Lab Zadar je i službeno osnovan kao 
sastavnica Sveučilišta sa sjedištem u Zadru, Fra-
nje Tuđmana 24i. Rad i poslovanje Laboratorija, 
ustroj i upravljanje, te njegova djelatnost detalj-
no su razrađeni u Elaboratu i Pravilniku o radu 
Laboratorija. 

Popis akademskog osoblja Laboratorija za in-
teraktivne sustave i korisničko iskustvo (UX Lab 

Zadar) pri Sveučilištu u Zadru
Voditelj: izv. prof. dr. sc. Franjo Pehar
Suradnici: izv. prof. dr. sc. Josip Ćirić, doc. dr. 

sc. Mate Juric, doc. dr. sc. Alica Kolarić, doc. dr. 
sc. Ante Panjkota, dr. sc. Nikolina Peša Pavlović 
i prof. dr. sc. Pavle Valerjev

ZNANSTVENO-STRUČNE 
AKTIVNOSTI

-	 članovi UX Laba s Odjela za informacijske 
znanosti vode radni paket WP6 – User En-
gagement and Training u sklopu Horizon-IN-
FRA-2021DEV-02 (Grat broj 101079608) 
EU projekta pod nazivom OPERAS-PLUS 
(https://operas-eu.org/projects/operas-plus/), 
od rujna 2022. godine

-	 u suradnji s 2CODE projektnim partnerom 
Technopolis iz Crne Gore testirana su dva 
startup projekta koji su poslije bili finalisti na 
BoostMeUp natjecanju

-	 provedeno je istraživanje u suradnji s firmom 
Mailtastic iz Njemačke, primjenom eye-trac-
king tehnike

-	 testirana je upotrebljivost prototipa e-trgovine 
pod nazivom Recommend. Prototip je službe-
no „lansiran“ i dostupan korisnicima

-	 objavljen je prijevod hrvatske verzije upit-
nika UEQ na mrežnim stranicama https://
www.ueq-online.org, nakon provede-
ne validacije upitnika koja je objavljena 
u članku u časopisu International Jour-
nal of Human–Computer Interaction. DOI: 
10.1080/10447318.2022.2147713

Uspješna prijava Erasmus+ projekta i početak 
aktivnosti Expanding the network of Inclusion, 
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Diversity, Equity and Access (IDEA) practitioners 
in higher education through institutional capacity 
building

U okviru Erasmus+ programa odobreno je 
financiranje projekta Expanding the network of 
Inclusion, Diversity, Equity and Access (IDEA) 
practitioners in higher education through instituti-
onal capacity building u čijoj su prijavi uz Odjel 
za sociologiju Sveučilišta u Zadru sudjelovali i 
sljedeći projektni partneri: Sveučilište u Ljublja-
ni, University College Dublin, Sveučilište u Be-
ogradu, Knowledge Innovation Centre s Malte 
te predlagatelj projekta Erasmus Sveučilište u 
Rotterdamu. Projekt traje tri godine, a započeo 
je 1. rujna 2022. godine. U fokusu projekta su 
organizacijske strukture i procesi koji doprino-
se inkluzivnijim visokoškolskim institucijama. 
Suradnici na projektu s Odjela za sociologiju su 
izv. prof. dr. sc. Karin Doolan i Pavao Parunov, 
mag. soc.

Suradnja na Erasmus+ BIP (Blended Intensive 
Program) projektu o municipalističkim pokreti-
ma – Neustrašiva politika: municipalistički pokreti

Odjel za sociologiju Sveučilišta u Zadru, 
Odsjek za ekonomiju Sveučilišta u Barceloni i 
Institut za europske urbane studije Sveučilišta 
Bauhaus u Weimaru surađivali su na Erasmus+ 
BIP (Blended Intensive Program) projektu o mu-
nicipalističkim pokretima, odnosno pokretima 
usmjerenima na jačanje lokalne razine upravlja-
nja zajednicama.

U projektu je sudjelovalo četvero studenata 
Odjela za sociologiju - Karla Mihaljević, Mela-
nija Šajnović, Oliver Tomić i Patricia Živčić. Stu-
denti su tijekom ljetnog semestra 2022./2023. 
godine sudjelovali na online susretima s kolega-
ma iz Barcelone i Weimara, koji su bili posve-

ćeni teoriji i praksi municipalističkih pokreta. 
Dodatno, u periodu od 30. travnja 2023. do 12. 
svibnja 2023. studenti su s kolegama iz Barcelo-
ne i Weimara proveli istraživanje manjeg opsega 
o municipalističkim inicijativama u Zagrebu.

Odjel za informacijske znanosti

Mate Juric, Alica Kolarić i Nikolina Peša 
Pavlović sudjelovali su na kcConnect, knjižni-
čarskoj „nekonferenciji“ u organizaciji knjižnice 
i čitaonice Fran Galović Koprivnica, na kojoj su 
vodili radionicu Mogućnosti primjene eye-trackin-
ga u knjižnicama. Sudionici radionice mogli su 
isprobati eye-tracking opremu te doznati više o 
tome kako se primjenom tehnike praćenja očiju 
mogu napraviti zanimljiva istraživanja u knjižni-
cama i drugim baštinskim ustanovama.

ZNANSTVENO-STRUČNI PROJEKTI

DIAMAS (1. rujna 2022. – 31. kolovoza 2025.)
Projekt DIAMAS započeo je 1. rujna 2022. i 

financiran je iz Horizon Europe InfraDev okvi-
ra. Puni naziv projekta glasi Developing Institu-
tional Open Access Publishing Models to Advance 
Scholarly Communication (DIAMAS). Sveučilište 
u Zadru (Odjel za informacijske znanosti, Ured 
za izdavačku djelatnost i Sveučilišna knjižnica) 
u projektu sudjeluje uz još dvadeset i dvije orga-
nizacije iz dvanaest europskih zemalja, a glavni 
koordinatori projekta su OpenEdition i Sveuči-
lište Aix-Marseille. Projekt će trajati tri godine, 
a njegova je vrijednost tri milijuna eura. Cilj je 
projekta mapirati krajobraz izdavaštva u dija-
mantnom otvorenom pristupu unutar europskog 
istraživačkog prostora i razviti zajedničke stan-
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darde kvalitete, preporuke, alate za samoprocje-
nu, obrazovne materijale i druge korisne resurse 
te ponuditi primjere dobre prakse. Glavni je cilj 
projekta stvoriti središnje mjesto podrške koje bi 
izdavačima koji objavljuju u dijamantnom otvo-
renom pristupu omogućilo lakše poslovanje i su-
očavanje s izazovima koje susreću u svojem radu.  

OPERAS-PLUS (1. RUJNA 2022. - 31. 
KOLOVOZA 2025.)

Projekt OPERAS-PLUS započeo je u ruj-
nu 2022. i u skladu s potpisanim ugovorom o 
dodjeli bespovratnih sredstava (br. 101079608, 
https://cordis.europa.eu/project/id/101079608) 
traje 36 mjeseci. Projekt je financiran iz sred-
stava Horizon Europe InfraDev okvira koji 
podržava nove ESFRI znanstveno-istraživač-
ke infrastrukturne projekte u pripremnoj fazi. 
OPERAS je konzorcij ustanova usmjeren na 
uspostavu nove paneuropske digitalne istraži-
vačke infrastrukture za otvorenu znanstvenu ko-
munikaciju i izdavaštvo u području društvenih i 
humanističkih znanosti. OPERAS-PLUS je pro-
jekt usmjeren na dodatno jačanje organizacijske 
i upravljačke strukture partnerske mreže čiji je 
cilj uspostava službenog Europskog konzorcija 
za istraživačku infrastrukturu (ERIC) do 2028. 
godine. Na razvojnom putu prema službenom 
ERIC-u, OPERAS-PLUS bi trebao dodatno 
ojačati upravljačku i organizacijsku strukturu 
konzorcija, podržavati uspostavu novih i unap-
ređenje mreže postojećih nacionalnih čvorišta, 
izraditi katalog i plan razvoja/praćenja usluga, te 
razviti okvir za istraživanje korisničkog iskustva 
i stalno praćenje potreba korisnika OPERAS 
infrastrukture i usluga u području društvenih i 

humanističkih znanosti. Odjel za informacijske 
znanosti Sveučilišta u Zadru kao jedan od ute-
meljitelja konzorcija vodi radni paket posvećen 
angažmanu i treningu korisnika OPERAS uslu-
ga. 

WP6, pod nazivom User engagement and 
training usmjeren je na poboljšanje interakci-
je i uključenosti korisnika u OPERAS usluge. 
Primarni cilj radnog paketa jest stvoriti i im-
plementirati metodološki okvir osmišljen za 
kontinuiranu procjenu angažmana korisnika. 
Ovaj će okvir biti utemeljen na razumijevanju 
korisničkih ciljeva, zadataka, resursa i radnih 
okruženja. Kako bi to postigao, WP6 će se ko-
ristiti naprednim tehnikama i metodologijama 
inženjerstva upotrebljivosti i istraživanja kori-
sničkog iskustva. Osim toga, WP6 ima zadatak 
uspostaviti okvir za edukaciju i obuku povezanu 
s različitim temama iz domene otvorene znano-
sti i znanstvene komunikacije. Ovaj sveobuhva-
tan okvir za provođenje edukacija i treninga bit 
će prilagođen specifičnim potrebama znanstve-
nika, istraživača i drugih relevantnih dionika u 
području društvenih i humanističkih znanosti. 

Aktivnosti: Kao voditelji radnog paketa WP6 
izravno smo uključeni u provedbu sljedećih za-
dataka: 

T6.1: Identifikacija relevantnih usluga i ciljanih 
skupina korisnika

T6.2: Razvijanje zajedničkog metodološkog 
okvira za postizanje ciljeva usmjerenih na po-
dizanje kvalitete OPERAS usluga namijenje-
nih krajnjim korisnicima

T6.3: Implementacija metodološkog okvira na 
odabranim uslugama

T6.4: Temeljne vještine, edukacija i obuka po-
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vezane s otvorenom znanstvenom komunika-
cijom u području društvenih i humanističkih 
znanosti.

STUDENTI I STUDENTSKE 
AKTIVNOSTI

Od 30. rujna do 1. listopada 2022. u Puli, u 
organizaciji studentske udruge ISHA Pula, odr-
žan je seminar Jadranski susreti studenata povije-
sti na kojem su sudjelovali studenti odjela Krste 
Gašperov, Ivana Protrka i Tea Miše s izlaganji-
ma: Kult Asklepija u antičkoj Grčkoj, Religija kao 
izvor moći na primjeru pape Aleksandra VI., Me-
dicinska pozadina vještica u Salemu 1692. godine.

International Week u Češkoj

Na Sveučilištu Palacký u Olomoucu (Repu-
blika Češka) od 3. do 7. listopada 2022. održan 
je International Week na kojem su aktivno su-
djelovali profesori prof. dr. sc. Mira Klarin, izv. 
prof. dr. sc. Katarina Ivon i prof. dr. sc. Robert 
Bacalja. Predstavili su programe koji se izvode 
na Odjelu za izobrazbu učitelja i odgojitelja Sve-
učilišta u Zadru te su razgovarali o intenzivnijoj 
suradnji među institucijama te poticanju Era-
smus studentske mobilnosti.

Dana 4. listopada 2022. studenti Odjela za na-
stavničke studije u Gospiću zajedno s učenicima 
OŠ dr. Jure Turića sudjelovali su u posjetu i obi-
lasku Pećinskog parka Grabovača povodom Eu-
ropske noći istraživača. Ova manifestacija dio je 
projekta Blue-connect, koji provodi koordinator 
Sveučilište u Splitu te partneri: Institut za oce-
anografiju i ribarstvo, Mediteranski institut za 
istraživanje života, Institut za jadranske kultu-

re i melioraciju krša, Sveučilište u Dubrovniku, 
Sveučilište u Zadru, Sveučilište Jurja Dobrile u 
Puli, Sveučilište u Rijeci i STEPRI znanstveno-
tehnologijski park Sveučilišta u Rijeci. Projekt 
Što nam zemlja govori, koji je provodio Odjel 
za nastavničke studije u Gospiću, fokusirao se 
na utjecaj i posljedice klimatskih promjena. U 
skladu s time, sudionici su, uz stručno vodstvo 
djelatnika Pećinskog parka Grabovača, upozna-
ti s vrijednostima prirodne i kulturno-povijesne 
baštine koja se tijekom vremena mijenjala pod 
utjecajem čovjekova ekološkog otiska na okoliš. 
Osim obilaska špilje Samograd, čiji je doživljaj 
dodatno obogatio glazbeni nastup Dore Ka-
balin, studentice četvrte godine Odjela za na-
stavničke studije u Gospiću, studenti i učenici 
istražili su i ostale prirodne ljepote te Mali vrt 
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ljekovitog i jestivog bilja koji održavaju volonteri 
Pećinskog parka Grabovača.

Realizacija dvaju plenarnih izlaganja na Dr-
žavnom stručnom skupu za stručne suradnike 
pedagoge Izazovi u radu s darovitom djecom i 
mladima pod nazivom Darovitost u inkluzivnom 
odgoju i obrazovanju – stanje i perspektive (pozva-
no predavanje održala je izv. prof. dr. sc. Matilda 
Karamatić Brčić) i Suvremene perspektive učenja i 
poučavanja: mogućnosti poticanja i razvoja učenič-
ke darovitosti (pozvano predavanje održala je izv. 
prof. dr. sc. Jasmina Vrkić Dimić), održano na 
daljinu 6. i 7. listopada 2022.

Dana 12. i 13. listopada 2022. godine uz fi-
nancijsku potporu Glavne uprave za prevođe-
nje Europske komisije u Beču održan je pro-
jekt Translating Europe Workshop. Aktivnost su 
pripremile doc. dr. sc. Helga Begonja (Odjel za 
germanistiku), mr. sc. Martina Mayer (Institut 
za translatologiju Sveučilišta u Innsbrucku) i mr. 
sc. Claudia Kropf (Glavna uprava za prevođenje 
Europske komisije u Beču). Predavanja i radi-
onice za studente i nastavnike održali su prof. 
dr. sc. Wolfgang Pöckl i mr. sc. Martina Mayer 
(Sveučilište u Innsbrucku), mr. sc. Claudia Kropf 
(Glavna uprava za prevođenje EK) i dipl. tumač 
Elvira Iannone (BDÜ, Njemačka).

47. IZBORNA SKUPŠTINA HRVAT-
SKOG KNJIŽNIČARSKOG DRUŠTVA, 
5. - 8. LISTOPADA 2022.

Središnja tema 47. Skupštine Hrvatskoga 
knjižničarskog društva glasila je Knjižnice grade 
nove svjetove. Skupština je bila posvećena ključ-
nim trendovima u struci i njihovoj implementa-
ciji u hrvatsko knjižničarstvo. Nizom podtema 
otvorena je stručna rasprava o aktualnim aktiv-
nostima u pravcu digitalne transformacije hr-
vatskih knjižnica i knjižničnih zbirki te razvoju 
knjižničnih usluga za novo doba i za različite 
skupine korisnika. Skupština se bavila i aktiv-
nostima hrvatskih knjižnica u području zelene 
tranzicije usmjerenim prema osvješćivanju za-
jednice za odgovornost prema okolišu i održi-
vosti društva.

Umirovljena profesorica izv. prof. dr. sc. Ja-
dranka Stojanovski i docent dr. sc. Mate Juric, 
zajedno s Jasenkom Pleško iz Knjižnica grada 
Zagreba, održali su izlaganje Samoprocjene 
kompetencija i opsega poslova hrvatskih knjiž-
ničara. Doc. dr. sc. Martina Dragija Ivanović i 
Ivona Vrkić održale su izlaganje Profesionalna 
udruženja iz percepcije studenata informacijskih 
znanosti. Marin Modrić i doc. dr. sc. Martina 
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Dragija Ivanović održali su predavanje Uloga 
narodnih knjižnica u prevladavanju digitalne ne-
jednakosti.

U sklopu svojih redovitih aktivnosti djelatni-
ci Ministarstva poljoprivrede Uprave za stručnu 
podršku razvoju poljoprivrede na Sveučilišnom 
dobru Baštica dana 12. listopada 2022. održali 
su u radionicu o baždarenju, provjeri tehničke 
ispravnosti i sigurnoj primjeni sredstava za za-
štitu bilja uređajima za njihovu primjenu.

DIGITAL HUMANITIES & HERITAGE 
2022, RIJEKA, 12. - 14. LISTOPADA 
2022.

Od 12. do 14. listopada 2022. godine Odjel za 
informacijske znanosti i Centar za istraživanje 
glagoljaštva u suradnji s DARIAH-HR (Digi-
talna istraživačka infrastruktura za umjetnost 
i humanistiku u Republici Hrvatskoj) konzor-
cijem organizirao je drugu znanstveno-stručnu 
DARIAH-HR konferenciju Digital Humaniti-
es & Heritage 2022 (DHH 2022). Konferencija 
DHH 2022 organizirana je u hibridnom obliku. 
Knjiga sažetaka dostupna je ovdje.

Teme konferencije bile su: digitalna humani-
stika i otvorena znanost, kulturna baština i digi-

talna humanistika, digitalne metode i alati, or-
ganizacija informacija i digitalne infrastrukture.

Osim što s Odjela dolazi nekoliko članova 
programskog i organizacijskog odbora ovog me-
đunarodnog skupa, nastavnici su održali i zapa-
žena izlaganja. Izv. prof. dr. sc. Marijana Tomić, 
asistentica Laura Grzunov i stručna suradnica u 
Uredu za izdavaštvo Marta Ivanović predstavile 
su rad izrađen u sklopu institucijskog projekta 
Jezična, pismovna i kodikološka analiza fragmena-
ta zbirke Ivana Berčića zadarske provenijencije u 
virtualnom istraživačkom okruženju naziva: En-
hancing Access to Digitized Glagolitic Material of 
Zadar County Through GlagoLab Portal, a doc. 
dr. sc. Mirko Duić održao je predavanje pod 
nazivom Heritage Content About Croatian Cities 
on Facebook: Characteristics of Existing Collections 
and Possibility of Cooperation Between Informal 
Heritage Communities and the LAM Sector.

Direktor DARIAH-EU Toma Tasovac odr-
žao je uvodno izlaganje s temom The Future of 
the Scholarly Publication Landscape.
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Dana 26. listopada 2022. na Odjelu za povi-
jest održano je javno predavanje dr. sc. Branka 
Belamarića Viški boj u svjetlu brodskog naoruža-
nja.

MANIFESTACIJA UPOZNAJTE 
RUSIJU (27. 10. 2022.)

Na inicijativu Hrvatsko-ruskog društva pri-
jateljstva, podružnice Zadar, organizirana je 
manifestacija Upoznajte Rusiju. Sastojala se od 
prezentacije ruskih tradicija, običaja, glazbala, 
suvenira, ruske kuhinje i svakodnevice u izved-
bi tajnice Hrvatsko-ruskog društva prijateljstva, 
Galine Petranović, predavanja s temom Ruska 
narodna nošnja koje je održao gostujući profe-
sor sa Sveučilišta u Madridu, Enrique J. Vercher 
García, te modne revije, odnosno demonstraci-
je ruskih narodnih nošnji u izvedbi studentica 
i studenata prve godine diplomskog studija ru-
skog jezika i književnosti. Program je moderi-
rala dr. sc. Eugenija Ćuto. Mnogobrojno gleda-
teljstvo imalo je priliku kušati slatkiše iz ruske 
trgovine u Zagrebu.

NOOJ WORKSHOP ZADAR, 
26. - 28. LISTOPADA 2022.

Odjel za klasičnu filologiju i Odjel za informa-
cijske znanosti Sveučilišta u Zadru organizirali 
su NooJ Workshop Zadar. Radionica je bila na-
mijenjena studentima magistarskih i doktorskih 
studija i sveučilišnim nastavnicima zainteresi-
ranim za lingvističke alate, alate za istraživanje 
korpusa i aplikacije za digitalne humanističke 
znanosti.

MODRAVE – REKOGNOSCIRANJE

Tijekom listopada i studenoga 2022. godine, 
u sklopu projekta Modrave – kulturni krajo-
lik u povijesnoj perspektivi voditelja prof. dr. sc. 
K. Jurana, s Odjela za povijest, doc. dr. sc. Jure 
Šućur proveo je drugu fazu arheološkog reko-
gnosciranja Modrava – uske kopnene prevlake iz-
među Vranskog jezera i Jadranskog mora. U ovoj 
fazi pregledani su obala i podmorje od otočića 
Sustipanca odnosno Prosike do uvale Lučice na 
granici s Općinom Pakoštane. Uz voditelja, u 
istraživanju su sudjelovali i izv. prof. dr. sc. Mate 
Parica, Marko Meštrov iz javne ustanove Agen-
cija Han – Vrana te student arheologije Alen 
Grubić.

ARHEOLOŠKO ISTRAŽIVANJE 
LOKALITETA LOKALITETA CRIKVI-
NA, JEZERA, SJEVERNI VELEBIT

Tijekom listopada 2022. i listopada 2023. na-
stavljena su arheološka istraživanja na lokalitetu 
Crikvina na predjelu Jezera na sjevernom Vele-
bitu. U arheološkim istraživanjima sudjelovali su 
djelatnici Sveučilišta u Zadru. Cilj arheoloških 
istraživanja bio je definirati kronologiju suho-
zidnog objekta poznatog kao Crikvina u predaji 
lokalnog stanovništva. Tijekom istraživanja u 
unutrašnjosti objekta otkriven je grob odrasle 
osobe novovjekovne datacije. Time je potvrđena 
sakralnost prostora te je potvrđena potreba za 
daljnjim nastavkom istraživanja.

U Splitu je od 24. do 26. listopada 2022. go-
dine trajala manifestacija Future in Tourism, koju 
su organizirali Turističko-ugostiteljska škole 
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Split i Sveučilište u Splitu u sklopu Projekta 
uspostave regionalnog centra kompetentnosti u 
sektoru turizma i ugostiteljstva. Na trećem danu 
manifestacije pod nazivom Ključ za pravi odabir 
studija sudjelovali su i naši asistenti Katarina Al-
vir i Borna Buljan koji su prezentirali studijske 
programe učenicima završnih razreda srednjih 
škola. (Slike: manifestacija Future in Tourism)

Na Odjelu za talijanistiku obilježen je 22. Tje-
dan talijanskog jezika u svijetu (XXII Settimana 
della Lingua italiana nel Mondo) seminarom o 
obilježjima pisane komunikacije mladih Smile! 
E’ arrivata una lettera! koji je održala Suzy Mo-
rana Calmetta u četvrtak, 27. listopada 2022., i 
predavanjem o enigmama u pisanim tekstovima 
i tajnama u pismima Le scritture enigmatiche e il 
segreto epistolare koje je održala Valentina Peta-
roš u petak, 28. listopada 2022.

U organizaciji Planinarskog društva Paklenica, 
Odjela za etnologiju i antropologiju Sveučilišta 
u Zadru i Arheološkog muzeja Zadar, u sklopu 
Društvenih srijeda, izv. prof. dr. sc. Mario Ka-
tić održao je popularno-znanstveno predavanje 
Znamenja smrti i lokalno znanje 2. studenoga 
2022. godine.

 

MEĐUNARODNI ZNANSTVENI SKUP 
MOLIÈRE U HRVATSKOJ KULTURI

U suradnji s Odjelom za francuske i franko-
fonske studije Sveučilišta u Zadru i Odsjekom 
za komparativnu književnost Filozofskog fa-
kulteta Sveučilišta u Zagrebu, održan je Me-
đunarodni znanstveni skup Molière u hrvatskoj 
kulturi. Skup je održan u Svečanoj dvorani Sve-
učilišta u Zadru, a u njegovu radu sudjelovalo 

je dvadesetak uglednih znanstvenika iz Europe 
i domovine.

Dana 4. studenoga 2022. na inicijativu stu-
denata Odjela za nastavničke studije u Gospiću 
uspješno je realiziran studentski projekt Lutkar-
ske aktivnosti na Odjelu za nastavničke studije 
u Gospiću, u okviru kojeg je izrađen lutkarski 
paravan namijenjen kvalitetnoj kazališnoj reali-
zaciji lutkarskih aktivnosti važnih za razvoj kre-
ativnog scenskog potencijala budućih učitelja. 
Financiranje projekta osigurano je iz sredstava 
Studentskog zbora, a njegov je nositelj Davor 
Rukavina, student četvrte godine učiteljskog 
studija u Gospiću.

Dana 9. studenoga 2022. izv. prof. dr. sc. Ane-
la Nikčević-Milković održala je predavanje pod 
nazivom Obrazovanje za emocionalnu pismenost 
na Županijskom stručnom vijeću Ličko-senjske 
županije. Okupljeni su bili socijalni pedagozi i 
predstavnici programa prevencije za osnovne 
škole, a događaj se odvijao u Učeničkom domu 
Strukovne škole u Gospiću.

U emisiji Kulturoskop Hrvatskog radija Za-
dar, 10. studenoga 2022. godine, gostovali su 
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asistent Tomislav Augustinčić i doktorandica 
Petra Valovičić u svrhu najave obilježavanja 
Dana etnologije u 2022. godini i bijenalnog 
skupa Ideš dalje! diplomiranih etnologa i kul-
turnih antropologa.

U sklopu zimskog izdanja Dana etnologije u 
2022. godini organiziran je studentski okrugli 
stol Etnografska ćakula: Studentske perspektive 
suvremenih terenskih istraživanja, 10. studenoga 
2022. godine u Multimedijalnoj dvorani Grad-
ske knjižnice Zadar. 

Dana 11. studenoga 2022. godine povo-
dom Dana Grada Zadra organizirana je šetnja 
Frauengeschichte(n) in Zadar za učenike srednjih 
škola, u sklopu projekta koji su pripremile au-
strijska lektorica Eveline Thalmann i studentice 
germanistike.

U suradnji Hrvatskog etnološkog društva, 
Odsjeka za etnologiju i kulturnu antropologiju 
Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu 11. 
i 12. studenoga 2022. godine u Zadru se održala 
bijenalna konferencija Ideš dalje! diplomiranih 
etnologa i kulturnih antropologa. U konferenciji 
je sudjelovalo dvanaestero diplomiranih studen-

tica i studenata zadarskog i zagrebačkog studija 
etnologije i antropologije.

Dana 13. studenoga 2022. godine održana je 
šetnja po Zadru naziva Frauengeschichte(n) in 
Zadar.

U utorak, 15. studenoga 2022. godine povodom 
Mjeseca hrvatske knjige, ali i povodom Međuna-
rodnog dana borbe protiv nasilja nad ženama, 
studenti Odjela za izobrazbu učitelja i odgojitelja 
pod mentorstvom Jelene Alfirević-Franić, mag. 
philol. croat. održali su radionicu za učenike u 
Gimnaziji Vladimira Nazora Zadar. Učenici su 
usporedno čitali ulomke iz Judite (1521.) Marka 
Marulića i romana Bila sam žohar (2021.) Jelene 
Alfirević s naglaskom na reprezentaciju silovanja 
u rasponu od petsto godina. Radionica je osmi-
šljena kroz istraživanje emocija književnih likova, 
ali i osobnih, čitateljskih emocija koje su pobudili 
književni prikazi silovanja.

RADIONICA

Dana 16. studenoga 2022. godine u Centru 
za kreativne industrije - Zadar studenti preddi-
plomskog studija Kultura i turizam, diplomskih 
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studija Kulturna i prirodna baština te Poduzet-
ništvo u kulturi i turizmu sudjelovali su na radi-
onici za potrošače o zamkama pri online kupnji 
i uvođenju eura te imali priliku čuti odgovore 
od djelatnica iz Europskog potrošačkog centra 
Hrvatska.

***
Odjel za filozofiju organizirao je 21. stude-

noga 2022. godine predstavljanje knjige Inter-
pretations of a Common World: From Antiquity 
to Modernity – Essays in Honour of Jure Zovko. 
Urednici knjige su Evandro Agazzi (Sveučilište 
Genoa), Andreas Arndt (Humboldtovo sveuči-
lište u Berlinu) te Hans-Peter Grosshans (Sveu-
čilište u Münsteru), a knjigu je objavio njemački 
nakladnik Lit Verlag.

Knjigu su predstavili:
prof. dr. Andreas Arndt
prof. dr. Hans-Peter Grosshans
izv. prof. dr. Marko Vučetić.
Predstavljanje je uveličao francuski pijanist 

Vladimir Stoupel izvedbom skladbe Schubert-
Klaviersonate e-Moll D566.

Povodom obilježavanja Dana grada Zadra 
doc. dr. sc. Teuta Serreqi Jurić održala je 21. stu-
denoga 2022. u Gradskoj knjižnici Zadar, Ogra-
nak Aleksandar Stipčević – Arbanasi radionicu za 
djecu nižih razreda osnovne škole pod nazivom 
Šetnja antičkim Jaderom, na kojoj su sudjelovali 
učenici 2. b razreda OŠ Petar Preradović Zadar s 
učiteljicom Milenom Maračić.

***
Od 22. do 26. studenoga 2022. u organizaciji 

Odjela za hispanistiku u suradnji s KINO ZO-

NOM održan je Tjedan suvremenog latinofilma 
s trima projekcijama: komedije Kineska priča, Ži-
vot je lakši zatvorenih očiju i drama I kiša, također.

***
Dana 23. studenoga 2022. godine povo-

dom Dana Grada Zadra održana je radionica 
Mittelhochdeutsch und die Stadt Zadar - Ein Blick 
auf die Stadt im 14. Jahrhundert u Studentskom 
klubu Božo Lerotić koju su pripremili prof. dr. sc. 
Anita Pavić Pintarić i Judith Hansmeier uz pot-
poru asistenta Luke Planinića.

Radionica Bajke u kinu 
Providurove palače

Jelena Alfirević-Franić, mag. philol. croat. 
mentorirala je studentice učiteljskog studija kroz 
radionicu Bajke u kinu Providurove palače u če-
tvrtak, 24. studenoga 2022. godine. U suradnji 
s Gradskom knjižnicom Zadar i Dječjim vrti-
ćem Čuperak studenti su u prostorijama Grad-
ske knjižnice u Providurovoj palači predstavili 
studentske kratkometražne filmove ostvarene u 
sklopu kolegija Medijska kultura.
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Sudjelovanje studentica Odjela za 
sociologiju na radionici Otpornost 
zajednice: Prema izgradnji zajed-
ničke budućnosti

Od 24. do 26. studenoga 2022. godine studen-
tice Jelena Žunić i Anja Rudan sudjelovale su na 
radionici pod nazivom Otpornost zajednice: Pre-
ma izgradnji zajedničke budućnosti koja se bavila 
participativnim praksama zajednice u kontekstu 
izgradnje budućnosti. Sve aktivnosti odvijale su 
se na Odsjeku za dizajn vizualnih komunikacija 
Umjetničke akademije u Splitu. Neki od gostiju 
radionice bili su Dash N’ Dem (Dash Macdo-
nald i Demitrios Kargotis), dizajnerska „akcijska 
grupa“ iz Velike Britanije, Ana Jeinić, nezavisna 
istraživačica u području arhitekture, edukatorica 
i kuratorica iz Austrije i Bosne i Hercegovine, 
Sara Božanić, transmedijska dizajnerica, strateg 
i edukatorica iz Slovenije, Oleg Morović iz pro-
stora za urbanu kulturu Kasarna iz Fažane; Irena 
Borovina iz društvenog centra udruge Vestigium 
iz Vrbana te Dinko Peračić i Miranda Veljačić 
iz Platforme 9.81. Domen Fras s ljubljanske 
Akademije likovne umjetnosti i dizajna. Cije-
lom radionicom koordinirali su nastavnici Ivica 
Mitrović i Oleg Šuran.

TRIBINA

U organizaciji Mladeži Ogranka Matice hr-
vatske u Zadru i Odjela za povijest Sveučilišta 
u Zadru 23. studenoga 2022. održana je tribi-
na  Akademsko sučeljavanje: kultura otkazivanja. 
Voditeljica tribine bila je Ivana Protrka, studen-
tica 2. godine sveučilišnog diplomskog jedno-
predmetnog studija povijesti; smjer nastavnički 

Odjela za povijest, a jedan od sudionika, sa stra-
ne Odjela za povijest bio je doc. dr. sc. Branko 
Kasalo.

***
Dana 29. studenoga 2022. godine studen-

ti 3. godine preddiplomskog studija Kultura i 
turizam posjetili su Arheološki muzej Zadar, 
gdje su predstavljeni novi suveniri nastali za-
jedničkim radom Arheološkog muzeja Zadar 
i hrvatskog brenda luksuznog nakita ZAKS - 
replike dvaju tipova naušnica iz 8. stoljeća. Dr. 
sc. Radomir Jurić održao je prezentaciju o po-
vijesnom kontekstu i vrijednosti ovih naušnica, 
dok je zlatar Matej Glasnović opisao proces 
izrade suvenira. 

***
Od 29. studenoga do 1. prosinca 2022. uz 

potporu zadarske Kino Zone i Austrijskoga 
kulturnog foruma održan je Austrijski filmski 
tjedan pod naslovom Burna vremena. Prikaza-
ni su filmovi iz ciklusa suvremenog austrijskog 
filma te je priređen razgovor s doc. dr. sc. Ma-
riom Županovićem i izv. prof. dr. sc. Svenom 
Marcelićem o temi Ratna trauma i kultura sje-
ćanja na f ilmu. Aktivnost su koordinirale doc. 
dr. sc. Helga Begonja i ÖAD lektorica Eveline 
Thalmann.

25. Seminar Arhivi, Knjižnice, 
Muzeji Mogućnosti suradnje 
u okruženju globalne 
informacijske infrastrukture, 
Poreč, 23. - 25. studenoga 2022.

Odjel za informacijske znanosti Sveučilišta u 
Zadru sudjelovao je u stručnom skupu arhivske, 
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muzejske i knjižničarke zajednice koji se održa-
va već četvrt stoljeća. Članovi stručnih zajednica 
sastaju se, razgovaraju i promišljaju o prošlosti, 
sadašnjosti i budućnosti.

Godine 2022. održan je jubilarni 25. seminar, 
na kojem je cijela zajednica posebno zahvali-
la prof. dr. sc. Mirni Willer, profesorici u miru, 
koja je ovaj seminar pokrenula i vodila punih 25 
godina. 

Pozvano izlaganje na skupu održala je izv. 
prof. dr. sc. Marijana Tomić, pod naslovom 
AKM laboratoriji: prostori digitalne transformacije 
AKM ustanova.

MANIFESTACIJA VEČER MATEMATIKE
 
Studenti Odjela za izobrazbu učitelja i odgo-

jitelja uz podršku Dječjeg vrtića Sunce i Dječjeg 
vrtića Radost te Osnovne škole Petar Prerado-
vić organizirali su Večer matematike 1. prosin-
ca 2022. u 18 sati pod mentorstvom doc. dr. sc. 
Maje Cindrić. Studenti su pripremili matema-
tičke igre, postavili ih u prostorije vrtića i škole 
te se uz roditelje, odgojitelje, učitelje, pedagoge i 
ravnatelje poigrali s najmlađim ljubiteljima ma-
tematike.

***
U petak, 2. prosinca 2022. u Dječjem vrti-

ću Zvončić u Poličniku, u okviru projekta Blue 
Connect – Reconnect Science with the Blue Society, 
studentice Ivana Šeparović, Ana Roso i Pau-
la Turu, održale su radionicu Giovanna in cerca 
dell ’acqua pod mentorstvom doc. dr. sc. Ane Bu-
kvić. U okviru istog projekta 18. svibnja 2023. 
godine održana je radionica Salviamo l ’acqua u 
Dječjem vrtiću Zvončić u Poličniku pod mentor-

stvom izv. prof. dr. sc. Ane Bukvić. Sudjelovale 
su studentice Ena Lesandrić, Isabela Ledina, 
Nikolina Kuzman i Lucija Horvat. Dječji likov-
ni radovi tiskani su u slikovnici Šumska pusto-
lovina/Avventura nel bosco autorica Ane Bukvić, 
Andrijane Jusup Magazin i Irene Marković koja 
je objavljena u izdanju Sveučilišta u Zadru u ruj-
nu 2023. 

***
U petak, 29. rujna 2023. izv. prof. dr. sc. Ana 

Bukvić, izv. prof. dr. sc. Andrijana Jusup Maga-
zin, izv. prof. dr. sc. Irena Marković organizirale 
su radionicu Književnost, jezik i kultura u dotica-
ju u sklopu manifestacije Europska noć istraži-
vača 2023. 

***
Dana 5. prosinca 2022. na Odjelu za nastav-

ničke studije u Gospiću Maja Kolega, prof., 
voditeljica Ureda za međunarodnu suradnju i 
Erasmus koordinatorica Sveučilišta u Zadru, 
studentima je održala informativno predavanje 
o programima međunarodne mobilnosti (Era-
smus+). Studenti su tijekom predavanja imali 
priliku postavljati pitanja i doznati više o razli-
čitim mogućnostima međunarodne mobilnosti 
tijekom svojeg studija.
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***
Dana 7. prosinca 2022. godine prof. dr. sc. 

Michael Erler s Instituta za napredne studije 
Sveučilišta u Wurzburgu održao je na Odjelu za 
filozofiju javno predavanje s temom Socrates and 
the Weakness of the Strong Man - Plato’s Polemic 
Against Populisms in the Gorgias.

***
Dana 7. prosinca 2022., u organizaciji 

Osnovne škole Ivana Filipovića Zagreb, izv. 
prof. dr. sc. Anela Nikčević-Milković održala je 
predavanje s temom Darovitost. Predavanju je 
prisustvovalo više od pedeset učitelja iz Župa-
nijskog stručnog vijeća učitelja razredne nasta-
ve, a odvijalo se u virtualnom okruženju putem 
Zoom platforme.

SUDJELOVANJE STUDENATA U 
ISTRAŽIVANJIMA, PROJEKTIMA I 
SL.

- Na Drugom maslinarskom četvrtku održa-
nom 8. prosinca 2022. godine u Domu hrvatske 
mladeži student Šime Krešimir Zeko sudjelovao 
je u čitanju Apicijeva latinskog teksta o patvore-
nju liburnskog maslinova ulja u prijevodu doc. 
dr. sc. Ankice Bralić Petković.

Odjel za informacijske znanosti 

- Nikolina Peša Pavlović i Mate Juric su-
djelovali su na svečanoj konferenciji povodom 
odobrenja Interreg VI-A IPA programa 2021. 
-2027., održanoj 13. prosinca 2022. u Zagrebu. 
U sklopu navedene konferencije predstavljeni su 
brojni uspješni projekti nastali u sklopu dosa-

dašnjih Interreg programa. Zajedno s kolegama 
iz Bosne i Hercegovine i Crne Gore na izložbi 
projekata u sklopu konferencije predstavljena je 
oprema nabavljena u sklopu projekta 2CODE – 
Cooperation for Development of Cross Border Bu-
siness Environment Enchanced.

***
Dana 13. prosinca 2022. na Odjelu za nastav-

ničke studije u Gospiću održana je radionica s 
temom Lokalno zagovaranje u sklopu projekta 
Aktivno prema održivosti. Na radionici se govo-
rilo o tome koliko drugima prepuštamo uprav-
ljanje svojim životima, o razini odgovornosti 
sustava i individualne odgovornosti, a istaknuti 
su i načini na koje možemo doprinijeti stvaranju 
pozitivnih promjena i borbi protiv lokalne letar-
gije. Udruga Trećeprostor aktivno je sa studen-
tima Odjela surađivala u provođenju radionice. 
Projekt je financijski podržan kroz Program 
fonda za aktivno građanstvo u Hrvatskoj.

***
U sklopu projekta 14. prosinca 2022. na 

Odjelu za povijest Sveučilišta u Zadru održana 
je znanstvena konferencija Doba (dez)integra-
cije: društveno političke strukture za vladavine 
Anžuvinaca.
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BOŽIĆNI DOMJENAK

Dana 16. prosinca 2022. članovi Udruge stu-
denata povijesti ISHA Zadar organizirali su 
tradicionalni Božićni domjenak za sve studente 
Odjela za povijest i profesore Odjela za povi-
jest.

Dana 16. prosinca 2022. održane su radioni-
ce za grupu osnovnoškolaca iz Stankovaca koji 
su posjetili Odjel za germanistiku. Radionice su 
pripremili studenti diplomskog studija nastav-
ničkog smjera s doc. dr. sc. Nikolinom Miletić.

Dana 19. prosinca 2022. godine demonstrato-
rice Austrijske knjižnice Dr. Alois Mock održale 
su radionice za osnovnoškolce iz Biograda na 
Moru koji su posjetili Austrijsku knjižnicu.

Odjel za arheologiju

izv. prof. dr. sc. Dario Vujević - projekti
•	 Projekt Epigravetijenske zajednice Sjeverne 

Dalmacije (IP-2019-04-6115 Hrvatska za-
klada za znanost)

•	 Projekt Projekt razvoja karijera mladih istra-
živača – izobrazba novih doktora znanosti 
(DOK-2021-02)

•	 Projekt EU-CONEXUS: Research for Society
doc. dr. sc. Martina Čelhar - projekti
•	 Gradina i luka sv. Ivana na Korčuli – izolirana 

točka otočnih dodira (IP-UNIZD-2021-01), 
suradniica

izv. prof. dr. sc. Karla Gusar - projekti
•	 Gradina i luka sv. Ivana na Korčuli – izolirana 

točka otočnih dodira (IP-UNIZD-2021-01), 
suradnica 

•	 MIGRASSI - Migracije između Mletačke 

Republike i Osmanskog Carstva – u svjetlu 
analize stabilnih izotopa (IP.01.2021.20), su-
radnica

doc. dr. sc. Jure Šućur - projekti
•	 Migracije između Mletačke Republike i 

Osmanskog Carstva – u svjetlu analize stabil-
nih izotopa (MIGRASSI)

Nastavljene su planirane aktivnosti u sklopu 
projekta Migracije između Mletačke Republike i 
Osmanskog Carstva – u svjetlu analize stabilnih 
izotopa (MIGRASSI; IP.01.2021.20) voditelja 
doc. dr. sc. Jure Šućura. U svibnju 2023. održa-
na je u prostorima Code Huba u studentskom 
domu jednodnevna arheološko-antropološka ra-
dionica. Rezultati projekta prezentirani su kroz 
predavanja i praktični rad. U rujnu 2023. rezul-
tati su prezentirani putem izložbe Na granici 
dvaju svjetova – projekt MIGRASSI i arheološko 
istraživanje Maksanove gomile. Izložba je po-
stavljena u prostorijama Interpretacijskog centra 
u Hanu Jusufa Maškovića u Vrani. U aktivno-
stima su uz voditelja sudjelovali svi suradnici: 
prof. dr. sc. dr. h. c. Ante Uglešić, izv. prof. Karla 
Gusar, izv. prof. Mato Ilkić, s Odjela za arheo-
logiju Sveučilišta u Zadru, dr. sc. Željka Bedić, 
znanstveni suradnica s Instituta za antropologi-
ju, Emily Zavodny, poslijedoktorandica s Uni-
versity of Central Florida, te Marko Meštrov iz 
Javne ustanove Agencija Han – Vrana.

izv. prof. dr. sc. Irena Radić Rossi - projekti
•	 NEREAS - Numerical Reconstruction in the 

Archaeology of Seafaring (HRZZ, IP-2020-
02-3420), voditeljica

•	 EU-CONEXUS: Research for Society, surad-
nica
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•	 PIMo - People in Motion: Entangled Histo-
ries of Displacement across the Mediterranean 
(1492-1923), suradnica

izv. prof. dr. sc. Igor Borzić - projekti
•	 Institucijski istraživački projekt Gradina 

i luka sv. Ivana na Korčuli – izolirana točka 
otočnih dodira (IP-UNIZD-2021-01), vodi-
telj

izv. prof. dr. sc. Josipa Baraka Perica – projekti
•	 Gradina i luka sv. Ivana na Korčuli – izolirana 

točka otočnih dodira (IP-UNIZD-2021-01), 
suradnica 

doc. dr. sc. Vedrana Glavaš – projekti
•	 IP-UNIZD-2023 Predajni krajolik sjever-

nog Velebita - arheologija, sjećanje i usmena 
predaja na području Jezera (2023-2025)

Luka Bogdanić, mag. archeol. – projekti
•	 Gradina i luka Sv. Ivana na Korčuli – izolirana 

točka otočnih dodira (IP-UNIZD-2021-01), 
suradnik

Siječanj 2023.

U Supetru na otoku Braču u prostorijama 
LAG-a Brač 9. siječnja 2023. održana je radio-
nica zajedno s djelatnicima razvoja tvrtke Elek-
trokovina plus, vodećeg partnera na projektu 
SAN radionica. Radni naziv radionice je bio 
Rezultati projekta SAN od znanosti prema proi-
zvođačima. Svrha joj je bila približiti iskustva i 
rezultate provedenog projekta te uspostaviti mo-
del podrške maslinarima. 

***
Dana 9. i 10. siječnja 2023. Marijana Mikić, 

prevoditeljica iz zagrebačke agencije Ciklopea 
održala je radionice Poželjne jezične kompeten-
cije mladih prevoditelja na praktičnim primjeri-
ma i Prijevodne memorije u Tradosu za studente 
prevoditeljskog smjera. Aktivnost su pripremile 
doc. dr. sc. Helga Begonja i Zana Čizmin (Ci-
klopea Zagreb).

***
Radionica – rana detekcija štetnih organizama 

primjenom precizne poljoprivrede za maslinare 
Zadarske županije održana je u Sukošanu u po-
nedjeljak, 16. siječnja 2023. Svrha joj je bila pri-
bližiti iskustva i rezultate provedenog projekta te 
pokrenuti aktivnosti koje se odnose na komer-
cijalizaciju uređaja i tehnologija proizvedenih u 
sklopu provedenog projekta. 

OTVORENI DAN ODJELA ZA 
KLASIČNU FILOLOGIJU

Odjel za klasičnu filologiju organizirao je 16. 
siječnja 2023. godine u Svečanoj dvorani Sveu-
čilišta u Zadru Dan klasične filologije s ciljem 
širenja svijesti o važnosti antičke kulture i civi-
lizacije među mlađim naraštajima. U prvom di-
jelu programa, u okviru tematskog bloka Hrana 
u antici, doc. dr. sc. Teuta Serreqi Jurić, doc. dr. 
sc. Ankica Bralić Petković i mr. sc. Sanja Smod-
laka Vitas održale su predavanja o proizvodnji 
hrane u antici te o tome što su jeli stari Grci i 
Rimljani uz prezentaciju nekoliko starogrčkih i 
rimskih jela. Drugi dio programa uključivao je 
radionicu iz antičke kozmetike pod vodstvom 
izv. prof. dr. sc. Diane Sorić te edukacijsku ak-
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tivnost Šetnja antičkim svijetom i kviz znanja iz 
antičke civilizacije koje su pripremili dr. sc. Ma-
ria Mariola Glavan, dr. sc. Zvonko Liović i mr. 
sc. Sanja Smodlaka Vitas. Programu su nazočili 
učenici Klasične gimnazije Ivana Pavla II. Zadar 
s profesoricama Sandrom Gospić i Ines Rakvina 
te učenici Gimnazije Vladimira Nazora Zadar s 
profesoricom Teom Jerkušić.

Od 11. do 15. siječnja 2023. studenti Odjela za 
povijest Toni Matković i Valentina Marjanović, 
nazočili su su seminaru Utjecaj Apeninskog polu-
otoka u organizaciji ISHA Zagreb, u Zagrebu.

JAVNO PREDAVANJE ZAŠTO TREBA 
MIJENJATI IZBORNE JEDINICE? 
U SKLOPU CIKLUSA JAVNA 
SOCIOLOGIJA

Izv. prof. dr. sc. Sven Marcelić je 19. siječnja 
2023. godine u Multimedijalnoj dvorani Grad-
ske knjižnice Zadar održao javno predavanje 
pod nazivom Zašto treba mijenjati izborne jedi-
nice?. Naime, Zakon o izborima zastupnika u 
Hrvatski sabor određuje da se broj birača u iz-
bornim jedinicama ne smije razlikovati više od 
5 %. Izborne jedinice pritom su konstruirane 
1999. godine kada je Hrvatska imala veći broj 
stanovnika. U međuvremenu je broj stanovnika 
opadao neravnomjerno u regionalnom smislu. 
Posljedica toga je da se parlamentarni izbori već 
dva desetljeća održavaju suprotno zakonu, a riječ 
je o izrazitom nerazmjeru – omjer u najmanjoj i 
najvećoj jedinici već je dosegnuo 3:4. Pritom su 
same izborne jedinice nelogično formirane i u 
trenutku nastajanja rađene su tendenciozno bez 
obzira na granice jedinica lokalne samouprave, 
pa se tako neke od njih definiraju na razini ni-

žoj od gradske četvrti. Posljedica svega je da se 
danas izbori za Sabor održavaju u nezakonitom 
okviru, u sklopu jedinica koje su nastale prije 
više od 20 godina i ne odgovaraju ni realnom 
stanju populacije ni logičnom rasporedu župani-
ja i općina. Na predavanju su razmotreni alter-
nativni oblici i prijedlozi mogućih novih izbor-
nih jedinica, ali i simulirani ishodi izbora kad bi 
jedinice nosile broj mandata u skladu s brojem 
registriranih glasača.

Predavanje je održano u sklopu ciklusa javnih 
predavanja i diskusija Javna sociologija, koji or-
ganizira Odjel za sociologiju Sveučilišta u Za-
dru u suradnji s Gradskom knjižnicom Zadar te 
uz financijsku podršku Hrvatskog sociološkog 
društva i Sveučilišta u Zadru.

***
Hrvatski memorijalno-dokumentacijski cen-

tar Domovinskog rata u Zagrebu i Odjel za po-
vijest Sveučilišta u Zadru povodom 30. obljet-
nice vojno-redarstvene operacije Maslenica 20. 
siječnja 2023.  u prostoru Sveučilišta, priredili su 
javno predavanje. Prof. dr. sc. Ante Bralić održao 
je izlaganje Operacija Maslenica – crta Izyum-
Kupjansk?; komparativna analiza ratova u Hr-
vatskoj i Ukrajini.

***
Na Sveučilišta u Zadru održan je stručni po-

sjet polaznika Specijalizacije za vojne nastavni-
ke letenja. Uz ostale sadržaje i aktivnosti koji 
su pripremljeni programom stručnog posjeta, 
održano je i vođeno razgledavanje nautičkog i 
brodostrojarskog simulatora. Nakon uvodne ri-
ječi pročelnika Pomorskog odjela, izv. prof. dr. 
sc. Luke Grbića, nastavnici Pomorskog odjela 
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upoznali su polaznike s radom nautičkog i bro-
dostrojarskog Transas simulatora.

Simulator se sastoji od potpuno integriranog 
zapovjedničkog mosta i kontrolne prostorije 
strojarnice, dvaju modernih kabineta opremlje-
nih simulatorima za rukovanje operacijama 
ukrcaja i iskrcaja tereta na tankerima za prije-
voz sirove nafte i tankerima za prijevoz ukaplje-
nog prirodnog plina, nautičkim simulatorima s 
globalnim sustavom za uzbunjivanje, traganje 
i spašavanje i komunikaciju između brodova i 
obalnih stanica (GMDSS sustav) te brodostro-
jarskim simulatorima s dizelsko-motornim, par-
no-turbinskim i dizelsko-električnim postroje-
njem za pogon broda.

Simulator raspolaže velikim brojem mode-
la brodova, plovnih područja i luka te ostalim 
pripadajućim upravljačkim i strojnim sustavima 
koji omogućuju individualne ili sinkronizirane 
simulacije svih realnih uvjeta na zapovjedničkom 
mostu, kontrolnoj prostoriji tereta te strojarnici 
broda. Budući da se svaki od postojećih mode-
la može nadograđivati ili po potrebi zamijeniti, 
osim nastave za studente i polaznike tečajeva 
oprema se može rabiti za znanstvena i stručna 
istraživanja, maritimne studije, rekonstrukciju 
pomorskih nesreća, dijagnostiku kvarova itd.

***
Dana 24. siječnja 2023. održana je edukacij-

ska radionica u sklopu projekta Aktivno prema 
održivosti pod nazivom Organizacija kulturnih 
događanja. Svoje pozamašno iskustvo i znanje 
studentima je prenijela Ana Katulić, osnivačica 
organizacije Plartforma te izvedbena umjetnica 
i organizatorica različitih kulturnih događanja. 
Projekt je financijski podržan kroz Program 
fonda za aktivno građanstvo u Hrvatskoj.

Na Trećem maslinarskom četvrtku održanom 
26. siječnja 2023. u Sveučilišnoj knjižnici na No-
vom kampusu doc. dr. sc. Ankica Bralić Petković 
održala je predavanje pod naslovom Maslinovo 
ulje u antičkom svijetu.

***
Odjel za klasičnu filologiju u suradnji s Odje-

lom za arheologiju Sveučilišta u Zadru sudjelo-
vao je u 18. Noći muzeja, održanoj 27. siječnja 
2023. godine u izložbenom prostoru Odjela za 
arheologiju u zgradi Starog kampusa. Tom su 
prigodom doc. dr. sc. Ankica Bralić Petković i 
studenti Odjela za klasičnu filologiju Andrea 
Sobota, Dijana Đuričić, Rebeka Kralj, Ivana 
Pranjić, Marino Marinović i Doroteja Ivanec 
priredili svadbenu večeru sa starorimskim spe-
cijalitetima.

Veljača 2023.

POČETAK AKTIVNOSTI NA 
PROJEKTU THE CARTOGRAPHY OF 
THE POLITICAL NOVEL IN EUROPE 
(CAPONEU)

Dana 1. veljače 2023. godine započele su aktiv-
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nosti na projektu The Cartography of the Political 
Novel in Europe (CAPONEU) na kojem sudjeluje 
izv. prof. dr. sc. Karin Doolan s Odjela za socio-
logiju Sveučilišta u Zadru. Riječ je o projektu fi-
nanciranom u sklopu programa Europske komi-
sije Obzor Europa čiji je koordinator istraživački 
tim s Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. 
Na projektu, osim Odjela za sociologiju Sveuči-
lišta u Zadru i  Filozofskog fakulteta Sveučilišta 
u Zagrebu, sudjeluju četiri inozemna sveučilišta - 
The University of Cambridge, The University of 
Brighton, Uniwersytet im. Adama Mickiewicza u 
Poznanju, EDEX – University of Nicosia; istra-
živački centar GWZ – Geisteswissenschafliche 
Zentren Berlin; dva think tanka - Autonomy 
London, Institut za političku ekologiju; zadruga 
za digitalni kod i dizajn - Slobodna domena Za-
greb i savjetodavni odbor projekta sastavljen od 
kolega iz Južnoafričke Republike, Kenije, Kine, 
Indije, SAD-a, Brazila i Argentine.

Cilj je projekta istražiti kako se politički ro-
man, kao specifičan književni žanr, u različitim 
nacionalnim i kulturnim kontekstima nosi s po-
litičkim pitanjima te tako doprinosi oblikovanju 
percepcije lokalne i globalne politike. Na tragu 
povećanog interesa humanističke struke za po-
litičke učinke književnosti, politički će se roman 
motriti kao važan dio europskoga kulturnog na-
sljeđa, ali i kao moćan alat za građanski odgoj i 
obrazovanje mladih, rad u lokalnoj zajednici te 
zagovaranje europskih vrijednosti.

***
Dana 2. veljače 2023. izvanredni prof. dr. sc. 

Josip Orović s Pomorskog odjela Sveučilišta u 
Zadru u emisiji Znanje - imanje Radija 057 
predstavio je Pomorski odjel.

***
Povodom obilježavanja Međunarodnog dana 

grčkog jezika, nastavnici Odjela za klasičnu filo-
logiju priredili su 9. veljače 2023. godine u Kla-
sičnoj gimnaziji Ivana Pavla II. Zadar prigodni 
program na kojem su sudjelovali učenici 3. ra-
zreda i nastavnica grčkog jezika Ines Rakvin. 
Učenici su poslušali predavanje doc. dr. sc. Te-
ute Serreqi Jurić pod naslovom Grčki jezik kao 
jezik znanosti, a potom su sudjelovali u različitim 
igrama te u kvizu provjere znanja iz povijesti i 
kulture antičke Grčke koje su osmislili dr. sc. 
Maria Mariola Glavan, mr. sc. Sanja Smodlaka 
Vitas i dr. sc. Zvonko Liović.

JAVNO PREDAVANJE KRIZA I 
BUDUĆNOST HRVATSKOG 
RIBARSTVA U SKLOPU CIKLUSA 
JAVNA SOCIOLOGIJA

Doc. dr. sc. Dražen Cepić i doc. dr. sc. Ivan 
Puzek s Odjela za sociologiju i doc. dr. sc. Bran-
ko Ančić s Instituta za društvena istraživanja 
održali su 9. veljače 2023. godine u Multime-
dijalnoj dvorani Gradske knjižnice javno preda-
vanje pod nazivom Kriza i budućnost hrvatskog 
ribarstva. Tom prigodom predstavljeni su rezul-
tati projekta Održivo ribarstvo: društveni odnosi, 
identitet i zajedničko upravljanje jadranskim ribo-
lovnim resursima. 

Premda je ribarstvo u hrvatskoj znanosti i vi-
sokom školstvu većinom istraživano u kontekstu 
morske biologije, agronomije i drugih prirodnih 
i tehničkih znanosti, kroz projekt se ono uspo-
stavlja kao predmet sociološkog istraživanja. Cilj 
projekta, koji se provodi na Odjelu za sociologiju 
Sveučilišta u Zadru, pod financiranjem Hrvat-
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ske zaklade za znanost, jest nadopuniti područje 
znanja o ribarstvu u Hrvatskoj kroz istraživanje 
samih ribara, njihovih vrijednosti, želja, načina 
života, motivacije, društvenih odnosa i drugih 
tradicionalno socioloških tema. 

Predavanje je održano u sklopu ciklusa javnih 
predavanja i diskusija Javna sociologija, koji or-
ganizira Odjel za sociologiju Sveučilišta u Za-
dru u suradnji s Gradskom knjižnicom Zadar te 
uz financijsku podršku Hrvatskog sociološkog 
društva i Sveučilišta u Zadru.

PROBNO ARHEOLOŠKO ISTRAŽIVA-
NJE I DOKUMENTIRANJE NA LOKA-
LITETU ŠTELA U SENJU

Tijekom veljače 2023. godine provedeno je 
probno arheološko istraživanje u Senju, na loka-
litetu Štela na k. č. 834/2, k. o. Senj. Istraživanje 
je provedeno u podrumskim prostorijama OŠ 
Silvija Strahimira Kranjčevića u Senju, a proveo 
ga je Odjel za arheologiju Sveučilišta u Zadru 
u suradnji s Institutom za arheologiju u Zagre-
bu. Istraživanje se sastojalo od izrade fotografija 
i geodetske snimke za potrebe dokumentacije i 
izrade 3D modela antičke vodospreme otkrivene 
tijekom izgradnje osnovne škole 1972. godine te 
probnog iskopavanja provedenog na području 
vodospreme. Istraživanjem su ustanovljene naj-
manje dvije faze vodospreme te je utvrđena teh-
nika njezine izgradnje.

Udruga Cukrići Zadar i Odjel za psihologiju 
Sveučilišta u Zadru, uz pomoć i podršku Odje-
la za zdravstvene studije Sveučilišta u Zadru i 
Udruge za autizam Zadar, te sudjelovanje Po-
ljoprivredne, prehrambene i veterinarske škole 
Stanka Ožanića, Medicinske škole Ante Kuz-

manića i Udruge Ahimsa, organizirali su 3. ve-
ljače 2023. obilježavanje Dana crvenih haljina. 
Ova manifestacija predstavlja međunarodnu 
javnozdravstvenu kampanju čiji je cilj podizanje 
svijesti o moždanom udaru kod žena. U Svečanoj 
dvorani Sveučilišta u Zadru u sklopu ove kam-
panje održan je stručni skup koji je uključivao tri 
stručna tematska predavanja, prezentaciju zdra-
ve prehrane te mjerenje krvnog tlaka i šećera u 
krvi zainteresiranima. Prof. dr. sc. Nataša Šimić 
(s Odjela za psihologiju) održala je predavanje 
pod nazivom Žena u crvenom – čimbenici rizika 
za moždani udar.

***
Dana 7. veljače 2023. godine na Sveučilištu 

u Zadru održan je Hackathon Smart4Coast na 
kojem su multidisciplinarni timovi sa šest sve-
učilišta okupljenih u alijansi EU-CONEXUS 
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osmislili i prezentirali svoja rješenja o temama 
povezanim s održivosti i održivim upravljanjem 
obalnim područjima. Na Hackathonu su sudje-
lovali i doc. dr. sc. Tomislav Klarin kao trener te 
asistent Borna Buljan kao član jednog od timova. 
Pobjednik je Hackathona Sveučilište u Klaipedi 
čiji je tim predstavio rješenje za proizvodnju algi 
i školjki koje bi utjecalo na smanjenje zagađenja 
okoliša te smanjenje korištenja pitke vode u pro-
izvodne svrhe. Predstavljena su i druga inovativ-
na rješenja, poput turističkih aplikacija, gradske 
mreže za bežično punjenje električnih prometala 
i dr. Hackathon Smart4Coast održao se u sklo-
pu projekta EU-CONEXUS Research for Society. 
(Slike: HACKATON 1, 2, 3)

***
Dana 11. veljače 2023. godine na Odjelu za 

klasičnu filologiju održano je Međužupanijsko 
stručno vijeće nastavnika klasičnih jezika Za-
darske, Šibensko-kninske, Splitsko-dalmatinske 
i Dubrovačko-neretvanske županije, na kojem 
su izlagale doc. dr. sc. Anita Bartulović, doc. dr. 
sc. Sabira Hajdarević i doc. dr. sc. Linda Mijić.

***
Dana 15. veljače 2023. izv. prof. sc. dr. Anela 

Nikčević-Milković održala je u Gimnaziji Gospić 

predavanje s temom Rad s učenicima s poremećajima 
u ponašanju na Županijskom stručnom vijeću na-
stavnika engleskog jezika Ličko-senjske županije, 
u organizaciji Agencije za odgoj i obrazovanje.

RADIONICA RAZUMIJEVANJE 
EMOCIJA KOD DJECE

U četvrtak, 16. veljače 2023. godine nastavnice 
Odjela prof. dr. sc. Mira Klarin i Maša Atlaga, 
mag. psych. sudjelovale su na šesnaestom Tjednu 
psihologije na Sveučilištu u Zadru s radionicom 
Razumijevanje emocija kod djece. Radionica je 
bila namijenjena roditeljima učenika prvog ra-
zreda OŠ Bartula Kašića Zadar.

***
Dana 16. veljače 2023. izv. prof. dr. sc. Anela 

Nikčević-Milković održala je predavanje pod 
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nazivom Obrazovanje za emocionalnu pisme-
nost u sklopu organizacije Udruge Daskalos iz 
Slavonskog broda uz Sveučilište u Slavonskom 
Brodu, namijenjeno odgojiteljima, učiteljima, 
nastavnicima, profesorima, stručnim suradni-
cima te studentima svih nastavničkih studija 
diljem Hrvatske. Glavni je cilj udruge unaprje-
đenje odgojno-obrazovnog procesa i promica-
nje inkluzivnog obrazovanja. Predavanje se od-
vijalo u virtualnom okruženju putem platforme 
Zoom.

***
Dana 16. veljače 2023. studenti četvrte go-

dine Odjela za nastavničke studije u Gospiću 
u okviru kolegija Metodika hrvatskog jezika 1 
pod vodstvom odjelne asistentice Marine Fra-
nić Šimunić, mag. educ. philol. croat. et mag. 
bibl., sudjelovali su u kreiranju slova koristeći se 
raznovrsnim materijalima. Studenti su o počet-
nom čitanju i pisanju kao posebnom području 
nastave hrvatskog jezika savladavali teorijska i 
praktična znanja kojim će se u budućnosti kori-
stiti u nastavi. Na radionici su imali prilike izra-
đivati formalna i rukopisna slova od tjestenine i 
konca kako bi bolje razumjeli njihovo grafičko 
ustrojstvo. Zadatak se pokazao iznimno uspješ-
nim i kreativnim, pružajući studentima ne samo 

zadovoljstvo u preuzimanju uloge učenika već i 
vrijedno iskustvo, a njihove zidne slovarice for-
malnih i rukopisnih slova predstavljaju znatan 
doprinos u budućem radu s djecom.

***
U sklopu 16. Tjedna psihologije (manifestacije s 

ciljem popularizacije psihologije) koji se ove go-
dine obilježavao u periodu od 20. do 26. veljače 
2023. godine osmišljen je bogat program, a koor-
dinatorica svih aktivnosti bila je prof. dr. sc. Ana 
Slišković. Pri tome se prigodne aktivnosti obilje-
žavanja u školama i vrtićima zbog školskih pra-
znika održane u tjednu prije i tjednu poslije 16. 
Tjedna psihologije. Slijedom navedenoga aktivno-
sti su bile raspoređene tijekom čak tri tjedna (od 
13. veljače do 3. ožujka 2023. godine). U nastavku 
je program realiziran u sklopu ovogodišnjeg Tjed-
na psihologije, uz naglasak da su i ove godine veli-
ku podršku u realizaciji programa pružili studenti 
te kolege zaposleni izvan Odjela. 

1. tjedan - Radionice iz Programa 
očuvanja mentalnog zdravlja koji 
je provela Udruga studenata 
psihologije Kasper:  

•	 Na mreži
	 Arijana Lukačević, Manuela Domitrović i 

Barbara Vidović, studentice psihologije 

•	 Zimmer frei  
	 Ivana Bikić i Lara Nizeteo, studentice psiho-

logije

•	 Poremećaji hranjenja 
	 Ines Badurina, Eleonora Pliško i Anđela Ko-



59

SVEUČILIŠTE IZ DANA U DAN

vačević, studentice psihologije

•	 Rizična ponašanja u virtualnom okruženju
	 Blanka Klarić i Paula Radetić, studentice psi-

hologije

•	 Razumijevanje emocija kod djece 
	 prof. dr. sc. Mira Klarin i Maša Atlaga, mag. 

psych. 

2. tjedan 

•	 Q&A sa psihologinjama, radionica otvorena za 
širu javnost

	 Ivana Sučić Šantek, dipl. psih. i Severina Ma-
mić, mag. psych.

•	 Tko, kada, kako i zašto mari za pravednost?, 
stručno predavanje povodom Svjetskog dana 
socijalne pravde, namijenjeno psiholozima i 
drugim stručnjacima te zainteresiranoj javno-
sti 

	 izv. prof. dr. sc. Vera Ćubela Adorić 

•	 Kuda sa stresom?, radionica namijenjena stu-
dentima i svim zainteresiranima 

	 izv. prof. dr. sc. Marina Nekić i Severina Ma-
mić, mag. psych.

•	 Nije lako biti roditelj: usponi i padovi (Svakod-
nevni izazovi roditelja - Što dovodi do osjećaja 
sagorijevanja u roditeljskoj ulozi?), javno preda-
vanje 

	 izv. prof. dr. sc. Ivana Macuka

•	 Mala škola prevencije seksualnog nasilja, inte-
raktivno predavanje 

	 doc. dr. sc. Arta Dodaj, Krešimir Prijatelj, mag. 
psych. i Ella Selak Bagarić, mag. psych.

•	 Predmenstrualni sindrom i procesiranje emocija, 
radionica namijenjena studenticama  

Korina Miličević, Nika Tokić i Kate Musa, stu-
dentice psihologije i Kristijan Žibrat, mag. 
psych.  

•	 Kako zdravo „nabildati“ samopoštovanje?, radi-
onica otvorena za širu javnost

	 Kristijan Žibrat, mag. psych.  

3. tjedan

•	 Kako prevladati strah od ispita? 
doc. dr. sc. Andrea Tokić i mr. sc. Lozena Ivanov 

•	 Nemoj mi se rugati
Nives Mračić, Leon Sić i Martina Ušljebrka, 

studenti psihologije i prof. dr. sc. Ana Slišković 

•	 Učiti kako učiti (samoregulacija učenja)
Ciklus radionica namijenjenih učenicima viših 

razreda osnovnih škola, studenti Odjela za na-
stavničke studije u Gospiću, pod mentorstvom 
izv. prof. dr. sc. Anele Nikčević-Milković

•	 Empatičko reflektiranje kao podrška razvoju 
Dora Srdelić Ljubičić, klinička psihologinja, psi-

hoterapeutkinja, praktičarka terapije igrom

•	 Kako da matura ne bude tortura
Ana Marija Bašić, Jasna Duranović i Leon Sić, 

studenti psihologije i doc. dr. sc. Matilda Ni-
kolić Ivanišević
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ERASMUS+

Studenti kulturne i prirodne baštine u turiz-
mu Odjela za turizam i komunikacijske zna-
nosti i studenti Odjela za povijest u pratnji 
asistentice Antonije Šimek od 19. do 25. ve-
ljače sudjelovali su u mobilnosti u sklopu Era-
smus+ projekta Youth4Peace. Više od 40 mladih 
iz pet europskih zemalja (Hrvatska, Portugal, 
Slovačka, Rumunjska i Njemačka) okupilo se 
u dvorcu portugalskog grada Evoramonte kako 
bi raspravljali o mogućnostima jačanja kulture 
mira, ljudskim pravima, kao i načinima pove-
ćanja aktivne participacije mladih u demokrat-
skom životu svake zemlje i Europe općenito. 
Iako dolaze iz različitih zemalja, sve sudionike 
povezuje to što su u gradovima iz kojih dola-
ze potpisani važni mirovni sporazumi. Stoga je 
jedan od ciljeva projekta razmjena informaci-
ja o iskustvu života u njihovim zemljama te o 
važnosti i posljedicama mirovnih sporazuma za 
europsku povijest. Osim navedenih aktivnosti, 
mladi koji sudjeluju u ovom projektu također 
imaju priliku upoznati povijest i institucije gra-
dova Evoramonte, Estremoz i Évora. (Slike: 
ERASMUS_Youth4peace)

Ožujak 2023.

Tematska radionica o akademskoj čestitosti za 
studente pedagogije održana je 1. ožujka 2023. 
u Svečanoj dvorani Sveučilišta u suradnji Odjela 
sa studentskom udrugom Odjela za psihologiju. 
Iako je radionica u prvom redu bila namijenjena 
studentima prve i druge godine prijediplomskih 
studija, radionici su prisustvovali i studenti viših 
studijskih godina.

***
Dana 3. ožujka 2023. godine Odjel za germa-

nistiku posjetili su sudionici natjecanja Mladi 
debatiraju ( Jugend debattiert) koji provodi i or-
ganizira njemački Središnji ured za školstvo u 
inozemstvu (ZfA). U debatu s učenicima uklju-
čili su se i studenti Odjela za germanistiku.

***
Dana 7. ožujka 2023. izv. prof. dr. sc. Jasminka 

Brala-Mudrovčić, zamjenica pročelnice Odje-
la za nastavničke studije u Gospiću, predstavi-
la je Učiteljski studijski program maturantima 
Srednje škole u Otočcu. Gimnazijalci i učenici 
strukovnih usmjerenja upoznati su s nastavnim, 
izvannastavnim i projektnim ostvarenjima koji 
se svake akademske godine realiziraju na Odjelu.

TRIPLE - Transforming Research 
through Innovative Practices for 
Linked interdisciplinary Exploration 
(Triple EU Project 1. 10. 2019. - 
31. 3. 2023.) Odjela za informacijske 
znanosti)

Projekt TRIPLE u završnoj je godini svoje 
izvedbe. Projekt je financiran u okviru Hori-
zon 2020 (Grant agreement ID: 863420) koji je 
usmjeren povećanju pristupa i uporabe podataka 
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u području društvenih i humanističkih znano-
sti (SSH) koje – od sociologije, ekonomije do 
psihologije, politike i kulturalnih znanosti igraju 
važnu ulogu u razumijevanju kompleksnih druš-
tvenih zbivanja i problema. Projekt TRIPLE uk-
ljučuje 18 partnerskih ustanova čiji je cilj iznaći 
nove načine provedbe, povezivanja i primjene 
rezultata provedenih istraživanja u društvenim i 
humanističkim znanostima te pružanje podrške 
u učinkovitijoj primjeni rezultata istraživanja u 
znanosti, industriji i društvu. Zahvaljujući sred-
stvima EU-a, partnerski TRIPLE konzorcij 
razvio je višejezično i multikulturalno rješenje – 
platformu - za primjenu i pristup istraživanjima 
u SSH području. GoTRIPLE platforma dos-
tupna je na https://www.gotriple.eu/. S Odjela 
za informacijske znanosti u projekt su uključeni 
umirovljena profesorica, izv. prof. dr. sc. Jadranka 
Stojanovski, doc. dr. sc. Drahomira Cupar i doc. 
dr. sc. Ante Panjkota. 

Institucijski projekti na kojima 
sudjeluju djelatnici Odjela za 
informacijske znanosti

•	 Djelatnici Odjela za informacijske znanosti 
sudjeluju na četirima institucijskim projekti-
ma Sveučilišta u Zadru koji su započeli krajem 
akademske godine 2020./2021. i nastavit će se 
u sljedećoj akademskoj godini.

•	 Na znanstveno-popularnom projektu Teatro 
Nuovo/Teatro Verdi – rekonstrukcija djelovanja 
drugog zadarskog opernog kazališta voditeljice 
doc. dr. sc. Katice Burić Ćenan sudjeluju doc. 
dr. sc. Mirko Duić i asistentica Nevenka Kale-
bić.

•	 Na projektu Jezična, pismovna i kodikološka 

analiza fragmenata zbirke Ivana Berčića zadar-
ske provenijencije u virtualnom istraživačkom 
okruženju voditelja izv. prof. dr. sc. Ivice Vi-
gata (institucijski projekt broj IP.01.2021.22) 
sudjeluju izv. prof. dr. sc. Marijana Tomić i asi-
stentica Laura Grzunov. 

•	 Na znanstveno-istraživačkom modularnom 
pilot-projektu KultBaMikro – Zaštita zadarske 
kulturne baštine od negativnog utjecaja mikroor-
ganizama voditeljice doc. dr. sc. Antonije Mli-
kota (Institucijski projekt broj IP.01.2021.12.) 
sudjeluje izv. prof. dr. sc. Marijana Tomić.

•	 Na projektu Sociološki i traduktološki aspekti 
recepcije francuske i frankofonskih književnosti u 
Hrvatskoj nakon 1991. godine voditeljice Mir-
ne Sindičić Sabljo (Institucijski projekt broj 
IP.01.2021.15.) sudjeluje doc. dr. sc. Martina 
Dragija Ivanović.

STRUČNI PROJEKTI

Projekt Micro-credentials in Smart 
Urban Coastal Sustainability (2023. 
- 2026.) 

Cilj je projekta Micro-credentials in Smart Ur-
ban Coastal Sustainability osmišljavanje i proved-
ba izbornih kolegija za studente prijediplomskih 
studija u sklopu aktivnosti međunarodne sveu-
čilišne alijanse Europsko sveučilište za pametno 
i održivo upravljanje urbanim obalnim prosto-
rima (EU-CONEXUS). Kolegije će osmisliti i 
izvoditi djelatnici sveučilišta iz EU-CONEXUS 
alijanse. S Odjela za informacijske znanosti u 
projekt je uključen doc. dr. sc. Mirko Duić.

Dana 13. ožujka 2023. godine u sklopu Tjedna 
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glaukoma u organizaciji Odjela za zdravstvene 
studije održano je predavanje te mjerenje očnog 
tlaka za zainteresirane sudionike. 

***
Studenti Odjela za turizam i komunikacijske 

znanosti Sveučilišta u Zadru imali su priliku su-
djelovati u edukacijsko-zabavnom programu pod 

nazivom Smijeh i književnost s Erasmus studentima 
u okviru manifestacije Zadar čita 2023. Program 
je proveden kao praktična nastava u okviru kole-
gija Jezična i književna baština u turizmu koji vodi 
profesorica Marijana Fabijanić, a krajnji cilj bio 
je ilustrirati i analizirati humor kao dio književne 
baštine.  Razgovaralo se o smijehu kroz prizmu 
poslovica i aforizma, ali i promišljalo o mogućno-
stima valorizacije smijeha i humora kao dijela ne-
materijalne kulturne baštine u turizmu. Istaknuta 
je važnost humora za prijenos znanja, kulturnih 
vrijednosti, pogleda i stavova, kao i za suzbijanje 
stereotipa i predrasuda. Studentice koje su sudje-
lovale u organizaciji događaja imale su priliku po-
kazati svoje praktične vještine u smislu organizira-
nja jednoga kulturnog događaja za studente, dok 
su Erasmus studentice imale zadatak predstaviti 
svoju kulturu kroz humor u svakodnevnom živo-
tu. Čitale su izdvojene šaljive tekstove, pri čemu su 
ostalima bili dostupni prijevodi na engleskom ili 
hrvatskom jeziku. Naši studenti doznali su nešto 
više o humoru u Litvi i Poljskoj, ali i međusobno 
razmijenili različita kulturna iskustva. 

***
U razdoblju od 14. ožujka do 28. ožujka 2023., 

suradnjom Odjela za nastavničke studije u Gos-
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piću i Samostalne narodne knjižnice Gospić, 
održane su tri filmske večeri u okviru projekta 
Naše male f ilmske večeri. Ovaj projekt osmišljen 
je kao izvannastavna aktivnost u sklopu redovne 
nastave na Odjelu, a cilj joj je približiti filmsku 
umjetnost studentima i produbiti njihovo razu-
mijevanje i senzibilitet za film. Prva u nizu film-
skih večeri, održana 14. ožujka, pružila je stu-
dentima priliku da u ugodnoj atmosferi uživaju 
u filmskoj adaptaciji istoimenog romana Ivana 
Kušana, klasičnog djela hrvatske dječje književ-
nosti pod nazivom Koko i duhovi. Druga filmska 
večer, održana 21. ožujka, ponovno je okupila 

studente u prostoru knjižnice, gdje su s odu-
ševljenjem pratili Oscarom nagrađeni njemački 
film Život drugih. Završna filmska večer, odr-
žana 28. ožujka, označila je uspješan završetak 
projekta ostavljajući iza sebe veliki entuzijazam 
među studentima. Uživali su u izvrsnom ve-
sternu pod nazivom Dvije mazge za sestru Saru. 
Projekt je osmislila i organizirala mag. art. Hana 
Lukas Midžić, asistentica iz likovne umjetnosti.

***
Na Odjelu za kroatistiku, u dvorani 241, 10.30 

– 12.00 prof. dr. sc. Ljudmila Vasiljeva, Nacio-

nalno sveučilište Ivan Frank u Lavovu, održala je 
predavanje Udžbenici i rječnici za po(pro)učavanje 
hrvatskog jezika kao stranog Ukrajincima.

***
U Svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru, 10 

– 11.30 održan je Okrugli stol “Književnost u 
životu, život u književnosti”.

Sudjelovale su: akademkinja Dubravka Oraić 
Tolić, izv. prof. dr. sc. Nives Tomašević, prof. dr. 
sc. Kornelija Kuvač Levačić, doc. dr. sc. Tin Le-
mac i izv. prof. dr. sc. Sanja Knežević. 

***
U Slavističkoj čitaonici u 18 sati održan je Stu-

dentski kviz Na rubu pameti o jeziku i književno-
sti (voditelji kviza: Josip Renić i Josip Uglešić).

***
U Osnovnoj školi Smiljevac, Zadar, u 14 sati 
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održana je radionica Život ispod duge – nekad i 
sad. Sudjelovale su: Biljana Kostić, Emina Vela-
gić, Mateja Šimić, Leona Mladin, Marija Kra-
ljić; mentorica: Ana Marin, mag. philol. croat.

***
Irski dani tradicionalna studentska manife-

stacija na Odjelu za anglistiku održala se 17. 
i 18. ožujka 2023. u Studentskom klubu Božo 
Lerotić.

***
U ovoj akademskoj godini održan je 22. Tjedan 

mozga. Tjedan mozga je inicijativa Dana Allian-
cea poznata u svijetu kao Brain Awareness Week. 
Hrvatski institut za istraživanje mozga Medicin-
skog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Hrvatsko 
društvo za neuroznanost su kao pridruženi član 
European Dana Alliance for the Brain (EDAB) 
glavni organizatori Tjedna mozga, a pridružuju 
im se Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti 
(Razred za medicinske znanosti), medicinski fa-
kulteti, sveučilišta i sveučilišne klinike u Osijeku, 
Rijeci, Splitu, Zadru i Zagrebu te udruge, škole i 
druge javne ustanove. Tjedan mozga u organizi-
ciji Odjela za psihologiju održan je pod nazivom 
Svakodnevica u očima neuroznanosti u sklopu pro-
grama u čijoj su realizaciji sudjelovali profesori i 
studenti, realiziran je niz radionica (namijenjenih 
različitim dobnim uzrastima, od djece u vrtićima 
do odraslih i javnih predavanja). Glavni organi-
zator ovogodišnje manifestacije bio je Kristijan 
Žibrat, mag. psych. U nastavku je program ovo-
godišnjeg Tjedna mozga:

•	 Gimnastika za mozak, radionica za učenike 1. i 
4. razreda osnovne škole

	 Đurđica Jurjević, prof. (školski psiholog)

•	 Dovoljno blizu i dovoljno daleko: neurobiološka pod-
loga individualnih razlika u anksioznosti i izbjega-
vanju u bliskim odnosima, javno predavanje  

	 izv. prof. dr. sc. Vera Ćubela Adorić

•	 Kako mozak diše?, radionica za učenike nižih 
razreda osnovne škole

	 prof. dr. sc. Nataša Šimić i studentice Tea Čale, 
Korina Miličević i Kate Musa

•	 Emocije i mozak, radionica za učenike osnovne 
škole

	 izv. prof. dr. sc. Marina Nekić i studentice Ani 
Šandrić, Tea Mastelić, Mirna Modrić i Maria 
Blajić 

•	 Utjecaj pandemije Covid-a-19 na mentalno 
funkcioniranje u starijoj dobi: kvalitetno sta-
renje usprkos pandemiji, radionica za štićenike 
staračkog doma

	 prof. dr. sc. Ivana Tucak Junaković i studentice 
Nikolina Kovačević, Marija Marković,

	 Marea Novosel, Anica Papić

•	 Zašto prekid intimne veze boli?, radionica
	 Krešimir Prijatelj, mag. psych., doc. dr. sc. Arta 

Dodaj i studentice Martina Ušljebrka, Mirta 
Zvonka Škugor

•	 Gimnastika za mozak, radionica za učenike 2. 
razreda osnovne škole

	 Đurđica Jurjević, prof. (školski psiholog) 

•	 Biljke i moj mozak, radionica za učenike viših 
razreda osnovne škole
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	 doc. dr. sc. Ana Šimunić i studentice Marija 
Marković, Barbara Vidović i Stela Vukić

•	 Priče za mozak, radionica za učenike osnovne 
škole

	 izv. prof. dr. sc. Marina Nekić i studenti Paola 
Lela, Vili Sinković, Stela Vukić i Rea Purgar 

•	 Uspješno kognitivno starenje: kako očuvati 
zdravlje mozga?, predavanje za štićenike sta-
račkog doma

	 prof. dr. sc. Ivana Tucak Junaković i studentice 
Magdalena Batinović, Andrea Dražić, Nela 
Lepur, Martina Ušljebrka, Iva Vujnović

NEUROZNANSTVENI SIMPOZIJ 
STUDENATA PSIHOLOGIJE

Sva su se izlaganja odvijala pod mentorstvom 
prof. dr. sc. Pavla Valerjeva.
•	 Mozak u svakodnevnici, radionica za učenike 

nižih razreda osnovne škole
	 prof. dr. sc. Nataša Šimić i studentice Maria 

Blajić, Ani Šandrić, Tea Čale 

•	 Kako mozak osjeća?, radionica za učenike nižih 
razreda osnovne škole

	 doc. dr. sc. Matilda Nikolić Ivanišević i stu-
dentice Antares Jelčić, Lucijana Lonac i An-
đela Kovačević

•	 Gimnastika za mozak, radionica za učenike ni-
žih razreda osnovne škole

	 Đurđica Jurjević, prof. (školski psiholog)

•	 Mozak, što ću s njim!? - neurorazvoj u predš-
kolskoj i ranoj školskoj dobi, javno predavanje 

	 izv. prof. dr. sc. Marina Nekić i studentice Nela 
Puljak, Nika Tokić, Kate Musa, Korina Mili-
čević, Bruna Ercegović. 

•	 Kako mozak pamti psihotraumu?, radionica
	 Krešimir Prijatelj, mag. psych. i studentice 

Marija Gulam i Mirta Zvonka Škugor

•	 Stres tijekom javnog nastupa, radionica
	 Kristijan Žibrat, mag. psych. i studentice Petra 

Klisović, Marcela Bontempo i Anđela Đelić.

Petra Valovičić i Adriana Pojatina bile su na 
snimanju za HRT-ovu radijsku emisiju Po-
morska večer 16. ožujka 2023. U razgovoru s 
voditeljem Vladimirom Šetkom aktualizirale su 
projekt Jadranska maritimna hodočašća u lokal-
nom, nacionalnom i transnacionalnom kontekstu 
(HRZZ) te svoje teme doktorskih radova i istra-
živanja o hodočašću. 

U organizaciji Odjela za klasičnu filologiju 
doc. dr. sc. Ankica Bralić Petković održala je 18. 
ožujka 2023. godine u I. gimnaziji Split izlaga-
nje pod naslovom Rimska gozba u sklopu 10. 
seminara za školsku mladež Salonae longae, Od 
antičke Salone do humanističkog Splita.

Dana 21. ožujka 2023. u organizaciji Odjela 
za hispanistiku održano je druženje s bivšim 
studenticama Erikom Ratković, Klarom Kožul i 
Anamarijom Capek koje su zainteresiranim stu-
denticama iz prve ruke ispričale svoja iskustva 
(samo)zapošljavanja.

U sklopu obilježavanja Dana sveučilišta odr-
žan je okrugli stol pod nazivom Izazovi rodi-
teljstva djece s teškoćama u razvoju - aktualna 
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promišljanja (21. ožujka 2023.). Događaj su or-
ganizirale članice tima institucijskog projekta 
Dobrobit zaposlenih roditelja djece s teškoćama u 
razvoju (voditeljica: prof. dr. sc. Ana Slišković). 
Ovaj je događaj bio idelana prilika za diskusiju 
o svim aktualnim temama povezanim s djecom 
s teškoćama u razvoju, njihovim pravima i pra-
vima njihovih roditelja. Na njemu su sudjelovali 
pojedinci iz prakse (stručne radnice Odjela za 
djecu, mladež i obitelj Hrvatskog zavoda za so-
cijalni rad Zadar Marina Miletić, Ivana Hromin 
i Dora Župan; voditelj Kabineta za ranu inter-
venciju Caritasa Zadarske nadbiskupije Dario 
Kovač; voditeljica skupine za djecu s višestrukim 
teškoćama u razvoju DV Latica Vesna Penjalov; 
ravnateljica OŠ Voštarnica Irena Dukić; prof. dr. 
sc. Smiljana Zrilić; predsjednica udruge Cukrići 
Zadar i dopredsjednica Udruge za autizam Za-
dar Doris Bailo) kao i oni koji dijelom sudjeluju 
u kreiranju politika o ovoj temi (državna tajnica 
Ministarstva rada, mirovinskog sustava, obitelji i 
socijalne politike Marija Pletikosa; pravobrani-
teljica za djecu Helenca Pirnat Dragičević i sa-
vjetnica pravobraniteljice za djecu Ivona Makvić 
Salaj; savjetnica pravobraniteljice za osobe s in-
validitetom Maja Karaman Grbavac; zamjenik 
pročelnika Upravnog odjela za hrvatske branite-

lje, udruge, demografiju i socijalnu politiku Za-
darske županije Bernard Maruna).

Dana 27. ožujka 2023. na Odjelu za nastavnič-
ke studije u Gospiću za studente održana je radi-
onica pod nazivom Akademska čestitost, nastala u 
suradnji Ureda za osiguravanje kvalitete i Odjela 
za psihologiju Sveučilišta u Zadru. Radionicu su 
vodile studentice druge godine diplomskog stu-
dija psihologije, Jasna Duranović i Željka Rodić, 
a govorilo se o akademskom integritetu, nepo-
štenju, oblicima kršenja akademske čestitosti te 
sprječavanju akademskog nepoštenja. 

GIS RADIONICE

U sklopu projekta DORAS (Dostupnost javnih 
usluga i zelenih površina za ranjive skupine) odr-
žane su dvije radionice:

1.	 21. ožujka 2023. Modeliranje dostupnosti do 
zelenih površina primjenom mrežnih analiza. 
Sudionici su naučili pripremiti podatke za 
mrežne analize i primijeniti različite alate 
unutar GIS ekstenzije Network Analyst.

2.	 4. travnja 2023. Višekriterijske GIS analize 
– odabir optimalne lokacije za uređenje zelene 
površine. Na radionici je izrađen model opti-
malne lokacije za uređenje zelene površine u 
gradu Zadru na temelju odabranih kriterija 
primjenom GIS-MCDA i analitičkog hije-
rarhijskog procesa (AHP).

Od 30. ožujka do 25. svibnja 2023. studenti i 
nastavnici Odjela za germanistiku imali su mo-
gućnost virtualnog prisustvovanja predavanji-
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ma iz područja prevoditeljstva na Sveučilištu u 
Innsbrucku. Aktivnost je provedena u suradnji 
doc. dr. sc. Helge Begonja i mr. sc. Martine Mayer.

***
U razdoblju od 18. ožujka do 2. travnja 2023. 

godine organizirani su Dani djece s teškoćama u 
razvoju i njihovih roditelja tijekom kojih su odr-
žane brojne aktivnosti.

***
Na poziv OB Zadar nastavnica Ivana Gusar 

s Odjela za zdravstvene studije održala je 28. 
ožujka 2023. godine stručno predavanje Mento-
riranje novozaposlenih medicinskih sestara za dje-
latnike bolnice. 

Okrugli stol “Mračna strana 
otpornosti civilnog društva” u 
sklopu ciklusa Javna sociologija

U srijedu, 29. ožujka 2023. godine u Multime-
dijalnoj dvorani Gradske knjižnice Zadar održan 
je okrugli stol s temom Mračna strana otpornosti 
civilnog društva. O temi su govorile izv. prof. dr. 
sc. Valerija Barada i izv. prof. dr. sc. Karin Doo-
lan s Odjela za sociologiju Sveučilišta u Zadru te 

dr. sc. Jaka Primorac s Instituta za razvoj i među-
narodne odnose i dr. sc. Jelena Puđak s Instituta 
društvenih znanosti Ivo Pilar iz Zagreba. 

Brojne organizacije civilnog društva svojim 
radom daju vrijedan doprinos unapređenju ot-
pornosti pojedinaca i zajednica. No, što sve jača 
odnosno slabi otpornost samih tih organizacija, 
posebno u kriznim situacijama kao što je to bila 
pandemija bolesti COVID-19? Izlagačice su se 
bavile tim pitanjem na temelju intervjua koje su 
provele s predstavnicima organizacija civilnog 
društva iz područja ženskih ljudskih prava, ob-
razovanja, mentalnog zdravlja mladih, okoliša i 
kulture. Iako čimbenici „organizacijske otpor-
nosti“, shvaćene kao sposobnost za uspješno 
ispunjavanje misije organizacije, obično uklju-
čuju pozitivne karakteristike organizacija kao 
što su dostatno financiranje ili pak suradnički 
međuljudski odnosi, u predavanju se posebna 
pozornost posvetila negativnim aspektima ot-
pornosti. Najčešće se tako otpornost organiza-
cije postiže nauštrb osobne dobrobiti radnika i 
radnica. Time je otvorena rasprava je li dobrobit 
zajednice kroz rad organizacija civilnog društva 
ostvarena na (samo)iskorištavanju i izrabljivanju 
radnika i radnica u tom sektoru?

Okrugli stol održan je u sklopu ciklusa javnih 
predavanja i diskusija Javna sociologija, koji or-
ganizira Odjel za sociologiju Sveučilišta u Za-
dru u suradnji s Gradskom knjižnicom Zadar te 
uz financijsku podršku Hrvatskog sociološkog 
društva i Sveučilišta u Zadru.

***
Dana 29. ožujka 2023. prof. dr. Torran-

ce Kirbyja sa Sveučilišta McGill održao je na 
Odjelu za filozofiju javno predavanje s temom 
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Richard Hooker’s Sapiential Theology: Reformed 
Platonism.

Travanj 2023.

Dana 3. travnja 2023., povodom obilježavanja 
međunarodnog Dana dječje knjige, započeo je 
studentski projekt Učionica/igraonica, osmišljen 
kao niz edukacijskih i zabavnih sadržaja za djecu 
predškolske i rane školske dobi. Studenti su, uz 
podršku nastavnika Odjela za nastavničke studi-
je u Gospiću, osmislili i uredili prostor za održa-
vanje radionica i usmjerili se na kvalitetno pro-
vođenje slobodnog vremena gospićkih mališana, 
njihovu pripremu za polazak u školu i uspješno 
savladavanje početnog školskog gradiva. Kroz 
projekt Učionica/igraonica, studenti ne samo da 
pridonose zajednici pružajući podršku najmlađi-
ma u ključnim fazama njihova razvoja već i stje-
ču neprocjenjivo iskustvo u radu s djecom predš-
kolske i rane školske dobi. Ovaj projekt odražava 

predanost Odjela za nastavničke studije u Gos-
piću prema inovativnom pristupu obrazovanju, 
naglašavajući važnost integracije teorije i prakse. 
Nositeljica je projekta Ana Škondro, studentica 
četvrte godine Odjela za nastavničke studije u 
Gospiću.

***
U okviru provedbe Projekta u sklopu izvanna-

stavnih aktivnosti osnovnih i srednjih škola te 
učeničkih domova u školskoj godini 2022./2023. 
Ministarstva znanosti i obrazovanja, učenici 
Srednje škole Koprivnica u pratnji nastavnica 
Ines Komljenović Vugrinec i Elene Belec Rakić 
posjetili su 4. travnja 2023. godine Odjel za kla-
sičnu filologiju. Za učenike su osmišljena pre-
davanja i radionice s ciljem upoznavanja antičke 
kulture i tradicije, u kojima su sudjelovale izv. 
prof. dr. sc. Diana Sorić, doc. dr. sc. Teuta Serreqi 
Jurić i doc. dr. sc. Ankica Bralić Petković.

***
Znanstveni skup Crowdsourcing Landscapes - 

digitalno bilježenje krajolika, održao se 13. - 15. 
travnja 2023. u Domaćinovoj bunji, najvišoj 
istočnojadranskoj posve suhozidnoj građevini, 
koja se nalazi na poluotoku Srima između Ši-
benika i Vodica. Organizatori skupa su Muzej 
Grada Šibenika i Sveučilište u Zadru.

***
U organizaciji Agencije za odgoj i obrazova-

nje 14. travnja 2023. godine na Odjelu za kla-
sičnu filologiju održan je državni stručni skup za 
učitelje i nastavnike klasičnih jezika pod nazi-
vom Rješenja iz nastavne prakse klasičnih jezika. 
Na skupu je sudjelovalo četrdesetak nastavnika 
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klasičnih jezika, a među predavačima je bila i 
nastavnica Odjela za klasičnu filologiju mr. sc. 
Sanja Smodlaka Vitas.

***
Dana 14. travnja 2023. u okviru projekta 

Proizvodnja hrane, biokompozita i biogoriva iz 
žitarica u kružnom biogospodarstvu održana pa-
nel-rasprava Optimizacija upotrebe pesticida za 
smanjenje negativnog utjecaja klimatskih promje-
na na poljoprivrednu proizvodnju. Klimatske pro-
mjene i povećane temperature otvaraju prostor 
za nove štetnike i veću pojavnost plijesni, čime 
se izravno utječe na kvalitetu i sanitarnu nei-
spravnost. Na panelu su sudjelovali znanstvena i 
stručna javnost, studenti i predstavnici županij-
ske vlasti kao i dionici kreiranja politika. 

16. seminar Josipa Roglića

Dana 11. travnja 2023. održan je 16. seminar 
Josipa Roglića. Seminar tradicionalno organi-
ziraju Hrvatsko geografsko društvo – Zadar i 
Odjel za geografiju u suradnji s Agencijom za 
odgoj i obrazovanje i Gradom Zadrom, a sa 
svrhom stručnog usavršavanja nastavnika geo-
grafije u Hrvatskoj. U radu seminara sudjelovali 

su sljedeći predavači: prof. dr. sc. Josip Faričić, 
Odjel za geografiju Sveučilišta u Zadru (Dodiri 
geografije i jezikoslovlja: geografska imena i geo-
grafski nazivi), red. prof. dr. sc. Robert Lončarić, 
Odjel za geografiju Sveučilišta u Zadru (Što geo-
graf radi u špilji?), doc. dr. sc. Fran Domazetović, 
Odjel za geografiju Sveučilišta u Zadru (Primje-
na tehnologije 3D printanja u nastavi geografije), 
doc. dr. sc. Maja Cindrić, Odjel za izobrazbu 
učitelja i odgojitelja Sveučilišta u Zadru i Josipa 
Čuka, mag. math., Odjel za nastavničke studije 
u Gospiću (Matematika u geografiji i geografija u 
matematici), prof. dr. sc. Slobodan Ivanović, Fa-
kultet za menadžment u turizmu i ugostiteljstvu 
(Geografija u gastronomiji – identitet hrvatske 
tradicionalne kuhinje u funkciji turističke promidž-
be) i doc. dr. sc. Danijela Birt, Odjel za etnologiju 
i antropologiju Sveučilišta u Zadru (Etnologija 
u geografiji i geografija u etnologiji). U posebnoj 
sekciji pod nazivom Istraživački radovi u nasta-
vi Geografije – primjeri nastavnika osnovnih i 
srednjih škola svoj rad, kroz uspješne istraživač-
ke radove s učenicima, predstavili su nastavnici 
geografije: Mirko Andrić, Marija Ros Kozarić, 
Ksenija Šaić, Tanja Šego Miketa i Josipa Zanki.

***
Od 17. do 21. travnja 2023. na Odjelu za et-

nologiju i antropologiju održalo se (pro)ljetno 
izdanje Dana etnologije i antropologije tijekom 
kojih je alumna Lucija Ostrogović (magistra 
etnologije i antropologije i magistra njemač-
kog jezika i književnosti) održala radionicu et-
nografskog crteža (20. i 21. travnja). Radionica 
je zamišljena kao svojevrsni uvod u promišlja-
nje crteža kao etnografske metode istraživanja. 
Koncipirana je na način da u kontekstu indivi-
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dualnih i grupnih crtačkih vježbi tijekom dva 
dana propitujemo mogućnosti razumijevanja 
crteža kao vizualno-antropološke metode bilje-
ženja svakodnevice, uz naglasak na istraživanju 
temeljenom na autorskom i dnevničkom zapi-
su. Crtačke vježbe osmišljene su didaktički i u 
malim koracima uvode različite elemente crteža 
kao istraživačkog procesa.

***
Povodom 20. festivala znanosti Odjel za izo-

brazbu učitelja i odgojitelja uključio se nizom 
aktivnosti:
1.	 U ponedjeljak, 24. travnja 2023. godine na 

Odjelu za izobrazbu učitelja i odgojitelja 
održana je Mala radionica cijanotipije pod 
vodstvom izv. prof. dr. art. Marine Đira. Na 
radionici su se studenti upoznali s tehnikom 
cijanotipije, zanimljivom fotografskom teh-
nikom za razvijanje pozitiva.

2.	 Istog dana Karmen Travirka Marčina, prof. 
održala je na Odjelu za izobrazbu učitelja i 
odgojitelja predavanje s temom Izlet u priro-
du s impresionistima.

3.	 U utorak, 25. travnja 2023. godine na Odjelu 
za izobrazbu učitelja i odgojitelja izv. prof. 
dr. sc. Katarina Ivon održala je predavanje 
Književnost i društvo: suvremena ‘stvarno-
sna’ poezija 1990-ih nakon čega su članovi 
književnog kluba Modus essendi čitali razne 
tekstove povezane s prije odslušanim preda-
vanjem.

4.	 Istog dana Jelena Alfirević-Franić, mag. 
philol. croat. predstavila je aktivnost Utjecaj 
bajki na prirodu i društvo: Ružno pače i Me-
đunarodni umjetnički EU-CONEXUS fe-
stival te studentski film Ružno pače (prema 

bajci Hansa Christiana Andersena), nastao u 
sklopu kolegija Medijska kultura pod njezi-
nim mentorstvom. 

5.	 U petak, 28. travnja studenti ranog predš-
kolskog odgoja i obrazovanja u suradnji s 
profesoricama dr. sc. Marijanom Miočić i 
Sandrom Janković, mag. paed. s Odjela za 
izobrazbu učitelja i odgojitelja te mentorica-
ma Indirom Bašić, Ivanom Tičić i Martinom 
Krupić sudjelovali su u aktivnosti Od koštice 
do stabla u Dječjem vrtiću Radost, PO Viš-
njik III.

***
Dana 24. travnja 2023. u okviru manifestaci-

je Festival znanosti s temom Priroda i društvo, 
studentice četvrte godine Odjela za nastavničke 
studije u Gospiću: Ana Škondro, Ema Franić, 
Dolores Janković i Karmen Jukić, zajedno s uče-
nicima prvog razreda Osnovne škole dr. Jure 
Turića, uspješno su provele igraonicu pod nazi-
vom Učenje kroz društvene igre pod mentorstvom 
odjelne asistentice Josipe Čuka, mag. math. i izv. 
prof. dr. sc. Sanje Vrcić-Mataija. U zabavnom 
ozračju odjelne igraonice studentice su se kori-
stile raznovrsnim društvenim igrama (Memory, 
Oduzimanje, Zbrajanje, Scrabble, Pogodi što…) 
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kako bi kod učenika potaknule matematičke i 
jezične vještine. Društvene igre pokazale su se 
izvrsnim alatom za razvoj logičkog razmišljanja, 
asocijativnosti, brzine i spretnosti.

Radionica Tko? Što? Kada? Zašto? – 
u doticaju s (nepoznatom) ruskom 
kulturom (25. travnja 2023.)

Godina 2023. puna je važnih obljetnica ru-
skoga kulturnog i društvenog života vrijednih 
spomena. U sklopu Festivala znanosti studentice 
i studenti prve i druge godine prijediplomskog 
studija ruskog jezika i književnosti sudjelovali 
su u radionici u okviru koje su istražili i pred-
stavili zanimljive činjenice povezane s različitim 
obljetnicama ruske povijesti te su na temelju 
toga izradili originalne plakate koji su izloženi 
na Odjelu za rusistiku. Voditeljice radionice bile 
su nastavnice Andrea Knežević i Nika Zoričić.

Dana 26. travnja 2023. izv. prof. dr. sc. Marko 
Vučetić održao je na Odjelu za filozofiju, u okvi-
ru Festivala znanosti, javno predavanje s temom 
Ljudska priroda i društvo degeneriranih identiteta.

Dani povijesti

Studentski stručni skup XVI. Dani povijesti, 
u organizaciji Udruge studenata povijesti IS-
HA-Zadar, održan je od 26. do 28. travnja 2023. 
Krovna tema ovogodišnjeg skupa bila je Religija 
i sukobi kroz povijest.

***
Dana 27. travnja 2023. u okviru Festivala zna-

nosti, studenti četvrte godine Odjela za nastav-
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ničke studije u Gospiću, pod mentorstvom izv. 
prof. dr. sc. Jadranke Brkić-Vejmelka i doc. dr. sc. 
Ines Cvitković Kalanjoš, u suradnji s učiteljicom 
Vlatkom Galac, uspješno su realizirali festival-
sku aktivnost pod nazivom Priroda je naša inspi-
racija. Radionica je bila namijenjena učenicima 
trećeg razreda Osnovne škole dr. Jure Turića iz 
Gospića. U prvom dijelu radionice učenicima je 
kroz glazbene sekvencije približen klavirski opus 
Dore Pejačević pod nazivom Život cvijeća, s os-
novnim opisom svakog pojedinog cvijeta. Zatim 
je u školskom vrtu i plasteniku održan drugi dio 
radionice, gdje je svaki učenik, uz pomoć stude-
nata, posadio „svoj“ cvijet o kojem će se brinuti 
tijekom njegova rasta i cvatnje. Cilj radionice bio 
je naglasiti povezanost čovjeka i prirode, kultur-
ne i prirodne baštine.

***
Dana 27. travnja 2023. u okviru Festivala zna-

nosti u Samostalnoj narodnoj knjižnici Gospić 
održano je predavanje pod nazivom Evolucijska 
psihologija: nova znanost o umu uz glazbeni nastup 
studenata Odjela za nastavničke studije u Gospiću. 
Predavanje su održale izv. prof. dr. sc. Anela Nik-
čević-Milković i Emma Majerić, studentica treće 
godine, dok su glazbeni nastup izveli studenti Dora 

Kabalin i Karlo Mladić, pod mentorstvom doc. dr. 
sc. Ines Cvitković Kalanjoš. Predavanje je obu-
hvatilo tri teme: izbor spolnog partnera i konflikt 
među spolovima, izazove roditeljstva i srodstva 
te probleme života u grupi. Osim građana grada 
Gospića, studenata i nastavnika Odjela za nastav-
ničke studije u Gospiću, u publici je bilo i mnoštvo 
gimnazijalaca koji su stekli uvid u interdisciplinar-
no proučavanje ovih tema.

Erasmus + International week

U tjednu od 24. do 28. travnja Odjel za tu-
rizam i komunikacijske znanosti  je upriličio 
Erasmus+ International Week za vrijeme ko-
jeg je bio domaćin sedam gostujućih profesora 
iz različitih dijelova Europe (Slovačka, Poljska, 
Turska i Portugal). Na taj je način postalo svo-
jevrsna platforma za međunarodno povezivanje 
stručnjaka koji nisu provodili isključivo aktivno-
sti poučavanja i osposobljavanja, nego su kroz 
zanimljive i interaktivne programe upoznali bo-
gatu kulturu i svakodnevicu grada Zadra i okoli-
ce. Osim nastavnog osoblja s Odjela te njihovih 
gostiju, nova iskustva su stekli i sami studenti 
koji su imali priliku svjedočiti drukčijim i zani-
mljivim metodama poučavanja. 
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***
U tjednu od 24. do 28. travnja 2023. godine 

studenti Odjela za germanistiku sudjelovali su 
na Festivalu znanosti pod voditeljstvom doc. dr. 
sc. Nikoline Miletić, dr. sc. Marije Perić i asi-
stenta Luke Planinića. Održane su radionice s 
temama Anatomie für Kinder, Jahreszeiten und 
Wetter i Haustiere u OŠ Bartula Kašića i OŠ Pe-
tra Preradovića.

***
U tjednu od 24. do 28. travnja 2023. godine 

studentice Odjela za germanistiku sudjelovale 
su na Festivalu znanosti pod voditeljstvom prof. 
dr. sc. Anite Pavić Pintarić. Održane su radio-
nice povezane s temom Jezikoslovlje u okolišu u 
zadarskim školama: OŠ Bartula Kašića, OŠ Pe-
tra Preradovića, OŠ Šime Budinića, OŠ Krune 
Krstića, Gimnaziji Vladimira Nazora i Hoteli-
jersko turističkoj i ugostiteljskoj školi.

Predavanje u sklopu Festivala 
znanosti

U sklopu Festivala znanosti s temom Priroda 
i društvo 26. travnja 2023. godine na Odjelu za 
sociologiju održano je predavanje pod naslovom 
Ribanje i ribarsko prigovaranje u sociološkim istra-
živanjima.

Doc. dr. sc. Dražen Cepić, izv. prof. dr. sc. 
Sven Marcelić, Mislav Škacan, mag. soc. i doc. 
dr. sc. Ivan Puzek prezentirali su rezultate istra-
živanja dobivene kroz projekt Održivo ribarstvo: 
društveni odnosi, identitet i zajedničko upravljanje 
jadranskim ribolovnim resursima, koji se, pod fi-
nanciranjem Hrvatske zaklade za znanost, pro-
vodi na Odjelu za sociologiju Sveučilišta u Za-

dru. Predavači su pojasnili specifičnosti raznih 
kategorija ribarstva i ribolova na Jadranu te go-
vorili o temama koje se istražuju u projektu, kao 
što su: tko su sve ribari danas u Hrvatskoj i kako 
žive te kako gledaju na očuvanje riba i okoliša te 
na postojanje krivolovnih praksi.

***
Odjel za hispanistiku 26. travnja 2023. organi-

zirao je izradu papirnatih ruža povodom blagda-
na sv. Jurja (Sant Jordi) koju je vodila katalonska 
lektorica Amparo Sanz Gonzalbez.

***
Dana 26. travnja 2023. godine studentice 

Odjela za germanistiku sudjelovale su na Festi-
valu znanosti i okruglom stolu Mensch und Na-
tur in der Krise pod voditeljstvom izv. prof. dr. sc. 
Marijane Jeleč. 

U tjednu od 24. do 28. travnja 2023. godi-
ne studenti Odjela za germanistiku održali su 
radionicu naziva Umweltschutz u OŠ Stanovi 
u suradnji sa Željkom Zrilić, prof. savjetnicom 
i mentoricom Žaklinom Radoš, višom lektori-
com.

Radionica Što se krije iza tih čudnih 
simbola? Glagoljica i ćirilica u očima 
djece (27. travnja 2023.)

Ove godine bilježimo i 1160 godina slavenske 
pismenosti. Riječ je o važnoj obljetnici i sjećanju 
na bizantske misionare Ćirila i Metoda koji su 
863. godine udarili temelje razvoju pismenosti 
kod Slavena. Njihovo neprocjenjivo nasljeđe 
uključuje dva pisma – glagoljicu i ćirilicu – ko-
jima se bilježio staroslavenski jezik. S ciljem 



74

GODIŠNJAK SVEUČILIŠTA U ZADRU 2022./2023.

upoznavanja djece s početkom razvoja slavenske 
pismenosti, u sklopu Festivala znanosti 2023. u 
suradnji s kninskom Udrugom FORT Design 
organizirana je radionica koja se održala u pro-
storijama udruge i čiji su glavni sudionici bila 
djeca osnovnoškolskog uzrasta. Pored stručnog 
suradnika Milana Zoričića, voditeljice radioni-
ce bile su nastavnice Andrea Knežević i Nika 
Zoričić. Sudionici su se posvetili ispisivanju, 
izrađivanju, pa tako i kreativnoj reinterpretaciji 
različitih ćiriličnih i glagoljičnih slova.

Tajni život zadarskih bunkera 
(Make Art Not War) (27. travnja 
2023.)

Događanje je u organizaciji Odjela za rusisti-
ku održano u sklopu Festivala znanosti. Nakon 
razgledanja bunkera na zadarskom Vidikovcu 
o kojem je govorio Jurica Vučetić, poeziju do-
maćih i stranih pjesnika čitali su Rafaela Božić, 
Rafaela Kolarić, Patricia Jurišić, Anja Glavinić, 
Marina Veverec, Tin Lemac i Zoran Kačanić. U 
umjetničkom dijelu za glazbu su zaduženi bili 
Valentina Gudelj i Frane Brajković.

***
Sudjelovanje u organizaciji i realizaciji radio-

nice u sklopu Festivala znanosti pod nazivom U 
dobrom društvu – uživo ili online? u OŠ Zadar-
ski otoci i Gimnaziji Vladimira Nazora Zadar. 
Tema ovogodišnjeg Festivala bila je Priroda i 
društvo i trajao je od 24. do 29. travnja 2023.

***
U programu Festivala znanosti 2023. sudjelo-

valo je nekoliko profesora i nastavnika s Odjela 

za klasičnu filologiju. Doc. dr. sc. Teuta Serreqi 
Jurić i doc. dr. sc. Maria Mariola Glavan održale 
su 25. travnja 2023. godine u Klasičnoj gimnaziji 
Ivana Pavla II. Zadar radionicu pod naslovom 
Ljekovito bilje u antičkoj medicini, na kojoj su 
sudjelovali učenici 2. a razreda i prof. latinskog 
jezika Sandra Gospić. Izv. prof. dr. sc. Diana So-
rić održala je 26. travnja 2023. godine u OŠ Va-
lentin Klarin Preko radionicu s temom Prirodno 
je najbolje: Ovidijeva knjižica recepata prirodne 
kozmetike, na kojoj su sudjelovale učenice koje 
su pod vodstvom profesorice Jasminke Dubra-
vice uključene u rad Učeničke zadruge Mogunja. 
Doc. dr. sc. Ankica Bralić Petković održala je 26. 
travnja 2023. godine na Odjelu za klasičnu filo-
logiju radionicu pod naslovom Maslinovo ulje i 
njegova senzorska analiza u suradnji s prof. dr. sc. 
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Marijanom Matek Sarić s Odjela za zdravstvene 
studije i dr. sc. Šimom Marcelićem s Odjela za 
ekologiju, agronomiju i akvakulturu. Mr. sc. Sa-
nja Smodlaka Vitas održala je 29. travnja 2023. 
godine u Perivoju Vladimira Nazora u Zadru 
edukacijsku aktivnost pod naslovom Upoznaj 
antičke bogove kroz šetnju parkom u suradnji s 
Udrugom izviđača Zarus.

***
Na Odjelu za hispanistiku 27. travnja 2023. 

predavanje o Gruziji/Sakartvelo održao je izv. 
prof. dr. sc. Marine Kobeshavidze.

***
Dana 28. travnja 2023. u okviru Festivala zna-

nosti na Odjelu za nastavničke studije u Gospi-
ću predavanje pod nazivom Od prirode do društva 
održao je odjelni asistent Denis Jurković, mag. 
paed. Prikazao je razvoj ključnih pedagoških mi-
sli od antike do danas, naglašavajući (su)odnos 
društva i odgoja. Posebnu je pozornost posvetio 
povezanosti kulture i odgoja, istovremeno pred-
stavljajući i svakodnevne izazove s kojima se 
mogu suočiti učitelji, ali i svi drugi sudionici u 
odgoju i obrazovanju djece i mladih.   

***
Dana 28. travnja 2023. u okviru Festivala zna-

nosti, u Otočcu je održana aktivnost Književ-
nost, jezikoslovlje i glazba u prirodi i društvu na 
dvjema lokacijama - u Gačanskom parku hrvat-
ske memorije i u Maloj dvorani Gackog pučkog 
otvorenog učilišta. Studenti Odjela za nastav-
ničke studije u Gospiću sudjelovali su u eduka-
cijskoj šetnji glagoljaškim parkom, prisustvovali 
predavanjima o jeziku, sudjelovali u nagradnom 
kvizu, poslušali glazbeni nastup studenata treće 
i četvrte godine učiteljskog studija, Dore Kaba-
lin i Karla Mladića, te razgledali prostor Muzeja 
Gacke u sklopu Učilišta, gdje se nalazi odljev 
Bašćanske ploče. Aktivnost su vodili izv. prof. dr. 
sc. Jasminka Brala-Mudrovčić, izv. prof. dr. sc. 
Josip Miletić i doc. dr. sc. Ines Cvitković-Kala-
njoš. 

***
Dana 28. travnja 2023. u okviru Festivala 

znanosti u Park šumi Jasikovac održana je Pri-
rodoslovna radionica na otvorenom za učeni-
ke Osnovne škole dr. Jure Turića iz Gospića, u 
pratnji učiteljica Vlatke Galac i Kate Milković. 
Radionicu su proveli studenti Odjela za nastav-
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ničke studije u Gospiću pod mentorstvom na-
stavnika izv. prof. dr. sc. Krešimira Žganeca i dr. 
sc. Damira Mikoča. 

***
Dana 28. travnja 2023. održana je radionica 

kaligrama koju je izvodila katalonska lektorica 
Amparo Sanz Gonzalbez.

***
Od 27. do 29. travnja 2023. Odjel za etno-

logiju i antropologiju organizirao je međuna-
rodnu znanstvenu konferenciju In the Frictions: 
Fragments of Care, Health and Wellbeing in the 
Balkans. Konferencija je suorganizirana s Insti-
tutom za filozofiju i društvenu teoriju iz Beo-
grada, te uz financijsku pomoć Wenner-Gren 
Foundation.

JAVNA PREDAVANJA 
POPULARIZACIJE ZNANOSTI 

Kao i svake godine, djelatnici Odjela za infor-
macijske znanosti svojim javnim predavanjima 
sudjelovali su u popularizaciji znanosti.

FESTIVAL ZNANOSTI 2023

Na Odjelu za informacijske znanosti u okviru 
Festivala znanosti 2023 održana su tri predava-
nja: 

•	 Od prirodnih do umjetnih neuronskih mre-
ža / voditelj: doc. dr. sc. Ante Panjkota. 
URL: https://www.festivalznanosti.hr/2023/
zadar/?eventId=3948

•	 Novi pogled na iskustvo u prirodi korištenjem 
eye-tracking tehnologije za prikupljanje i obradu 
podataka / voditelji:  doc. dr. sc. Franjo Pehar, 
doc. dr. sc. Mate Juric i dr. sc. Nikolina Peša 
Pavlović. URL: https://www.festivalznanosti.
hr/2023/zadar/?eventId=3953 

•	 Prizori prirode u hrvatskom filmu / voditelji: 
doc. dr. sc. Mirko Duić, Ana Marija Matak, 
Kristina Žilić. Predavanje je održano za uče-
nike 3. i 4. razreda Gimnazije Franje Petrića 
u Zadru. URL: https://www.festivalzna-
nosti.hr/files/file/2023/zadar/ZADAR-
FZ-2023-04-13.pdf

***
U okviru Festivala znanosti koji se održao 

od 24. do 29. travnja 2023. godine pod temom 
Priroda i društvo, viša predavačica Dijana Čičin-
Šain, u organizaciji Odjela za ekonomiju, Sve-
učilišta u Zadru održala je 24. travnja 2023. u 
Gradskoj knjižnici Juraj Šižgorić u Šibeniku jav-
no predavanje pod nazivom Društvena odživost 
turističkog razvoja.

***
Viša predavačica Ivona Mikulandra Volić u 

okviru Festivala znanosti pod temom Priroda i 
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društvo održala je 25. travnja 2023. na Odjelu za 
ekonomiju Sveučilišta u Zadru predavanje pod 
nazivom Poduzetničko društvo i redefiniranje ne-
uspjeha.

Nastavnici Odjela za zdravstvene studije ak-
tivno su sudjelovali na Festivalu znanosti 2023. 

Svibanj 2023.

Dana 2. svibnja 2023. godine doc. dr. sc. Irena 
Horvatić Bilić održala je radionicu za studente 
nastavničkog smjera s temom Fremdsprachenle-
hrkräfte als Mitgestalter: innen der Sprachenpoli-
tik.

***
Studenti Odjela za psihologiju iznimno su ak-

tivni te u sklopu Udruge studenata psihologije 
(USP) Kasper održavaju cijeli niz aktivnosti i 
programa: 

A) Student-mentor program  
Dugogodišnji projekt Udruge kojim se pove-

zuju studenti prve godine psihologije i kolege 
s viših godina studija aktivno se provodio i ove 
godine. Pri dolasku nove generacije studenata 
predstavlja im se ovaj program, kao i voditelj 
programa te volonteri koji sudjeluju u njegovoj 
realizaciji. Za „brucoše“ je sudjelovanje dobro-
voljno, odnosno opcionalno, a mogu birati i svo-
jeg mentora ako to iz nekog razloga žele. Glavna 
misija ovog programa je olakšavanje prilagodbe 
na akademsko obrazovanje, ali i na cijeli niz po-
pratnih prilagodbi povezanih sa studiranjem. 
Od studenata-mentora se očekuje da stupe u 
kontakt sa studentom prve godine, organiziraju 
prvi susret, kontinuirano prate prilagodbu te im 

daju povratne informacije o njihovu napretku, 
ponude odgovore na pitanja o ustrojstvu Odjela 
i Sveučilišta, akademskim zahtjevima pojedinih 
kolegija ili specifičnim zahtjevima pojedinih 
profesora. Program se iz godine u godinu poka-
zuje kao odličan način povezivanja studenata te 
jača koheziju studenata Odjela.  

B) Besplatne pripreme za maturu iz psihologije
Članovi Udruge studenata psihologije u Za-

dru Kasper aktivni su i kada je u pitanju pripre-
ma maturanata za Državnu maturu iz psiholo-
gije. To je također projekt koji se realizira već 
više godina uzastopno, a interes maturanata je iz 
godine u godinu sve veći.  

C) Kava sa psihologom 
I u ovoj akademskoj godini realiziran je pro-

jekt Kava sa psihologom. U sklopu njega studenti 
pozivaju pozivaju psihologe koju su već ušli u 
svijet rada te s njima razgovaraju o temama koje 
će i njima postati aktualne u trenutku stjecanje 
diplome. To su teme povezane sa stažiranjem, 
zaposlenjem, napredovanjem, daljnjim oblikci-
ma obrazovanja te mnogo drugih tema. 

D) Dani seksualnosti 
Udruga studenata psihologije Kasper (USP 

Kasper) tradicionalno organizira znanstveno-
stručni skup Dani seksualnosti koji okuplja 
stručnjake iz različitih područja znanosti pod 
krovnom temom ljudske seksualnosti. Samim 
time, svrha je ovog skupa približiti temu ljudske 
seksualnosti zainteresiranim sudionicima, kao i 
destigmatizacija te rušenje predrasuda poveza-
nih s različitim aspektima ljudske seksualnosti. 

U ovoj akademskoj godini organizirani su 12. 
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Dani seksualnosti, a predavanja su se odvijala u 
Kneževoj palači u Zadru u periodu od 10. do 12. 
svibnja 2023. godine. U tri dana trajanja skupa 
održano je ukupno 18 predavanja i 1 radionica. 
Osim radnog dijela programa na kraju svakog 
dana organiziran je i zabavni dio u vidu kvizo-
va i neformalnih druženja. Skup je i ove godine 
okupio brojne stručnjake iz različitih područja 
znanosti – psihologija, sociologija, etnologija, 
antropologija, medicina, povijest umjetnosti itd.

***
Izv. prof. dr. sc. Anita Bartulović i dr. sc. Đur-

đina Lakošeljac održale su 5. svibnja 2023. go-
dine na Odjelu za povijest umjetnosti radionicu 
za studente i sve zainteresirane pod nazivom 
Bilježnički spisi kao izvor za proučavanje kasno-
srednjovjekovne umjetnosti.

***
Dana 6. svibnja 2023. izv. prof. dr. art. Ana Vi-

voda održala je predavanje na skupu Susreti an-
tropološke vrste u organizaciji Odjela za etnologiju 
i antropologiju Sveučilišta u Zadru. Tema njezina 
izlaganja bila je Bezvremenska borba oko feministič-
ke paradigme: Reprezentacija dinamičke konstruk-
cije rodnog identiteta u portretu. Ovo predavanje 
ostvareno je u suradnji s prof. dr. sc. Katarzynom 
Kosmala sa Sveučilišta Zapadne Škotske (UWS).

Odjel za informacijske znanosti

Franjo Pehar, Mate Juric i Pavle Valerjev pred-
stavili su 11. svibnja 2023. aktivnosti UX Laba 
na online događanju Applying Cognitive Sciences 
u organizaciji Sveučilišta u Rijeci, na studiju Co-
gnition and the Mind.

Panel izlaganje “Obiteljski život u 
Hrvatskoj - između rada i djece” u 
sklopu ciklusa Javna sociologija

Izv. prof. dr. sc. Valerija Barada, doc. dr. sc. 
Željka Zdravković, Sara Čović, mag. soc. i Pa-
vao Parunov, mag. soc, uz doprinos dr. sc. Marije 
Šarić u pripremi izlaganja, u Multimedijalnoj 
su dvorani Gradske knjižnice Zadar 11. svibnja 
2023. godine održali panel-izlaganje Obiteljski 
život u Hrvatskoj – između rada i djece.

Izlaganje je održano o temi obiteljskog živo-
ta u Hrvatskoj, i to kroz dimenzije – kućanski 
rad s obzirom na rodno opterećenje, konflikte u 
usklađivanju radnih i obiteljskih obaveza te su-
stav ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja. 
Izlaganje je održano na temelju istraživačkih 
nalaza prikupljenih u anketnom istraživanju 
provedenog u šest hrvatskih regija u sklopu 
projekta Utjecaj javnih politika na kvalitetu obi-
teljskog i radnog života te na demografsku sliku 
Hrvatske - Prostori promjene. Nositelj je projek-
ta udruga B.a.B.e., a Sveučilište u Zadru, Odjel 
za sociologiju je partner u istraživačkoj dionici 
projekta.

Panel-izlaganje održano je u sklopu ciklusa 
javnih predavanja i diskusija Javna sociologija, 
koji organizira Odjel za sociologiju Sveučilišta u 
Zadru u suradnji s Gradskom knjižnicom Zadar 
te uz financijsku podršku Hrvatskog sociološkog 
društva i Sveučilišta u Zadru.

***
Dana 10. svibnja 2023. realiziran je studentski 

projekt Studenti i zaštićena kulturna dobra grada 
Gospića u kojem je pedesetak studenata svih pet 
studijskih godina sudjelovalo u posjetu Memo-
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rijalnom centru Nikola Tesla u Smiljanu. Kroz 
ovu je aktivnost postignut i glavni cilj projek-
ta - educiranje studenata o zaštićenoj kulturnoj 
baštini grada Gospića. Osim toga, posjet Smi-
ljanu integriran je u kolegije modula Kulturna i 
prirodna baština, čime je postignut i metodički 
cilj organizacije terenske nastave. Sredstva za 
projekt osigurana su putem Studentskog servisa, 

a projektom je rukovodila Lucija Glibo, studen-
tica pete godine učiteljskog studija u Gospiću.

***
Na Odjelu za hispanistiku održana su sljedeća 

predavanja:

•	 9. svibnja 2023. - Pau Sanchis: Literatura cata-
lana: el mirall, la rosa, la casa

•	 9. svibnja 2023. - Isaac Xubín: Construyendo 
pirámides: una visión personal sobre el proceso de 
aprendizaje de una lengua

•	 10. svibnja 2023. - Elisa Sartor, Universidad 
de Verona: El corpus OccOr-es: elaboración de 
una herramienta diacrónica en la Universidad de 
Verona

•	 10. svibnja 2023. - predstavljanje Španjolske 
gramatike izv. prof. dr. sc. Marka Kapovića 
i Španjolskog rječnika izv. prof. dr. sc. Ivane 
Lončar

•	 10. svibnja 2023. - Susana Llorián González, 
Universidad Complutense de Madrid: Los re-
tos de la evaluación de ELE con f ines específ icos

•	 11. svibnja 2023. - Manuel Nevot Navarro & 
Vicente José Marcet Rodríguez, Universidad 
de Salamanca: Recursos lexicográficos para la 
enseñanza de la variación lingüística del español 
a través del cómic

•	 11. svibnja 2023. - Jesús Cano Reyes, Univer-
sidad Complutense de Madrid: Poéticas del 
regreso en la narrativa latinoamericana contem-
poránea

•	 11. svibnja 2023. - Niall Geraghty, University 
College London: Pervirtiendo la liberación: 
sexualidad, religión popular y catolicismo en ‘La 
Virgen Cabeza’ de Gabriela Cabezón Cámara y 
‘La mujer puerca’ de Santiago Loza
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•	 12. svibnja 2023. - Yeray González Plasencia, 
Universidad de Salamanca: Otredad e intercultu-
ralidad en la enseñanza y aprendizaje de lenguas

•	 12. svibnja 2023. - Itziar Molina, Universidad 
de Salamanca: Nebrija, lexicógrafo e influencer: 
su huella en los diccionarios históricos 500 años 
después

•	 12. svibnja 2023. - Maria Valero Gisbert, Uni-
versidad de Parma: La traducción multimodal 
en el texto audiovisual.

***
Dana 12. svibnja 2023. godine Sandra Bre-

znički Ucović, predsjednica HDKP-a održala je 
javno predavanje Konferencijsko prevođenje - iza-
zovi i prilike, u organizaciji viših lektorica Žakli-
ne Radoš i Marine Lovrić.

***
Dana 12. svibnja 2023. u organizaciji Udruge 

studenata povijesti ISHA Zadar i Odjela za po-
vijest održano je predavanje Željka Kekića pod 
naslovom Moje svjedočanstvo rada u obavještaj-
nim službama.

EU-CONEXUS – ISKUSTVO

Lea Cesarec, studentica 2. godine kulture i tu-
rizma podijelila je svoje iskustvo sudjelovanja u 
jednom od EU-CONEXUS programa za koji 
ima samo riječi hvale: - Za EU-CONEXUS 
program izbornih kolegija saznala sam preko 
službene web stranice Sveučilišta u Zadru pri-
likom istraživanja studentskih opcija mobilno-
sti. Činio mi se kao odlična prilika za stjecanje 
dodatnih znanja i vještina uz kolegije određene 
studijskim programom te mi se također svidjela 

ideja stjecanja tzv. „Minors certificate“ (potvrde) 
koja se dobiva prilikom završetka programa, od-
nosno nakon što se uspješno položi 30 ECTS-a, 
drugim riječima 5 kolegija. 

Studentski projekt Ruski dani (15. – 
18. svibnja 2023.)

Studenti ruskog jezika i književnosti organizi-
rali su i četrnaesti put održali projekt Ruski dani. 
Održane su radionice ruske kuhinje i ruskoga 
avangardnog plakata, otvorena je izložba foto-
grafija Zločin i kazna, te je projiciran studentski 
film Padenie koji je nastao na kolegiju Filmska 
radionica u nastavi ruskoga jezika kod doc. dr. sc. 
Maje Pandžić. Posebnost ovogodišnjeg projekta 
su i dva gostovanja: onog Tatjane Radmilo, pre-
voditeljice s ruskog jezika koja je između ostalog 
prevela i roman Zločin i kazna, te Marte Džaja, 
bivše studentice, koja je sadašnjim studentima 
prezentirala kako je svoje volonterske aktivnosti 
za vrijeme studija te znanje ruskog jezika iskori-
stila za otvaranje obrta.
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***
Dana 16. svibnja 2023. na Odjelu za nastav-

ničke studije u Gospiću gostovali su studenti 
Fakulteta za odgojne i obrazovne znanosti Sve-
učilišta Jurja Dobrile u Puli, uključujući i dvije 
studentice sudionice Erasmus+ programa mo-
bilnosti iz Španjolske, u pratnji izv. prof. dr. sc. 
Ivane Paule Gortan-Carlin, izv. prof. dr. sc. Ines 
Kovačić i asistentice Branke Antunović Piton, 
dipl. ing. mat. Pulski studenti predstavili su dio 
aktivnosti iz projekta CACAO o učenju pojmova 
iz stanične biologije, evolucije i višestruke inte-
ligencije uz glazbu za djecu predškolske i rane 
školske dobi. Riječ je o Erasmus+ projektu Cell 
Biology and Art Class Omnibus – CACAO. Tom 
su prigodom studenti Odjela za nastavničke stu-
dije u Gospiću izveli glazbeni nastup i lutkarsku 
predstavu Operacija Mrnjau.

EU-CONEXUS - Što pruža studentima?

Dana 17. svibnja je na Sveučilištu u Zadru 
održan EU-CONEXUS Info dan za studente 
u dvorani 143 na Starom kampusu. Pozdravne 
govore održali su prorektor prof. dr. sc. Slaven 
Zjalić, član EU-CONEXUS Governing Boarda 
i prorektorica prof. dr. sc. Nedjeljka Balić-Nižić, 
predsjednica EU-CONEXUS Academic Co-
uncila, koji su studentima zaželjeli dobrodošli-
cu na događaj i ukratko predstavili mrežu EU-
CONEXUS sveučilišta, a nakon njih pozdravni 
govor održao je i predsjednik Studentskog zbora 
Renco Balić koji je studentima istaknuo kako je 
važno iskoristiti prilike koje im se nude tijekom 
studija i da ne treba učiti samo po redovnom 
programu. Naša studentica Lea Cesarec podi-
jelila je svoje iskustvo mobilnosti na Iloviku u 
sklopu EU-CONEXUS programa, a Ivana Goa 
Majdandžić predstavila je rad studentske udruge 
Erasmus studentska mreža Zadar. Na događanju 
je predstavljen i Debathon, događaj za studente u 
kojem će se imati priliku okušati u debati, a koji 
će se održati krajem svibnja. 
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***
Dana 18. svibnja 2023. godine, u okviru obilje-

žavanja obljetnice osnutka i djelovanja Austrij-
ske knjižnice Dr. Alois Mock, austrijska ugovorna 
lektorica Eveline Thalmann i viša lektorica Ža-
klina Radoš održale su radionicu naziva Mozar-
tkugeln oder RedBull. 

Dana 19. i 20. svibnja 2023. godine su po-
vodom obilježavanja 10 godina djelovanja Au-
strijske knjižnice Dr. Alois Mock na Odjelu za 
germanistiku održana usavršavanja za učitelje 
i nastavnike njemačkog jezika. Predavačice su 
bile Victoria Reinsperger s temama Faire Mode 
kaufen und Insektenburger essen? Förderung des 
mündlichen und schriftlichen Argumentierens im 
DaF-Unterricht mit Materialien aus dem Projekt 
DiaLog i Kann Schneckenschleim die Landschaft 
ergrünen lassen oder die Bedeutung von Sourcing-
Prozessen zur Identif ikation von Fake News – Ein 
Einblick in das Projekt FiSci te Iris Hoheneder 
s temama Wien, Wien nur du allein i Spiele im 
Unterricht.

***
U organizaciji Odjela za pedagogiju i Centra 

Stjepan Matičević Sveučilišta u Zadru te suorga-
nizaciji EU-CONEXUS-a i partnerskih insti-
tucija, Sveučilišta u Klaipėdi (Litva), Katoličkog 
sveučilišta u Valenciji (Španjolska), Sveučilišta 
Frederick (Cipar), Sveučilišta primijenjenih 
znanosti u Tarnowu (Poljska), Agencije za odgoj 
i obrazovanje i Agencije za strukovno obrazova-
nje i obrazovanje odraslih pod visokim pokro-
viteljstvom Ministarstva znanosti i obrazovanja 
uspješno je održana Međunarodna znanstveno-
stručna konferencija Kakav odgoj želimo? (What 
Kind of Education and Upbringing do We Want?) 

od 18. do 20. svibnja 2023. 
Prvi radni dan konferencije je otvoren po-

zdravnim obraćanjima predstavnika Grada Za-
dra Jose Nekića, prof., predstavnika Zadarske 
županije Ivana Šimunića, prof., ravnatelja Agen-
cije za strukovno obrazovanje i obrazovanje 
odraslih Mile Živčića, prof., predstavnika Agen-
cije za odgoj i obrazovanje Vlade Matasa, prof., 
pročelnice Odjela za pedagogiju te predsjednice 
Programskog odbora konferencije izv. prof. dr. 
sc. Matilde Karamatić Brčić te rektorice Sveuči-
lišta u Zadru prof. dr. sc. Dijane Vican. 

Svečanost međunarodne znanstveno-stručne 
konferencije su glazbenim nastupom otvorili 
učenici dječje klape Benje i dječje klape Riva iz 
Zadra pod vodstvom maestre Marije Vičević, 
prof. 

U okviru konferencije se argumentirano ra-
spravljalo o odgoju u širem smislu pa je time 
znanstveno-stručni diskurs namijenjen odgoji-
teljima, nastavnicima osnovnih i srednjih škola, 
stručnim suradnicima, ravnateljima, odgojiteljima 
u učeničkim domovima, nastavnicima visokoo-
brazovnih ustanova, studentima prijediplomskih, 
diplomskih i poslijediplomskih studija te struč-
njacima kojima su odgoj i obrazovanje znanstve-
no-stručni interes, kao i široj javnosti.

Predviđenim programom konferencije, 
uspješno su realizirana plenarna predavanja, 
rad u sekcijama, okrugli stol s temom Vladanje 
u školi, radionice, studentske panel-diskusije 
Uloga pedagoga u partnerstvu roditelja i odgojno-
obrazovne ustanove i izložbe postera. Govornice 
na okruglom stolu su bile: Mirela Sučević, prof. 
(pedagoginja), Maja Krišto, prof. (profesorica 
hrvatskog jezika u srednjoj strukovnoj školi), 
Nikolina Matovina-Hajduk (učiteljica razredne 
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nastave) i Maja Mačinko, prof. (predmetna na-
stavnica tehničke kulture). 

Tema Vladanje u školi potaknula je sudionike 
konferencije na promišljanja o aktivnoj ulozi 
svih sudionika procesa odgoja i obrazovanja kao 
i pozicije učenika u kontekstu vladanja. 

Plenarna su izlaganja uspješno otvorila pro-
mišljanja o relevantnosti odgojne tematike u 
suvremenom pedagogijskom diskursu s aspekta 
znanstvenih smjernica.

Slijedi prikaz održanih Plenarnih izlaganja: 

•	 prof. dr. sc. Dijana Vican, Sveučilište u Zadru: 
(Ne)ravnoteža društveno-kulturnih vrijednosti i 
odgoj i obrazovanje

•	 prof. dr. sc. Elzbieta Osewska, Sveučilište 
primijenjenih znanosti u Tarnowu (Polj-
ska): Supporting Children’s Search for Meaning 
and Spirituality. Pedagogical and Theological 
Approach

•	 izv. prof. dr. sc. Nikleia Eteokleous, Sveučilište 
Frederick u Nicosiji (Cipar): Digital Pedagogi-
es and Competencies for Quality Education and 
Life-Long Learning

•	 doc. dr. sc. Raquel Blave Gomez, Katoličko 
sveučilište u Valenciji (Španjolska): Internati-
onalization: A Key Factor for a Comprehensive 
21st Century Education

•	 prof. dr. sc. Igor Radeka, Sveučilište u Zadru: 
O odgoju ili koja je svrha obrazovanja?

•	 izv. prof. dr. sc. Reda Jacyne, Sveučilište u Klai-
pedi (Litva): Transformation of Teacher’s Com-
petencies: why and what next?

•	 dr. sc. Nansia Kyriakou, Sveučilište Frederick 
u Nicosiji (Cipar): Translanguaging as a Te-
aching and Learning Choice for all Students: a 
Retrospective View and a Prospective Change.

Predviđeni i realizirani prikazi i prezentaci-
je znanstveno-stručnih radova smjestili su se u 
sljedeća tematska područja koja su pobudila in-
teres znanstvenika i praktičara u području suvre-
mene pedagogijske teorije i pedagoške prakse. 

Tematski okviri unutar radnih sekcija su po-
krivale teme sudionika znanstvene konferencije u 
sljedećim područjima: Odgojne vrijednosti, Ciljevi 
odgoja i obrazovanja i njihovo ostvarivanje, Inova-
tivni odgojni stilovi, metode i sredstva, Regionalni 
centri kompetentnosti u sustavu odgoja i obrazova-
nja, Obitelj, odgojitelj, učitelj, Suvremeni vis á vis 
tradicionalni odgojni koncepti, Odgojni izazovi od-
gojno-obrazovnih ustanova, Odnos pedagogijske te-
orije i pedagoške prakse: razmjena dobrih iskustava, 
Međunarodna perspektiva odgoja. Navedenim se 
tematskim područjima uspješno prikazala potre-
ba za kvalitetnom suradnjom sudionika pedago-
gijske teorije i pedagoške prakse s relevantnošću 
za međunarodnom perspektivom. 

***
Prikazima znanstveno-stručnih radova ista-

knute su različite perspektive odgojne dimenzije 
u širem smislu riječi s naglaskom na pozicioni-
ranje odgoja u kontekstu odgojno-obrazovnih 
sustava. Tako je kroz prikaze znanstveno-istra-
živačkih radova istaknuta odgojna dimenzija 
unutar procesa stjecanja znanja, umijeća i na-
vika kao temelja svake promjene u sustavu rada 
odgoja i obrazovanja, a kroz provedbu u okviru 
formalnih, neformalnih i informalnih aktivnosti 
odgojno-obrazovne ustanove. 

Utoliko, a u kontekstu internacionalizacije pro-
cesa odgoja i obrazovanja, aktivnosti škole nadi-
laze aktivnosti unutar same ustanove s ciljem što 
uspješnijeg odgovora zahtjeva društva u cijelosti. 
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Istaknuto je kako je uključivo djelovanje 
usmjereno na inovativna i kreativna rješenja 
ključ uspješne suradnje dionika procesa odgoja 
i obrazovanja.

Aktivnom provedbom radionica predviđenih 
programom konferencije istaknula se potreba 
spajanja teorijskih znanja i praktičnih rješenja s 
ciljem što uspješnijeg odgovora na zahtjeve koje 
društvo postavlja pred nas.

Prikazom određenih rezultata istraživanja te 
teorijskih polazišta usuglašeno je kako su te-
meljna obilježja kvalitetne odgojno-obrazovne 
ustanove jasan sustav znanja temeljen na vrijed-
nosti odgovornosti, inovativni modeli učenja, 
izvrsnost učitelja, nastavnika, stručnih surad-
nika, predavača i mentora te visokokvalitetna 
infrastruktura. Također, pokazalo se kako su 
konstruktivna i kreativna suradnja sa socijalnim 
partnerima, javnim sektorom te gospodarskim 
subjektima i drugim zainteresiranim institucija-
ma šire zajednice ključni za podizanje kvalitete 
rada odgojno-obrazovne ustanove. 

Njegujući kulturu kvalitetne suradnje i jača-
nja povezanosti pedagogijske teorije i pedagoške 
prakse, prikazi i rasprave na ovoj konferenciji 
predstavljaju rezultat zajedničkog promišljanja o 
područjima koja traže poboljšanje i zajedničko 
djelovanje. Pozicioniranjem odgoja kao središta 
pedagogijskog promišljanja pozvani smo da po-
mičemo granice, da širimo naša znanja, da kre-
iramo sigurno okruženje, da budimo kvalitetan 
odnos prava, obveza i odgovornosti. 

Njegujući vrijednosti znanja i odgovornosti 
pomičemo postojeće granice na bolje, svodimo 
razlike na minimum i podižemo svijest o potrebi 
za usmjerenosti na ono dobro, a smanjujemo ra-
zinu trošenja energije na posljedice lošega. 

Kroz kvalitetnu raspravu u okviru 7 plenarnih 
predavanja, 9 radnih sekcija, 70 prikaza znan-
stveno-stručnih radova, 8 radionica, studentske 
panel-diskusije i prikaza nekoliko postera, pota-
knuli smo promišljanja o temeljnom stupu susta-
va odgoja i obrazovanja, o odgoju kao ključnom 
temelju sustava vrijednosti znanja i odgovorno-
sti, te time i pokretača svake promjene na bolje. 

U kontekstu iskazanih zaključnih razmatra-
nja, a s nastojanjem pružanja odgovora na pi-
tanje Kakav odgoj želimo?, spajajući znanstvena 
polazišta i praktična promišljanja, proširili smo 
put za pomicanje postojećih granica. Svaka pro-
mjena polazi od sustava koji čine ljudi. Budimo 
pokretači promjene svi zajedno s ciljem zajed-
ničke odgovornosti. 

Rezultati konferencije u svim predviđenim 
radnim oblicima bit će prikazani kroz cjelovita 
priopćenja koja će biti prezentirana u znanstve-
noj i stručnoj monografiji Kakav odgoj želimo? 

Dopustimo da nam suradnja uz zajednička 
promišljanja bude pokretač istaknutih promjena 
uz kreiranje kvalitetnih smjernica za odgojno-
obrazovnu ustanovu ispunjenju srećom, znanjem 
i sigurnošću.

Predsjednica Programskog odbora: izv. prof. 
dr. sc. Matilda Karamatić Brčić

Predsjednica Organizacijskog odbora: izv. 
prof. dr. sc. Jasmina Vrkić Dimić

***
U suradnji s Kino Zonom u Zadru organizi-

rano je prikazivanje filma Tragovi dana 20. svib-
nja 2023. godine, u sklopu kojeg je organiziran 
i popratni razgovor s autoricom i redateljicom 
Dubravkom Turić te izv. prof. dr. sc. Mariom 
Katićem.
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***
U ponedjeljak, 22. svibnja 2023., na Dan bio-

loške raznolikosti održana je završna konferen-
cija projekta MEDITERATRI (Neonikotinoidi 
i bakar u mediteranskoj poljoprivredi – učinci na 
neciljanu faunu beskralješnjaka kroz trofičke inte-
rakcije). Provedeni je projekt razmatrao utjecaj 
neonikotinoida i bakra zbog utvrđenog štetnog 
djelovanja na druge organizme u poljoprivredi. 

***
Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Mo-

staru, u organizaciji Udruge studenata povije-
sti Filip Lastrić – ISHA Mostar od 23. do 26. 
svibnja 2023. održani su Dani povijesti 2023. s 
krovnom temom Hrvatska nacionalna svijest – 
dva stoljeća razvoja kroz politiku, umjetnost i sport. 
Studenti Odjela za povijest održali su izlaganja: 
Krste Gašperov i Dario Talijančić: Život i rad 
Otona Ivekovića, David Begić: Hrvatski sokol, 
Ivan Kačmarčik: Ante Starčević i Stranka prava: 
početak hrvatske nacionalne politike.

***
U utorak, 23. svibnja 2023. u 12 sati u Ibe-

roromanskoj knjižnici, prof. Razvan Bran sa 
Sveučilišta u Bukureštu, u sklopu nastavničkih 
kompetencija, održao je radionicu Ideologia y 

patriotismo en los manuales de ELE publicados en 
Rumania bajo el comunismo. 

***
U suorganizaciji Odsjeka za informacij-

ske znanosti Filozofskog fakulteta u Osijeku, 
Odjela za informacijske znanosti Sveučilišta u 
Zadru i Sveučilišta Rutgers (SAD) održana je 
konferencija Libraries in the Digital Age - LIDA 
2023. Konferencija je održana na Filozofskom 
fakultetu u Osijeku od 23. do 26. svibnja, a ovo-
godišnja tema bila je Information Everywhere. 
Međunarodna konferencija LIDA (Libraries the 
Digital Age) znanstvena je konferencija koja se 
održava od 2000. godine u Hrvatskoj. Program 
konferencije dostupan je ovdje.

***
Dana 26. i 27. svibnja 2023. na Odjelu za 

nastavničke studije u Gospiću održan je znan-
stveni skup s međunarodnim sudjelovanjem 8. 
Dani Šime i Ante Starčevića. Skup pod nazi-
vom Suvremeni koncept domovine/The modern 
Concept of Homeland, posvećen 200. obljetni-
ci rođenja oca domovine dr. Ante Starčevića, 
organizirali su Odjel za nastavničke studije u 
Gospiću Sveučilišta u Zadru i Državni arhiv u 
Gospiću, pod pokroviteljstvom Ličko-senjske 
županije. Svečano otvorenje skupa održalo se 
u Pučkom otvorenom učilištu Dr. Ante Starče-
vić, uz nazočnost prorektora, prof. dr. sc. Josi-
pa Faričića te velikog broja uzvanika i sudio-
nika skupa. Pročelnica Odjela, izv. prof. dr. sc. 
Sanja Vrcić-Mataija, čestitala je prorektoru na 
izboru za rektora Sveučilišta u Zadru, a pri-
sutnima su se obratili i saborska zastupnica, 
gospođa Anita Pocrnić-Radošević, župan Lič-
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ko-senjske županije, gospodin Ernest Petry, 
te prorektor prof. dr. sc. Josip Faričić, koji je 
istaknuo važnost povezanosti zadarskog s lič-
kim područjem. Plenarni izlagači skupa bili su 
prof. dr. sc. Ante Bralić sa Sveučilišta u Zadru, 
dr. sc. Stjepan Blažetin s Katedre za hrvatski 
jezik i književnost Instituta za slavistiku Fi-
lozofskog fakulteta Sveučilišta u Pečuhu, te 
prof. dr. sc. Pavo Barišić s Fakulteta hrvatskih 
studija Sveučilišta u Zagrebu. U glazbenom 
dijelu programa nastupali su studenti Odjela 
za nastavničke studije u Gospiću pod men-
torstvom doc. dr. sc. Ines Cvitković Kalanjoš. 
Nakon domjenka organiziran je posjet Dr-
žavnom arhivu u Gospiću, gdje se razgledala 
izložba Dr. Ante Starčević - Otac Domovine 
(1823. -2023.), nastala u suradnji Državnog 
arhiva u Gospiću i Hrvatskog državnog arhi-

va. U poslijepodnevnim satima na Odjelu za 
nastavničke studije više od pedeset izlagača 
iz zemlje i inozemstva izložilo je svoje radove 
kroz četiri sesije: Suvremene naracije o domo-
vini, Dr. Ante Starčević i koncepcije domoljublja 
u povijesnom i jezičnom kontekstu, Domovina u 
umjetnosti i popularnoj kulturi te Domovina u 
jeziku/Jezik u domovini; Domovina u nastavi. 
Dana 27. svibnja 2023. dio sudionika posjetio 
je Cerovačke špilje.

Međunarodna znanstvena 
konferencija Drugi Brešanov 
svibanj: kultura i politika

U suradnji s Hrvatskim narodnim kazalištem 
u Šibeniku Odjel za kroatistiku organizirao je 
Međunarodnu znanstvenu konferenciju Dru-
gi Brešanov svibanj: kultura i politika. Prvi dan 
Skupa održan je na Sveučilištu u Zadru, a drugi 
dan u Hrvatskom narodnom kazalištu u Šibeni-
ku. Na Skupu je sudjelovalo dvadesetak znan-
stvenika iz Hrvatske i Europe.

Organizacijski odbor Odjela za kroatistiku: 
izv. prof. dr. sc. Miranda Levanat-Peričić, doc. 
dr. sc. Ana Gospić Županović i doc. dr. sc. Ivana 
Petešić Šušak.  

***
Odjel za klasičnu filologiju (izv. prof. dr. 

sc. Anita Bartulović i doc. dr. sc. Linda Mi-
jić) i Odjel za informacijske znanosti Sveuči-
lišta u Zadru u suradnji s NooJ asocijacijom 
i Centre de Recherches Interdisciplinaires et 
Transculturelles (Sveučilište Franche-Comté, 
Besançon, Francuska) organizirali su međuna-
rodni znanstveni skup The 17th NooJ Interna-
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tional Conference 2023 koji je održan od 31. 
svibnja do 2. lipnja 2023. godine na Sveučilištu 
u Zadru. Konferencija je okupila stručnjake iz 
različitih područja humanističkih i društvenih 
znanosti zainteresirane za lingvističke alate, 
alate za istraživanje korpusa i aplikacije za 
digitalne humanističke znanosti koji se u svo-
jem istraživanju koriste lingvističkim računal-
nim alatom za obradu prirodnog jezika NooJ. 
Cilj je konferencije pružiti NooJ korisnicima 
i istraživačima u lingvistici i računalnoj lin-
gvistici priliku da podijele svoja iskustva kao 
programeri, istraživači i nastavnici, predstaviti 
najnovije lingvističke resurse i NLP aplikacije 
razvijene za NooJ ili s NooJ-em te ponudi-
ti istraživačima pomoć pri analizi korpusa i 
izradi NLP aplikacije koristeći se NooJ-em. 
Među izlagačima su bile i izv. prof. dr. sc. Ani-
ta Bartulović i doc. dr. sc. Linda Mijić.

***
U sklopu programa Dies Latinus et Graecus, 

održanog 31. svibnja 2023. godine u organizaciji 
Odjela za klasičnu filologiju, u prostorijama Stu-
dentskog kluba Božo Lerotić priređena je Večer 
antičke poezije na kojoj su sudjelovali studenti 
Ivana Šimić, Marino Marinović, Marko Miočić, 
Nikola Kapić i Šime Krešimir Zeko. Studente su 

mentorirale izv. prof. dr. sc. Nada Bulić, doc. dr. 
sc. Teuta Serreqi Jurić i doc. dr. sc. Maria Mari-
ola Glavan.

Lipanj 2023.

Doc. dr. sc. Ankica Bralić Petković održala je 
1. lipnja 2023. godine u Arheološkom muzeju 
Zadar predavanje pod naslovom Edamus! Biba-
mus! Gaudeamus! uz degustaciju rimske hrane u 
sklopu manifestacije Antički dani 2023. 



88

GODIŠNJAK SVEUČILIŠTA U ZADRU 2022./2023.

***
U petak, 2. lipnja 2023. održano je predavanje 

u Osnovnoj školi Karin kojim je populariziran 
projekt istraživanja kompleksnog lokaliteta Sv. 
Vid u Gornjem Karinu. Predavanje i radionicu 
održale su voditeljice istraživanja dr. sc. Marina 
Jurjević, kustosica ZM-a Obrovac, i izv. prof. dr. 
sc. Zrinka Serventi s Odjela za povijest.

MEĐUNARODNA ZNANSTVENA 
KONFERENCIJA RETHINKING 
CHILDHOOD II – NOVA 
PROMIŠLJANJA O DJETINJSTVU II

Od 1. do 3. lipnja 2023. godine održana je 
vrlo posjećena druga međunarodno znanstveno-
umjetnička konferencija Rethinking Childhood 
II: Child and Space (Nova promišljanja o djetinj-

stvu II: Dijete i prostor). Konferencija je nastala 
u suradnji s Pedagoškim fakultetom Sveučili-
šta u Mariboru, Slovenija. U okviru programa 
konferencije održano je više plenarnih izlaganja 
velikog broja sudionika iz Hrvatske i drugih ze-
malja te panel-sekcija. Uz znanstveni dio realizi-
ran je i umjetnički, s više umjetničkih radionica 
i skupnom međunarodnom izložbom umjet-
ničkih radova umjetnika i likovnih pedagoga 
zaposlenih na visokoškolskim institucijama. U 
okviru konferencije predstavljen je i zbornik ra-
dova Nova promišljanja o djetinjstvu/Rethinking 
Childhood: zbornik radova s međunarodne znan-
stveno-umjetničke konferencije održane u Zadru 4. 
i 5. lipnja 2021.

ODRŽAN MEĐUNARODNI SIMPOZIJ 
BODY AND SOCIETY: CONSUMERISM, 
AI AND SOCIAL CONSEQUENCES

U ponedjeljak, 5. lipnja 2023. s početkom u 
14 sati dr. sc. Daniela Cundrò s Università degli 
Studi di Perugia održala je predavanje Presenta-
tion of training opportunities for teachers of Italian 
language and culture, a u utorak, 6. lipnja 2023. 
Presentation of the training offer of the Italian lan-
guage and culture courses of the University for Fo-
reigners of Perugia for students.

***
Međunarodni simpozij Tijelo i društvo: konzu-

merizam, umjetna inteligencija i društvene poslje-
dice/Body and Society: Consumerism, AI and Social 
Consequences održan je na Odjelu za sociologiju 
Sveučilišta u Zadru 5. i 6. lipnja 2023. godine.

Tijekom dvodnevnog simpozija ugledni me-
đunarodni stručnjaci, profesor Mike Feathersto-
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ne i Tomoko Tamari s Goldsmiths Sveučilišta u 
Londonu održali su predavanja pod naslovom 
Consumer Culture and its Futures: Dreams and 
Consequences i Artif icial intelligence and the ma-
teriality of the body nakon kojih je uslijedio dis-
kusijski forum. U nastavku programa, u okviru 
kulturnog foruma s gostujućim predavačima 
razgovaralo se o njihovu dugogodišnjem ured-
ničkom iskustvu u svjetski poznatim časopisima 
Theory, Culture & Society i Body & Society kao i 
novim trendovima u sektoru akademskog izda-
vaštva.

Međunarodni simpozij organizirao je Odjel 
za sociologiju Sveučilišta u Zadru u suradnji i 
uz podršku Hrvatskoga sociološkog društva 
(HSD).

ODRŽANA MEĐUNARODNA 
DOKTORSKA LJETNA ŠKOLA 
NATIONS AND NATIONALISMS IN 
THE CONTEMPORARY WORLD

Odjel za sociologiju Sveučilišta u Zadru i 
The Association for the Study of Ethnicity and 
Nationalism (ASEN) u suradnji su održali 2. 
međunarodnu doktorsku ljetnu školu Nacije i 
nacionalizmi u suvremenom svijetu (Nations and 
Nationalisms in the Contemporary World). Ljetna 
škola održana je od 12. do 17. lipnja 2023. go-
dine na Sveučilištu u Zadru. Ljetna škola bila je 
posvećena istraživanju i analizi društvenih dina-
mika nacija-država i nacionalizama u različitim 
prostorima te je pokušala odgovoriti na pitanja: 
Zašto je nacionalizam postao moćan i trajan 
društveni fenomen? Zašto se nacija-država eta-
blirala kao središnji organizacijski model druš-
tvenog i političkog života? Koja je uloga globali-

zacije u generiranju populističkih i nativističkih 
(protu)pokreta?

Ljetna škola okupila je 12 predavača iz ugled-
nih svjetskih znanstvenih institucija, uključu-
jući Princeton University, London School of 
Economics, Edinburgh University i University 
College Dublin te 25 doktorskih studenata iz 
Hrvatske, Europe, Amerike i Azije. Na ljetnoj 
školi su sudjelovali studenti Međunarodnog 
združenog doktorskog studija Sociologije regio-
nalnog i lokalnog razvoja sa Sveučilišta u Zadru 
Ana Depope, mag. soc., Antonia Huserik, mag. 
soc., Elizaveta Malik, mag. soc. i Mislav Škacan, 
mag. soc.

***
U organizaciji Odjela za ekonomiju i Gradske 

knjižnice u Vodicama održano je 9. lipnja 2023. 
u Gradskoj knjižnici Vodice javno predavanje s 
temom Kvaliteta života domaćeg stanovništva i 
održivi turizam.

***
Dana 16. lipnja 2023. godine održan je Poet-

ski maraton na kojem su dvije studentice Odjela 
za germanistiku čitale svoje prijevode zadarskih 
pjesnikinja Andriane Škunca i Gordane Benić.

***
Dana 16. lipnja 2023. Ana Škondro, studenti-

ca četvrte godine Odjela za nastavničke studije u 
Gospiću predstavila je projekt Učionica-igraonica 
u emisiji Rubikon na Radiju Gospić. Projekt je 
stvaranjem poticajnog i zabavnog okruženja pu-
tem kreativnih edukacijskih igara i zanimljivih 
sadržaja za djecu, s posebnim naglaskom na uče-
nje kroz druženje i igru, ostvario svoj cilj kroz de-
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setak provedenih radionica. Svaka od njih je una-
prijed osmišljena i usmjerena na određenu temu, 
primjerice: Međunarodni dan planeta Zemlje, Dan 
obitelji, Međunarodni dan Crvenog križa, Glazbe-
nu radionicu, Zdravlje itd. Sudjelovanje u aktivno-
stima projekta Učionica-igraonica i studentima je 
bilo vrlo kreativno i dragocjeno iskustvo za po-
navljanje već stečenih metodičkih znanja.

***
U programu manifestacije Millenium stih – 

poetski maraton „Riječi iznad svega“ održane 16. 
i 17. lipnja 2023. godine u crkvi sv. Donata u 
Zadru sudjelovao je student Odjela za klasičnu 
filologiju Marko Miočić pod mentorstvom izv. 
prof. dr. sc. Nade Bulić.

***
Odjel za ekonomiju organizirao je svoju prvu 

međunarodnu znanstvenu konferenciju pod 
nazivom GAME - 1ST CONFERENCE ON 
GLOBAL ADVANCES IN MANAGEMENT 
AND ECONOMICS - GAME CONFERENCE 
2023 koja se održala u Zadru od 16. do 17. lip-
nja 2023. godine. Konferencija je pokrila širok 
raspon aktualnih tema iz područja ekonomije i 
menadžmenta, pa se tako govorilo o digitalnoj 
tranziciji, primjeni umjetne inteligencije u po-
slovanju, društvenoj odgovornosti, održivom ra-
zvoju, europskim integracijama i sl. 

FINALNA KONFERENCIJA PROJEKTA  

OPERAS-HR Dan je jednodnevni pro-
gram održan povodom pokretanja nacionalnog 
OPERAS-HR ogranka u organizaciji Odjela 
za informacijske znanosti na Sveučilištu u Za-

dru i putem platforme Zoom. OPERAS (Open 
Scholarly Communication in the European Rese-
arch Area for Social Sciences and Humanities) jest 
istraživačka e-infrastruktura uvrštena u ESFRI 
Roadmap 2021 čija je osnovna misija unapri-
jediti znanstvenu komunikaciju u području 
društvenih i humanističkih znanosti na načeli-
ma otvorene znanosti. Uz Sveučilište u Zadru, 
pridruženi članovi OPERAS-a iz Hrvatske su 
Srce i Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu. 
OPERAS aktivno surađuje s postojećim hrvat-
skim ograncima istraživačkih infrastruktura po-
put DARIAH, CLARIN, CESSDA i drugima.

***
U Šibeniku 26. lipnja 2023. u mjestu Bratiškov-

cima u sklopu projekta TEDI – Turizam, Edukaci-
ja, Integracija UP.02.2.2.17.0036. održana je radio-
nica iz područja agronomije za štićenike institucije 
Roman obitelj. Ovo je Centar za rehabilitaciju 
smješten na dvjema lokacijama – Bratiškovcima (u 
skradinskom zaleđu) i gradu Šibeniku. 

***
Predstavnici TAKE IT SLOW projektnog tima 

sa Sveučilišta u Zadru, naši nastavnici Božena 
Krce Miočić, Tomislav Klarin, Gabrijela Vi-
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dić, Antonija Šimek i Borna Buljan, zajedno 
s projektnom menadžericom Katarinom Ko-
kić, sudjelovali su 27. i 28. lipnja 2023. godi-
ne na završnoj konferenciji projekta TAKE IT 
SLOW. Projektni tim zaputio se tim povodom 
prema Dubrovniku, sjedištu vodećeg partnera 
projekta TAKE IT SLOW – Dubrovačko-nere-
tvanske županije. Završna konferencija započe-
la je sastankom partnera u Studentskom domu 
Dubrovnik, na kojem su predstavljeni rezultati 
ostvareni u okviru projekta TAKE IT SLOW, s 
posebnim naglaskom na pilot-aktivnosti svakog 
od partnera. U praktičnom dijelu konferencije, 
projektni partneri imali su priliku upoznati se s 
primjerima turističkih proizvoda Stona na oto-
ku Pelješcu, pri čemu je posebice zanimljiv bio 
posjet uzgajalištima kamenica u Malostonskom 
zaljevu, koji je prirodni rezervat poznat po du-
gogodišnjoj tradiciji uzgoja kamenica (Ostrea 
edulis) i mušula (Muytilus galloprovincialis). (Sli-
ke: Take it slow)

BAL-ADRIA 2023: SUMMER 
SCHOOL ON DIGITAL HUMANITIES, 
19. - 23. LIPNJA 2023.

Od 19. do 23. lipnja 2023. održana je ljetna 
škola BAL-ADRIA 2023 Summer School on Di-
gital Humanities. Ljetna škola Bal-Adria orga-
nizirana je zajedničkim radom instituta, iSchool 
Sveučilišta Linnaeus u Švedskoj i Odjela za in-
formacijske znanosti Sveučilišta u Zadru. Nami-
jenjena je studentima magistarskih studija, dok-
torandima, postdoktorandima i znanstvenicima 
u bilo kojoj disciplini humanističkih i društve-
nih znanosti, kao i profesionalcima u sektorima 
kulturne baštine. 

Polaznici su imali prilike u prvom dijelu škole 
sudjelovati na izlaganjima i radionicama na ko-
jima su se upoznali s nizom digitalnih metoda 
i alata koji se rabe u istraživanjima u području 
digitalne humanistike, a u drugom dijelu škole 
samostalno su, uz pomoć menotora, radili na 
vlastitim grupnim projektima koje su posljed-
nji dan uspješno predstavili. Nakon fizičkog 
dijela škole, koji se održavao u Zadru, polazni-
ci su nastavili online surađivati s mentorima te 
napisali cjelovite opise samostalno osmišljenih 
projekata.
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Srpanj 2023.

Odjel za talijanistiku

Na Odjelu za talijanistiku, u suradnji s Odje-
lom za lingvistiku, Odjelom za ekonomiju i 
Centrom za strane jezike od 7. do 8. srpnja 2023. 
održana je završna konferencija Visibility of Lan-
guages and Dialects in the Linguistic Landscape 
sveučilišnog projekta Komodifikacija jezika i di-
jalekata u manjinskim kontekstima (KoDiMaK) 
(istraživački projekt br. IP-UNIZD-2021-01, 
voditeljica projekta: izv. prof. dr. sc. Ivana Škevin 
Rajko). Na konferenciji je, uz izlagače iz ukupno 
pet zemalja, sudjelovao i istraživački tim projek-
ta Manjinski jezici i kulture kao ekonomski resurs 
u lokalnom brendiranju i turističkoj promidžbi 
(znanstveno-tehnička suradnja između Hr-
vatske i Austrije, voditeljice projekta: izv. prof. 
dr. sc. Lucija Šimičić i dr. sc. Katharina Tyran, 
poslijedoktorandica).  Budući da se projektom 
KoDiMaK između ostalog želi utvrditi postoje-
će stanje iskorištenosti manjinskih i dijalektnih 
jezičnih resursa u javnim urbanim prostorima 
Zadra i Beča, u ruralnim prostorima hrvatsko-
moliških i gradišćansko-hrvatskih naselja, te u 
otočnom prostoru Betine na otoku Murteru, u 
okviru konferencije organiziran je i posjet Mu-
zeju betinske drvene brodogradnje u Betini.

SUDJELOVANJE NA LJETNOJ ŠKO-
LI ALTERNATIVE ECONOMIC AND 
MONETARY SYSTEMS

Od 17. srpnja do 4. kolovoza 2023. godine 
asistentica Sara Čović, mag. soc. boravila je u 
Beču gdje je pohađala ljetnu školu Alternati-

ve Economic and Monetary Systems koju orga-
niziraju OeAD student housing, University of 
Natural Resources and Life Sciences, Vienna 
(BOKU) i predstavnici organizacije Economy 
for the Common Good. Kroz brojna predava-
nja i radionice poticalo se bolje razumijevanje 
međuovisnosti društva, ekonomije, monetarnog 
sistema, okoliša i klime, dok je poseban fokus bio 
postavljen na predstavljanje alternativnih pristu-
pa i ideja za održiviju budućnost.

***
U razdoblju od 18. do 23. srpnja 2023. godine 

Hrvatska radiotelevizija, Programski odjel Kul-
tura, u suradnji s projektom HRZZ-a: Jadranska 
maritimna hodočašća u lokalnom, nacionalnom i 
transnacionalnom kontekstu (Pilgrimar), i vodite-
ljem projekta Mariom Katićem, snimala je do-
kumentarni film o Fašinadi u Perastu.

***
U razdoblju od 21. srpnja do 1. kolovoza 

2023. održana je ljetna škola hitne medicine 
Emergency Medicine Summer School EMSA te je 
tijekom održavanja dana 25. srpnja 2023. godine 
za studente Odjela za zdravstvene studije i pola-
znike specijalističkog usavršavanja u djelatnosti 
hitne medicine održan niz radionica. 

Kolovoz 2023.

Od 18. do 22. kolovoza 2023. godine održa-
na je germanistička doktorska ljetna škola pod 
nazivom Kulturelle Transformationen. Sprache, 
Literatur, Medien, u okviru programa Germani-
stische Institutspartnerschaft (GIP). Sudjelova-
le su stipendistice programa GIP iz Ljubljane i 
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Zadra te kolegice i kolege s Filozofskog fakul-
teta u Ljubljani (Oddelek za germanistiko z ne-
derlandistiko in skandinavistiko), Filozofskog 
fakulteta u Mannheimu (Seminar für Deutsche 
Philologie) i studenti Odjela za germanistiku.

Rujan 2023.

POČETAK AKTIVNOSTI NA PROJEKTU 
ČINJENICE O KLIMATSKOJ KRIZI – 
KLIMA.FAKTOGRAF.HR

Od 1. rujna 2023. godine službeno je započelo 
provođenje projekta Činjenice o klimatskoj krizi – 
klima.faktograf.hr na kojem surađuju doc. dr. sc. 
Ivan Puzek i Sara Čović, mag. soc. s Odjela za 
sociologiju.

Dvogodišnji projekt Činjenice o klimatskoj 
krizi – klima.faktograf.hr u partnerstvu provode 
Faktograf – udruga za informiranu javnost kao 
nositelj i Sveučilište u Zadru (Odjel za sociolo-
giju) kao projektni partner. Opći cilj projekta je 
razvoj i uspostava provjere točnosti informacija 
povezanih s klimatskom krizom sa svrhom ja-
čanja otpornosti društva na klimatske dezinfor-
macije te unaprjeđenja medijske pismenosti kroz 
razumijevanje informacija o klimatskoj krizi. 
Projekt je sufinancirala Agencija za elektroničke 
medije u okviru mjere Uspostava provjere me-
dijskih činjenica i sustava javne objave podata-
ka, koja se provodi u sklopu Nacionalnog plana 
oporavka i otpornosti.

***
Odjel za geografiju, Sveučilišta u Zadru or-

ganizirao je, u sklopu programa CEEPUS, me-
đunarodnu ljetnu školu pod nazivom Regional 

development and climate change – geographic per-
spectives u trajanju od 4. do 15. rujna 2023. godi-
ne. Na ljetnoj školi su prisustvovala 23 nastavni-
ka, doktoranada i studenata iz deset partnerskih 
Sveučilišta i sedam partnerskih zemalja: Sveu-
čilišta u Sarajevu iz Bosne i Hercegovine, Kar-
lova sveučilišta u Pragu, Mendeleva sveučilišta 
u Brnu te Sveučilišta Palacky u Olomoucu iz 
Češke, Sveučilišta u Prištini iz Kosova, Sveučili-
šta u Krakowu iz Poljske, Sveučilišta u Oradei iz 
Rumunjske, Sveučilišta u Ljubljani i Sveučilišta 
u Mariboru iz Slovenije te Sveučilišta u Novom 
Sadu iz Srbije. Polaznici ljetne škole imali su 
priliku upoznati se s radom Odjela za geogra-
fiju i Sveučilišta u Zadru, predstaviti matična 
Sveučilišta i vlastita istraživanja te sudjelovati 
na predavanjima i radionicama povezanim s kli-
matskim promjenama. Osim toga, za sudionike 
je organizirana edukacijska šetnja po gradu Za-
dru. Također, u sklopu ljetne škole organizirani 
su izleti na Vransko jezero i solanu Nin gdje su 
se polaznici iz prve ruke upoznali s izazovima 
klimatskih promjena.
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LJETNA ŠKOLA U GREIFSWALDU

Na poziv Sveučilišta u Greifswaldu (Nje-
mačka) koje je organiziralo ljetnu školu koja 
se održala 6. rujna 2023., u sklopu projekta Te-
aching Internationally s temom Opportunities and 
challenges of digitalisation in international teacher 
training, sudjelovali su profesori Odjela za izo-
brazbu učitelja i odgojitelja Jakov Proroković, 
mag. philol. angl., doc. dr. sc. Tomislav Košta i 
izv. prof. dr. sc. Slavica Vrsaljko. Uz predavanja 
na kojima su sudjelovali, ostvarena je i suradnja 
s kolegama iz Finske, Vijetnama, SAD-a (Uni-
versity of Michigan-Flint) i Njemačke. Time su 
otvorene mogućnosti mobilnosti studenata, pro-
fesora, ali i online predavanja i sudjelovanja na 
zajedničkim projektima.

19. MEĐUNARODNA KONFERENCIJA 
GEOINFORMACIJE I KARTOGRAFIJA 

Hrvatsko kartografsko društvo u suradnji 
s Odjelom za geografiju Sveučilišta u Zadru, 
Geodetskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu 
i Hrvatskim geografskim društvom – Zadar 
organiziralo je 19. međunarodnu konferenciju 
o geoinformacijama i kartografiji (19thICGC) 
od 7. do 9. rujna 2023. Pokrovitelji konferencije 
bili su Međunarodno kartografsko društvo (In-
ternational Cartographic Association − ICA), 
EuroSDR, Sveučilište u Zadru i Sveučilište u 
Zagrebu.

Program konferencije i sažetci predavanja 
objavljeni su u tiskanom i online izdanju. Za su-
djelovanje na konferenciji bilo je 200 prijavlje-
nih, od toga 40 uživo i 160 online. Službeni jezik 
konferencije bio je engleski. Pozvani predavači 

bili su Peter Jordan i Joep Crompvoets.
Program konferencije započeo je 7. rujna 

2023. u svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru. 
Nakon pozdravnih riječi, Peter Jordan održao 
je pozvano predavanje, nakon kojeg je uslijedilo 
šest izlaganja iz područja povijesti kartografije. 
U večernjim satima otvorena je u izložbenom 
prostoru Znanstvene knjižnice u Zadru, a u su-
radnji s Hrvatskim državnim arhivom u Zadru, 
izložba Stari atlasi – nove priče.

Drugi dan konferencije započeo je izvještajem 
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doc. dr. sc. Dušana Petroviča, novoizabranog 
člana Izvršnog odbora ICA-e o misiji i aktivno-
stima toga međunarodnog društva. Posebno se 
osvrnuo na nedavno održanu međunarodnu kar-
tografsku konferenciju u Cape Townu na kojoj 
je Hrvatska osvojila prvo mjesto na kartograf-
skoj izložbi u kategoriji obrazovnih kartograf-
skih proizvoda. Slijedilo je nekoliko prezentacija 
o temi kartografskih projekcija uz završnu riječ 
novoizabranoga predsjedavajućeg Povjerenstva 
za kartografske projekcije ICA-e, doc. dr. Kri-
sztiana Kerkovitsa. Nakon stanke uslijedilo je 
drugo pozvano predavanje koje je održao Joep 
Crompvoets. Nakon stanke za ručak slijedila je 
prezentacija i izložba postera.

Tijekom trećeg dana konferencije bio je orga-
niziran izlet na otok Pag koji se sastojao od po-
sjeta lunskih maslinika, sirani Gligora u Kolanu 
te gradu Pagu i muzeju soli.   

***
Dana 11. rujna na Sveučilištu u Zadru odr-

žana je završna konferencija projekta Proizvod-
nja hrane, biokompozita i biogoriva iz žitarica u 
kružnom biogospodarstvu. Projekt u kojem su 
sudjelovali Sveučilište u Zadru, Agronomski fa-

kultet i Tekstilno-tehnološki fakultet Sveučilišta 
u Zagrebu, obuhvatio je istraživanja ispravnih 
agrotehničkih mjera za stare i nove sorte pšenice 
i ječma te hibride kukuruza kako bi se utvrdili 
optimalni omjeri između zrna i biomase kao i 
prisutnost mikotoksina. Iskorištavanjem ostata-
ka, potencijalni otpad postaje sirovina i time se 
zatvara proces kružnog biogospodarstva. Nova 
će se znanja transferirati dionicima ranjivih sek-
tora i podignuti svijest šire javnosti o mogućno-
stima ublažavanja negativnih utjecaja klimatskih 
promjena.

***
Tradicionalna godišnja međunarodna konfe-

rencija Verstehen und Auslegen/Understanding and 
Interpretation održana je na Odjelu za filozofiju 
Sveučilišta u Zadru od 11. do 14. rujna 2023.

Glavna je tema konferencije Verantwortung 
des Staates/Responsibility of the State. Na kon-
ferenciji su sudjelovali: prof. dr. sc. Jure Zovko, 
Holger Haibach, Maja Ferenec Kuća, prof. dr. 
sc. Andreas Arndt, doc. dr. sc. Mate Penava, doc. 
dr. sc. Dražen Barbarić, doc. dr. sc. Jörn Witt 
Mittwoch, prof. dr. sc.Violetta Waibel, dr. sc. 
Ivana Renić, Dominika Jerkić, Josip Ćapin, prof. 
dr. sc. Hans-Peter Grosshans, prof. dr. sc. Tomi-
slav Zelić i Nino Stanojević. 

***
Deseta međunarodna konferencija o znanstve-

noj komunikaciji u kontekstu otvorene znanosti 
PUBMET 2023 održana je od 13. do 15. rujna 
na Sveučilištu u Zadru i u organizaciji Odjela 
za informacijske znanosti Sveučilišta u Zadru, 
Medicinskog fakulteta, Filozofskog fakulteta i 
Prehrambeno-tehnološkog fakulteta Sveučili-
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šta u Zagrebu, Hrvatske udruge za znanstvenu 
komunikaciju – ZNAK, Instituta Ruđer Boško-
vić, i Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci. 
Konferencija je nastavak uspješne suradnje i za-
nimanja za teme otvorene znanosti i znanstvene 
komunikacije.

Nakon devet uspješnih konferencija, ovogo-
dišnja slavljenička konferencija osigurala je mje-
sto za dijalog i predstavljanje najboljih praksi 
stručnjaka u području znanstvene komunikacije, 
istraživača, informacijskih stručnjaka i knjižni-
čara, urednika, izdavača, edukatora, kreatora po-
litika, komunikologa i novinara u dinamičnom 
području otvorene znanosti.

***
Druga međunarodna konferencija Visual 

Pattern Extraction and Recognition for Cultural 
Heritage Understanding (VIPERC 2023) odr-
žana je u suorganizaciji Odjela za informacijske 
znanosti u prostorima II. palače s ciljem pred-
stavljanja najnovijih dostignuća, novih istraživa-
nja, akademskih i projektnih izvješća u napred-
noj statistici i strojnom učenju, 3D modeliranju 
i simulaciji, predstavljanja znanja, inteligentnih 
sustava, pretraživanja informacija i softverskog 
inženjerstva, za ekstrakciju vizualnih uzoraka, 
analizu i prepoznavanje za očuvanje kulturne 
baštine. Pozvano izlaganje na skupu održala je 
izv. prof. dr. sc. Marijana Tomić, pod naslovom 
The application of digital methods and tools for the 
research of Glagolitic manuscripts and manuscript 

fragments: a case study of the Zadar GlagoLab por-
tal and laboratory.

JOSSIS (JOINT SUMMER SCHOOL 
IN INFORMATION SCIENCE), 28. 
KOLOVOZA - 8. RUJNA 2023.

Od 28. kolovoza do 8. rujna 2023. godine na 
Sveučilištu u Zadru održana je 3. ljetna škola 
informacijskih znanosti ( JoSSIS-http://jossis.
unizd.hr) u (su)organizaciji Odjela za informa-
cijske znanosti Sveučilišta u Zadru i Sveučilišta 
za primijenjene znanosti u Churu (Švicarska) i 
Burgenlandu (Austrija). Sudionici ljetne škole 
imali su mogućnost odabrati jedan od triju po-
nuđenih predmeta: 1. Eye-tracking, 2. AI Chat-
bots i 3. Web based Game Design. Ljetna škola 
JoSSIS studentima je ponudila jedinstvenu mo-
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gućnost osobnog rasta, razvoja u struci i umreža-
vanja s kolegama iz inozemstva.

ZNANSTVENI SKUP STANOVNIŠTVO 
IZMEĐU GRANICA I TERITORIJA: 
IZAZOVI, KRIZE I TRENDOVI

Odjel za geografiju i Odjel za povijest Sveu-
čilišta u Zadru u suradnji s poslijediplomskim 
doktorskim studijem Jadran – poveznica među 
kontinentima organizirali su znanstveni skup 
pod naslovom Stanovništvo između granica i 
teritorija: izazovi, krize i trendovi, koji je odr-
žan u Zadru 29. rujna 2023. Cilj skupa bio je s 
povijesnoga, geografskog i sociološkog aspekta 
te s aspekta drugih društvenih i humanističkih 
znanstvenih disciplina razmotriti problematiku 
složenog međuodnosa stanovništva i granica. 
Skup je bio namijenjen iskusnim istraživačima 
koji se bave navedenom problematikom, ali i 

mladim istraživačima, posebice studentima po-
slijediplomskih doktorskih studija. Na skupu je 
sudjelovalo 39 izlagača iz Hrvatske i tri iz ino-
zemstva. Kroz 33 izlaganja sudionici su predsta-
vili rezultate svojih istraživanja povezanih s pro-
blematikom granica i stanovništva od rimskog 
doba do danas. Plenarno izlaganje pod naslovom 
Dubrovačke granice - politički, vjerski i etnički as-
pekti održao je akademik prof. dr. sc. Stjepan 
Ćosić s Fakulteta hrvatskih studija Sveučilišta u 
Zagrebu. 

Radionice popularizacije znanosti 

U sklopu međunarodnoga znanstvenog skupa 
PUBMET 2023 doc. Mirko Duić je 13. rujna 
2023. godine održao radionicu povezanu s po-
pularizacijom znanstvenih i stručnih radova s 
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portala Hrčak: The Synergy of a scientif ic-pro-
fessional repository and a participative encyclope-
dia: How to increase the reliability of Wikipedia 
articles with the contents from Hrčak repository? 
How to increase the popularity of Hrčak repository 
with the contents from Wikipedia? URL: https://
pubmet2023.unizd.hr/duic-abstract/

***
Dana 14. rujna 2023. na Odjelu za nastav-

ničke studije u Gospiću održan je tradicionalni 
sastanak s učiteljicama mentoricama iz Osnov-
ne škole dr. Jure Turića iz Gospića. Sastanku 
su prisustvovali odjelni nastavnici metodičari, 
pročelnica te ravnatelj osnovne škole. Pročelni-
ca Odjela, izv. prof. dr. sc. Sanja Vrcić-Mataija i 
ravnatelj Osnovne škole dr. Jure Turića iz Gos-
pića Ivica Radošević, uime ustanova prigodno su 
se obratili i zahvalili na međusobnoj uspješnoj 
suradnji. Na susretu se razgovaralo o različitim 
aktivnostima i oblicima suradnje vježbaonice i 
Odjela, o radu produženog boravka, realizaciji 
stručne prakse i ocjenskih predavanja studenata, 
o istraživanjima za potrebe izrade diplomskih 
radova, o suradnji s učeničkom zadrugom Vo-
darica Marta, kao i o nizu radionica u kojima 
sudjeluju učenici i studenti.

Modrave – kulturni krajolik 
u povijesnoj perspektivi

Nastavljen je rad na projektu Modrave - kul-
turni krajolik u povijesnoj perspektivi, voditelj 
prof. dr. sc. Kristijan Juran. Projekt istražuje 
dinamiku i društveno-gospodarske okolnosti 
oblikovanja modravskog kulturnog krajolika – 
pograničnog područja dvaju „konkurentskih“ 
gradskih središta, Zadra i Šibenika.

Dana 23. rujna 2023. prof. dr. sc. Kristijan Ju-
ran, voditelj projekta Modrave – kulturni krajolik 
u povijesnoj perspektivi prezentirao je rezultate 
istraživanja u Prezentacijskom centru Betina, 
otok Murter, sa suradnicima. U sklopu prezen-
tacije projekta otvorena je izložba Modrave na 
starim kartama, u Muzeju betinske drvene bro-
dogradnje.

Odjel za informacijske znanosti

Nikolina Peša Pavlović i Mate Juric sudje-
lovali su na Danu suradnje Interrega (Interreg 
Cooperation Day, European Year of Skills) 26. 
rujna 2023. u Splitu, na Pomorskom fakultetu. 
Studenti i ostali sudionici su upoznati s aktivno-
stima Laboratorija za interaktivne sustave i ko-
risničko iskustvo (UX Lab) Sveučilišta u Zadru.

NOĆ ISTRAŽIVAČA

Radionice Očuvajmo morski svijet – pjesmama, 
pričama, bajkama… održane su kao predaktiv-
nost projekta Noć istraživača – Blue Connecti-
on, u Osnovnoj školi Valentin Klarin u Preku i 
Knjižnici i čitaonici Sali na Dugom otoku. U 
realizaciji radionice sudjelovale su studentice 
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hrvatskog jezika i književnosti – Magdalena 
Uskok, Matea Džanan i Ana Burazer s profe-
soricom Sanjom Knežević, ujedno voditeljicom 
radionice.

***
Jedanaesti simpozij Anatomija otoka održao se 

od 28. do 30. rujna 2023. godine u Jelsi na oto-
ku Hvaru. Tema ovogodišnjeg simpozija nosila 
je naslov Otok za stolom: mediteranska prehrana 
između globalnih procesa i otočnih znanja, a uz 
Odjel za etnologiju i antropologiju kao suor-
ganizatori sudjelovali su Institut za etnologiju i 
folkloristiku, Institut za migracije i narodnosti, 
te lokalni partneri s otoka Hvara.

THEORY AND PRACTICE OF 
DIGITAL LIBRARIES 2023 (TPDL), 
26. - 29. RUJNA 2023.

Od 26. do 29. rujna 2023. godine u prostori-
ma II. palače održana je znanstvena konferencija 
Theory and Practice of Digital Libraries kojoj je 
Odjel za informacijske znanosti jedan od orga-
nizatora. Međunarodna konferencija o teoriji 
i praksi digitalnih knjižnica (TPDL) okuplja 

istraživače posvećene digitalnim knjižnicama i 
srodnim temama.

***
Dana 26. rujna 2023. na inicijativu Odjela 

za germanistiku održano je obilježavanje Eu-
ropskog dana jezika na zadarskom Forumu. U 
programu su sudjelovali učenici stranih jezika 
iz zadarskih osnovnih škola i gimnazija te stu-
denti Sveučilišta u Zadru. Program su pripremili 
nastavnici sveučilišnih odjela za germanistiku, 
anglistiku, francuske i frankofonske studije, ta-
lijanistiku i klasičnu filologiju.

***
Dana 29. rujna 2023. godine održana je Eu-

ropska noć istraživača namijenjena populari-
zaciji znanosti. Odjel za germanistiku održao 
je dvije radionice. Prvu radionicu pod nazivom 
Terminologija u vremenskoj prognozi priredila je i 
provela Valentina Weiss, praktikantica u Austrij-
skoj knjižnici Dr. Alois Mock. Drugu radionicu 
pod nazivom Frazemi s meteorološkom sastavni-
com priredile su i provele prof. dr. sc. Anita Pavić 
Pintarić, doc. dr. sc. Nikolina Miletić i doc. dr. 
sc. Marija Perić. Na radionicama su sudjelovali 
učenici OŠ Petra Preradovića, OŠ Stanovi i OŠ 
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Petra Zoranića, Jasenice s profesoricama Nedilj-
kom Nekić, Željkom Zrilić i Ivanom Baričević 
te učenici Gimnazije Vladimira Nazora s pro-
fesoricama Suzanom Matković i Anom Bjeliš.

SUDJELOVANJE NA PROJEKTIMA

Profesori, nastavnici i studenti Odjela za kla-
sičnu filologiju sudjelovali su u Europskoj noći 
istraživača održanoj 29. rujna 2023. godine u 
Zadru s nekoliko aktivnosti s temom hrane i 
zdravlja. Aktivnost Antički zdravi kutak pod 
vodstvom izv. prof. dr. sc. Teute Serreqi Jurić i 
doc. dr. sc. Marije Mariole Glavan te aktivnosti 
Antičke izreke o hrani i zdravlju i Memory igra - 
latinske riječi za hranu pod vodstvom mr. sc. Sa-
nje Smodlake Vitas i dr. sc. Zvonka Liovića od-
vijale su se na Trgu Petra Zoranića, a aktivnost 
Začini u starorimskoj kuhinji voditeljice doc. dr. 
sc. Ankice Bralić Petković u zgradi stare Tehnič-
ke škole. U provedbu aktivnosti bili su uključeni 
studenti Valentina Barani, Ivana Šimić, Marko 
Miočić i Andrea Sobota.

***
Dana 29. rujna 2023. održan je znanstve-

ni skup Stanovništvo između granica i teritori-
ja: izazovi, krize i trendovi koji su organizirali 

Odjel za povijest, Odjel za geografiju i doktorski 
studij Jadran – poveznica među kontinentima 
Sveučilišta u Zadru. Četrdeset i pet izlagača 
kroz 35 izlaganja predstavilo je rezultate svojih 
istraživanja. Plenarno izlaganje održao je prof. 
dr. sc. Stjepan Ćosić, redoviti profesor u trajnom 
zvanju s Fakulteta hrvatskih studija Sveučilišta 
u Zagrebu.

***
Dana 27. rujna obilježava se Svjetski dan tu-

rizma kako bi se ojačala svijest međunarodne 
zajednice o turizmu i njegovu gospodarskom, 
sociološkom, kulturnom i političkom značenju. 
Ovogodišnja je tema Turizam i zelena ulaganja, 
čime se podsjeća na važnost održivosti u turizmu 
na globalnoj razini. Nastavnici su povodom ovog 
dana simbolično postavili izložbu naziva Gastro-
nomija mora i polja u Pučkom otvorenom učilištu 
Dom na žalu u Preku. Otvorenju su osim velikih 
posjetitelja prisustvovali i oni najmlađi - djeca iz 
vrtića Sunce i Osnovne škole Voštarnica. Posje-
titelji su imali priliku razgledati izložbu i naučiti 
nešto o mediteranskoj prehrani i njezinim pred-
nostima, a neki od njih ostavili su crteže svoje 
omiljene hrane i tako stvorili nove izložbene 
primjerke. Izložba je ujedno i predaktivnost Eu-
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ropske noći istraživača, a upućuje na vrijednost 
gastronomije u kontekstu nematerijalne baštine 
i ističe njezin atrakcijski potencijal. Zahvaljuje-
mo Turističkoj zajednici Ravnih kotara, TZ-u 
Općine Pašman i TZ-u Općine Kali na fotogra-
fijama te gospodinu Juri Brižiću i Općini Preko 
na podršci.  

Green Pollock - aktivnost u sklopu 
Noći istraživača, 29. rujna 2023. go-
dine (nositelji: Silvia Bekavac i Dora 
Štublin)

Aktivnost Green Pollock je happening za ciljane 
skupine i zainteresiranu javnost. U maniri Jack-
sona Pollocka, apstraktnog ekspresionista koji je 
u posljednjoj fazi svojeg rada kistovima štrcao 
boje na platno, sudionici su u nanosili boje na 
platno, a odabirom boja izrazili su osjećaje i stav 

prema pitanju klimatskih promjena. Cilj je bio 
kroz participativnu aktivnost sudionicima pri-
bližiti umjetničke prakse i psihološku kompo-
nentu boje kao snažne asocijativne i komunika-
cijske medije te ih potaknuti na promišljanje i na 
društvenu transformaciju po pitanju klimatskih 
promjena. Dio produkta aktivnosti, oslikana 
miniplatna s ekoporukom, darovana su ciljanim 
skupinama kao trajni podsjetnik na poruku hap-
peninga.

***
Dana 29. rujna 2023. godine u prijepodnev-

nim satima dr. sc. Dino Dumančić je održao 
radionicu za učenike s teškoćama iz OŠ Voštar-
nica u okviru Europske noći istraživača. Radio-
nica pod nazivom Save our seas (getting to know 
sea animals) održana je u prostorima Pomorske 
škole Zadar, u suradnji sa stručnim suradnica-
ma, mr. sc. Draganom Dumić Keanly i Darijom 
Švorinić iz OŠ Voštarnica. 

***
Umjetnost i ekologija - čovjek u prostoru: aktiv-

nosti u sklopu Noći istraživača, 29. rujna 2023. 
(voditelji: Nikola Zmijarević, Ivana Hanaček, 
Ivan Josipović, Ana Šitina, Đurđina Lakošeljac, 
Koraljka Alavanja i Željka Kucelin)

Aktivnosti u suradnji s učenicima Gimazije 
Jurja Barakovića: slaganje odabranih prizora sa 
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Škrinje sv. Šimuna u obliku puzzli, iskucavanje 
prizora s mjedene oplate relikvijara iz Novalje 
te rekonstruiranje i bojenje najpoznatijih pri-
mjeraka zadarskih predromaničkih i ranoro-
maničkih reljefa na temelju kojih će se otkriti 
njihov izvorni izgled. Organizirana je i izložba 
slikarskih radova, upoznavanje djelā hrvatskoga 
modernog i suvremenog slikarstva preko kviz-
natjecanja, kao i brojne druge aktivnosti koje su 
s tim povezane. 

Kao predaktivnost, u sklopu projekta Blue 
Connect, izv. prof. dr. sc. Ivan Josipović s Odje-
la za povijest umjetnosti održao je u ponedje-
ljak, 18. rujna 2023. godine predavanje učeni-
cima 4. e razreda Gimnazije Jurja Barakovića 
u Zadru (razrednik: Štefan Štivičić). Cilj pre-
davanja pod naslovom Ranokršćanski relikvija-
rij iz Novalje i Škrinja Sv. Šimuna u Zadru bio 
je upoznati učenike s tim dvjema poznatim 
umjetninama koje se čuvaju u Zadru, kako bi 
ih kao moderatori na glavnoj Noći, u sklopu 
predviđenih radionica, mogli prezentirati široj 
javnosti. 

PREDSTAVLJANJE REZULTATA 
PROJEKTA ULOGA NASTAVNIKA U 
POTICANJU SAMOREGULIRANOG 
UČENJA

U petak, 29. rujna 2023. godine predstavljeni 
su rezultati projekta Uloga nastavnika u poticanju 
samoreguliranog učenja. Predstavljanje se održalo 
online, a bilo je namijenjeno za ravnatelje, struč-
ne suradnike i nastavnike škola koje su sudjelo-
vale u projektu. Voditeljica projekta je izv. prof. 
dr. sc. Slavica Šimić Šašić.

***
Sudjelovanje u organizaciji i realizaciji aktiv-

nosti u sklopu Europske noći istraživača (projekt 
BLUE CONNECT - Reconnect Science with the 
Blue Society); naziv aktivnosti Odjela za peda-
gogiju: Učenje kroz igru: nekad i sad, realizirane 
u organizaciji Sveučilišta u Zadru održane 29. 
rujna 2023.

NOĆ ISTRAŽIVAČA 29. RUJNA 2023.

Centar za istraživanje glagoljaštva u surad-
nji s Odjelom za informacijske znanosti sudje-
lovao je u manifestaciji Noć istraživača 2023. 
radionicom Mladi forenzičari - f iligranolozi: 
tragom papira zadarskih glagoljaša. Na radio-
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nici je učenicima i javnosti bila predstavljena 
tehnologija digitalizacije povijesnih rukopisa i 
vodenih znakova na papiru koja se provodi s 
pomoću konzervatorskog mobilnog stalka za 
digitalizaciju rukopisa (Traveller, TCCS, 4232) 
i svjetlosne folije za digitalizaciju vodenog zna-
ka. Uz to pripremljene su i razne zanimljive 
igre za najmlađe posjetitelje, te su se svi uz uče-
nje dobro i zabavili.

***
U sklopu projekta BLUE CONNECT, 29. 

rujna 2023., na Europskoj noći istraživača 2023., 
provedena je aktivnost s temom Tlo je život. U 
tu svrhu zainteresiranim posjetiteljima prika-
zana je struktura tala Zadarske županije, kako 
tlo i struktura tala utječu na plodove maslina, te 
su im prikazane najzastupljenije sorte ne samo 
u Zadarskoj županiji već u čitavoj Dalmaciji. 
Također, predstavljeni su im stanovnici tla (ži-
votinjice) koji svojim životnim ciklusom u tlu 
oplemenjuju tlo te na koji način podržavaju rast 
i razvoj biljaka 

U sklopu istog projekta provedena je i aktiv-
nost s temom Smrtnost plemenite periske. Pleme-
nita periska, poznata na našem području i kao 
lostura, endemska je vrsta u cijelom Meditera-
nu. Od 2016. godine uočena je pojava masovne 
smrtnosti ove vrste. Znanstvenici sa Sveučilišta 
u Zadru, uz ostale kolege, istražuju razloge smrt-
nosti i prate brojne lokacije u potrazi za živim 
populacijama. S obzirom na to da je danas jako 
mali broj preživjelih jedinki, poziva se javnost da 
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prijavi mjesta na kojima su uočeni živi primjerci 
periske (vrste@mzoe.hr).

***
Dana 30. rujna 2023. godine studenti i na-

stavnici Odjela za zdravstvene studije aktivno su 
sudjelovali na Noći istraživača s radionicama s 
temom Zdrav stil života – riznica zdravlja. 
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Dana 14. listopada 2022. godine Sveučilište 
u Zadru posjetilo je izaslanstvo s Kosova pred-
vođeno akademikom Rexhepom Ismajlijem, 
uglednim lingvistom i albanologom, članom 
Kosovske, Europske i Američke akademije 
znanosti i umjetnosti, također prof. dr. sc. Bar-
dho Rugova, profesor na Sveučilištu u Prištini i 
pridruženi član Kosovske akademije znanosti i 
umjetnosti, prof. dr. sc. Shkumbin Munishi, pro-
fesor na Sveučilištu u Prištini i pridruženi član 
Kosovske akademije znanosti i umjetnosti, prof. 
dr. sc. Flamur Shala sa Sveučilišta u Prizrenu, te 
studentica komparativne lingvistike u Beču Rina 
Asani. Izaslanstvo je primila rektorica prof. dr. 
sc. Dijana Vican. 

***
Veleposlanica Helenske Republike u Hrvat-

skoj, Nj. E. Antonia Katzourou i Anastasia Pou-
lakida, kulturni ataše i predstojnica konzularnog 
ureda, posjetile su 18. i 19. listopada 2023. Sve-
učilište u Zadru. Nakon sastanka s prorektorima 
prof. dr. sc. Zvjezdanom Penezićem i prof. dr. 
sc. Markom Lukićem na kojem se razgovaralo 
o produbljivanju međusobnih kulturnih odnosa 
i popularizaciji grčkog jezika i kulture, gošće su 
našem Odjelu uručile donaciju knjiga.

MANIFESTACIJE

U Splitu je od 24. do 26. listopada 2022. go-
dine trajala manifestacija Future in Tourism, koju 
su organizirali Turističko-ugostiteljska škola 
Split i Sveučilište u Splitu u sklopu Projekta 

uspostave regionalnog centra kompetentnosti u 
sektoru turizma i ugostiteljstva. Na trećem danu 
manifestacije pod nazivom Ključ za pravi odabir 
studija sudjelovali su i naši asistenti Katarina Al-
vir i Borna Buljan koji su prezentirali studijske 
programe učenicima završnih razreda srednjih 
škola. 

***
Na Odjelu za talijanistiku obilježen je 22. Tje-

dan talijanskog jezika u svijetu (XXII Settimana 
della Lingua italiana nel Mondo) seminarom o 
obilježjima pisane komunikacije mladih Smile! 
E’ arrivata una lettera! koji je održala Suzy Mo-
rana Calmetta u četvrtak, 27. listopada 2022., i 
predavanjem o enigmama u pisanim tekstovima 
i tajnama u pismima Le scritture enigmatiche e il 
segreto epistolare koje je održala Valentina Peta-
roš u petak, 28. listopada 2022.

4.2. Protokolarne aktivnosti
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***
Dana 15. prosinca 2022. godine u 18 sati u 

Svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru obilježena 
je 15. godišnjica Odjela za zdravstvene studije. 

Siječanj 2023.

DODJELA POHVALA USPJEŠNIM 
STUDENTIMA

Dana 12. siječnja 2023. godine Stručno vijeće 
Odjela za klasičnu filologiju donijelo je odluku 
o dodjeli pohvala uspješnim studentima Odje-
la za klasičnu filologiju za akademsku godinu 
2021./2022.

U kategoriji Pohvala za uspješnost u studira-
nju po godinama nagrađeni su:

•	 Marko Miočić (za 1. godinu prijediplomskog 
studija Latinski jezik i rimska književnost)

•	 Andrea Lovrinčević (za 2. godinu prijedi-
plomskog studija Latinski jezik i rimska knji-
ževnost)

•	 Dominik Perko (za 1. godinu diplomskog stu-
dija Latinski jezik i rimska književnost; smjer 
nastavnički).

U kategoriji Pohvala za izvannastavne aktiv-

nosti nagrađen je:

•	 Šime Krešimir Zeko (za prijediplomski studij 
Latinski jezik i rimska književnost).

Pohvale su studentima uručene 16. siječnja 
2023. godine u sklopu Dana klasične filologije.

***
Dana 7. veljače 2023. godine na Sveučilištu 

u Zadru održan je Hackathon Smart4Coast na 
kojem su multidisciplinarni timovi sa šest sve-
učilišta okupljenih u alijansi EU-CONEXUS 
osmislili i prezentirali svoja rješenja o temama 
povezanim s održivosti i održivim upravljanjem 
obalnim područjima. Na Hackathonu su sudje-
lovali i doc. dr. sc. Tomislav Klarin kao trener te 
asistent Borna Buljan kao član jednog od timova. 
Pobjednik Hackathona je Sveučilište u Klaipedi 
čiji je tim predstavio rješenje za proizvodnju algi 

i školjki koje bi utjecalo na smanjenje zagađenja 
okoliša te smanjenje korištenja pitke vode u pro-
izvodne svrhe. Predstavljena su i druga inovativ-
na rješenja, poput turističkih aplikacija, gradske 
mreže za bežično punjenje električnih prometala 
i dr. Hackathon Smart4Coast održao se u sklopu 
projekta EU-CONEXUS Research for Society. 
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Ožujak 2023.

Studenti Odjela za turizam i komunikacijske 
znanosti Sveučilišta u Zadru imali su priliku 
sudjelovati u edukacijsko-zabavnom programu 
pod nazivom Smijeh i književnost s Erasmus stu-
dentima u okviru manifestacije Zadar čita 2023. 
Program je proveden kao praktična nastava u 
okviru kolegija Jezična i književna baština u tu-
rizmu koji vodi profesorica Marijana Fabijanić, 
a krajnji cilj bio je ilustrirati i analizirati humor 
kao dio književne baštine.  Razgovaralo se o 
smijehu kroz prizmu poslovica i aforizma, ali i 
promišljalo o mogućnostima valorizacije smije-
ha i humora kao dijela nematerijalne kulturne 
baštine u turizmu. Istaknuta je važnost humora 
za prijenos znanja, kulturnih vrijednosti, pogle-
da i stavova, kao i za suzbijanje stereotipa i pre-
drasuda. Studentice koje su sudjelovale u orga-
nizaciji događaja imale su priliku pokazati svoje 
praktične vještine u smislu organiziranja jedno-
ga kulturnog događaja za studente, dok su Era-
smus studentice imale zadatak predstaviti svoju 

kulturu kroz humor u svakodnevnom životu. 
Čitale su izdvojene šaljive tekstove, pri čemu su 
ostalima bili dostupni prijevodi na engleskom ili 
hrvatskom jeziku. Naši studenti doznali su nešto 
više o humoru u Litvi i Poljskoj, ali i međusobno 
razmijenili različita kulturna iskustva. 

***
Odjel za hispanistiku i iberske studije u četvr-

tak, 2. ožujka 2023. godine posjetio je savjetnik 
za obrazovanje španjolskog veleposlanstva u Hr-
vatskoj (sa sjedištem u Sofiji) g. Ángel Santa-
maría Barnola. Savjetnika su primili predstavnici 
Odjela te je tom prigodom održana prezentacija 
o mogućnostima nastavka studija u Španjolskoj 
i međunarodnoj suradnji Odjela za hispanistiku 
i iberske studije.

***
22. ožujka 2023.  dodjelom nagrada rektori-

ce studentima i zaposlenicima za postignuća u 
2022. godini, na Sveučilištu u Zadru nastavljena 
je proslava 21. Dies academicus, Dana  Sveuči-
lišta u Zadru. Svima koji su se u 2022. godini 
istaknuli u svom studentskom, znanstvenom i 
stručnom radu, kao i u izvannastavnim aktivno-
stima, nagrade je dodijelila rektorica Sveučilišta 
u Zadru prof. dr. sc. Dijana Vican.

Nagrađeni studenti i sportaši: Ivana Protrka, 
Mateja Šušić, Tajna Zorica, Natalija Križanec, 
Arijana Ergović, Luna Kunecki, Marija Gulam, 
Nola Raguž, Mauro Jurac, Ana Šalov, Bruno 
Martić, ženska badminton ekipa, muška košar-
kaška ekipa, muška odbojkaška ekipa, Josip Mil-
ković, Vesna Bogdanović , Roko Marčina, Aka-
demski zbor Sveučilišta u Zadru, Dora Štublin, 
Antonela Čelan i Ilija Žamić.
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Nagrađeni djelatnici: doc. dr. sc. don Zdenko 
Dundović, Ivana Morić Filipović, Damir Jelić i 
Studentsko savjetovalište Sveučilišta u Zadru.

Dani talijanistike Odjela za talijanistiku 

U organizaciji Odjela za talijanistiku od 8. do 
11. svibnja 2023. održani su Dani talijanistike. 
Veliki broj aktivnosti odvijao se na različitim lo-
kacijama, a sve to u cilju promocije talijanskog 
jezika, povijesti, kulture te isticanja višestoljet-
nih prožimanja naše i talijanske povijesti, um-
jetnosti i kulture. U ponedjeljak, 8. svibnja 2023. 
u Studentskom klubu Božo Lerotić održana je 
radionica Marcovaldo di Italo Calvino – Lavo-
riamo sulla novella La pietanziera i kviz o spo-
menutoj temi. Mentor aktivnosti bila je Danijela 
Berišić Antić, prof., viša lektorica, a radionicu i 
kviz uspješno su vodili studenti Marko Miočić, 
Lorena Lucijana Roso, Ivana Šale uz sudjelova-
nje učenika Gimnazije Vladimira Nazora i nji-
hovih nastavnica talijanskog jezika. U utorak, 9. 
svibnja 2023., kao i u četvrtak, 11. svibnja 2023. 
studenti Odjela za talijanistiku sa svojim pred-
metnim nastavnicama posjetili su u više grupa 
izložbu Umjetnički obrt u Italiji, remek-djela iz 
Palazzo Madama u Torinu. U Kneževoj palači 
u Zadru mogli su vidjeti najbolja djela koja su 
proizašla iz stoljeća talijanskoga umjetničkog 
obrta. U utorak je u Studentskom klubu Božo 
Lerotić održan niz zanimljivih aktivnosti: Sketch 
comico La suocera (mentor i autor: Danijela Beri-
šić Antić, prof., viša lektorica; glumci iz redova 
studenata: Domagoj Badžim, Lorenzo Spada, 
Anica Tomazinić, Mia Vladić); predstavljanje 
najboljih izvedbi/radova u akademskoj godini 
2021./2022.; Talent show Giovani talenti del Di-

partimento di Italianistica 2023; Kviz općeg zna-
nja (voditelji: Karmen Tolić i Lorenzo Spada) te 
koncert studenata Odjela. Četvrtak, 11. svibnja 
2023. bio je dan kada su naši studenti i njiho-
ve mentorice gostovali u lokalnim ustanovama 
predškolskog i osnovnoškolskog obrazovanja. 
Studentice Valentina Dominković, Nikolina Pa-
raman i Ivona Vranković održale su u Dječjem 
vrtiću Žuto pače radionicu Girotondo pod men-
torstvom Elene Kiprovske Knežić, dipl. filolog, 
predavačice. U Osnovnoj školi Krune Krstića i 
Osnovnoj školi Petra Preradovića studentice 
Marta Jakušić, Domenika Palić i Petra Roso u 
petim su razredima održale radionicu Viva la 
mamma! pod mentorstvom Mirte Tomas, prof., 
više predavačice.

AUSTRIJSKA KNJIŽNICA 
DR. ALOIS MOCK PROSLAVILA 
10 GODINA RADA

Austrijska knjižnica Dr. Alois Mock na Sveuči-
lištu u Zadru obilježila je 20 godina postojanja. 
Tim je povodom u knjižnici održana središnja 
svečanost na kojoj su se uzvanicima, suradnici-
ma, studentima, lektorima njemačkog jezika i 
prijateljima obratili prorektor Sveučilišta u Za-
dru prof. dr. sc. Josip Faričić, zamjenica velepo-
slanika Republike Austrije, otpravnica poslova 
Julia Tiefengraber, ujedno i predstavnica Au-
strijskoga kulturnog foruma te znanstvena vodi-
teljica knjižnice prof. dr. sc. Anita Pavić Pintarić.

Prorektor Faričić istaknuo je kako Zadar, kao 
dio nekadašnjega velikog imperija, baštini čvr-
ste veze s Bečom i drugim austrijskim grado-
vima. Urbanističko uređenje, osnivanje mnogih 
ustanova koje baštine tradiciju iz tih vremena, 
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ili onih koje su ih zamijenile, svjedoče o razvoju 
gospodarstva, kulture i znanosti u tom vremenu.

- Stariji još uvijek prenose svjedočanstva pri-
jašnjih naraštaja o poštivanju reda i zakona u 
onom vremenu. Danas kada smo dio europske 
zajednice naroda možemo opet imati bliske 
kontakte s Austrijom. Odjel za germanistiku 
je jedan od naših najaktivnijih humanističkih 
odjela, a Austrijska knjižnica dr. Alois Mock 
mjesto na kojemu mnogi znanstvenici i studenti 
mogu doći u kontakt s literaturom i živom riječi 
na njemačkom jeziku, istaknuo je Faričić.

SVEUČILIŠTE U ZADRU POTPISALO 
MEMORANDUM O RAZUMIJEVANJU 
SA SVEUČILIŠTEM U TIRANI

Sveučilište u Zadru i Sveučilište u Tirani 22. 
svibnja 2023. su sklopili Memorandum o razu-
mijevanju, prema kojem će poticati razmjenu 
studenata i nastavnog osoblja, predlaganje za-
jedničkih znanstvenih i istraživačkih projekata, 
organizaciju zajedničkih znanstvenih konferen-
cija, uspostavu združenih studijskih programa 
i druge oblike suradnje. Sporazum su potpisali 
rektori prof. dr. sc. Dijana Vican i prof. dr. Artan 
Hoxha, uz nazočnost prorektora zadarskog sve-

učilišta prof. dr. sc. Nedjeljke Balić Nižić i prof. 
dr. sc. Slavena Zjalića, albanskog veleposlanika 
u RH Nj. Eksc. Riza Pode, počasnog konzula 
Antona Dedaja, kao i drugih predstavnika dvaju 
sveučilišta i veleposlanstva. (foto Tirana 5, 22. 5. 
2023)

POSJET VELEPOSLANICE
HELENSKE REPUBLIKE U HRVATSKOJ

Nj. Eksc. Antonia Katzourou, veleposlanica 
Helenske Republike u Hrvatskoj i Anastasia 
Poulakida, kulturni ataše i predstojnica kon-
zularnog ureda, posjetile su 26. svibnja 2023. 
godine Svečilište u Zadru. Nakon primanja u 
Rektoratu, gdje su ih dočekali prorektori prof. 
dr. sc. Nedjeljka Balić Nižić i prof. dr. sc. Zvjez-
dan Penezić te doc. dr. sc. Teuta Serreqi Jurić, 
pročelnica Odjela za klasičnu filologiju, gošće su 
obišle Odjel za klasičnu filologiju. Razgovaralo 
se o popularizaciji klasičnih jezika s posebnim 
naglaskom na grčki jezik, uvođenju tečaja suvre-
menoga grčkog jezika u Centru za strane jezi-
ke, intenziviranju suradnje zadarskih profesora 
i studenata s grčkim visokoobrazovnim institu-
cijama itd.
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***
Nakon što je izaslanstvo Sveučilišta Haxhi 

Zeka iz grada Peje (Peć) u Republici Kosovo u 
srpnju posjetilo Sveučilište u Zadru, u radnom 
posjetu Odjelu za ekologiju, agronomiju i akva-
kulturu od 17. do 19. rujna 2023. bili su i dekan 
Fakulteta za agrobiznis prof. asoc. dr. Nexhdet 
Shala i prodekan za financije i infrastrukturu 
prof. asoc. dr. Ibrahim Hoxha. Osim razgovora 
o znanstveno-nastavnoj djelatnosti i mogućim 
oblicima suradnje, obiđen je enološko-pedološ-
ki laboratorij, Sveučilišno dobro Baštica, Park 
prirode Vransko jezero koji je Nastavna baza 
Sveučilišta u Zadru, te u neposrednoj blizini 
Maškovića han i mala privatna vinarija s prezen-
tacijsko-prodajnim centrom Karaba(Slika 10.).

SUSRET HRVATSKIH I 
KRAKOVSKIH REKTORA NA 
SVEUČILIŠTU U ZADRU

Na Sveučilištu u Zadru održan je 3. sastanak 
članova Rektorskog zbora Republike Hrvatske i 
Kolegija rektora krakovskih sveučilišta. Ovaj susret 
tradicionalno okuplja čelnike hrvatskih sveučilišta 
te sveučilišta velikog, nekada glavnoga poljskog 
grada. Prvi susret održan je u Krakowu 2015. go-
dine, drugi u Osijeku 2018., a nakon zastoja zbog 
pandemije treći je održan upravo u Zadru.

- Sretna sam da ste izabrali našu instituciju 
za domaćina. Došli ste na sveučilište koje je po-
nosno na povijest visokog obrazovanja dužu od 
600 godina, s najstarijim tragovima visokog ob-
razovanja u Jugoistočnoj Europi, u grad gdje su 
znanost, obrazovanje, povijest, kultura i turizam 
prirodno povezani. Moderno sveučilište osnova-
no je 2002. godine, kao prvo integrirano sveu-

čilište u Republici Hrvatskoj, s 5500 studenata 
i 600 zaposlenika. Član smo europske alijanse 
EU-CONEXUS te se veselimo novim moguć-
nostima za povezivanje i prijateljstvo. Naša vrata 
uvijek će vam biti širom otvorena, poručila je u 
pozdravnoj riječi rektorica Sveučilišta u Zadru 
prof. dr. sc. Dijana Vican.

- Susret u Zadru prilika je za nastavak suradnje 
koja je krenula prije osam godina. I ove godine 
raspravljat ćemo o smjeru u kojem idu naše obra-
zovne obrazovne institucije, znanstvenim istraživa-
njima i kompletnom sustavu obrazovanja. Poljaci 
imaju dugu akademsku tradiciju, od njih možemo 
puno naučiti o integraciji u europsko obrazovanje. 
Ovakvi susreti prilika su i da potvrdimo kako je 
kvaliteta obrazovanja visoka i u jednoj i u drugoj 
državi, istaknuo je prof. dr. sc. Stjepan Lakušić, 
predsjednik Rektorskog zbora Hrvatske.

***
Dana 27. studenoga 2023. godine Sveučilište u 

Zadru posjetio je veleposlanik Francuske u Hr-
vatskoj, NJ. Eksc. Fabien Fieschi. Veleposlanika 
je primio rektor prof. dr. sc. Josip Faričić, pro-
rektor za međuinstitucijsku suradnju i interna-
cionalizaciju. prof. dr. sc. Marko Lukić, izv. prof. 
dr. sc. Barbara Vodanović, pročelnica Odjela za 
frankofoniju i dr. sc. Vanda Mikšić.
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Dana 14. studenoga 2022. u povodu obilježa-
vanja Dana njemačkog jezika održana je mani-
festacija Dan otvorenih vrata Odjela za germa-
nistiku. Program su priredile doc. dr. sc. Helga 
Begonja, ÖAD lektorica Eveline Thalmann i 
DAAD lektorica Judith Hansmeier, uz podrš-
ku Goethe-Instituta Hrvatska, Austrijskoga 
kulturnog foruma (Zagreb), ÖAD-a, DAAD-
a i švicarskog veleposlanstva u Hrvatskoj. Stu-
denti su održali radionice s temom Deutsch mit 

allen Sinnen erLEBEN, a asistent Luka Planinić 
učenicima je predstavio provedene studentske 
projekte. Savjetnice s Goethe-Instituta Hrvat-
ska održale su sljedeća predavanja i radionice 
za studente i učenike njemačkog jezika: Vielfalt 
als Chance! Binnendifferenzierung, individuelle 
Förderung und inklusiver Ansatz im (Fremds-
prachen-)Unterricht, Fitnessstudio Deutsch i Go-
ethes Kreativwerkstatt. 

***
Dana 12. prosinca 2022. povodom 180 godi-

na Matice hrvatske, Ogranak Matice hrvatske u 
Gospiću dodijelio je Zahvalnicu Odjelu za na-
stavničke studije u Gospiću za nesebičnu pot-
poru i suradnju u promicanju kulturnoga, javnog 
i znanstvenog djelovanja Ogranka Matice hr-
vatske u Gospiću. Zahvalnicu je uime Odjela za 
nastavničke studije u Gospiću primila pročelni-
ca izv. prof. dr. sc. Sanja Vrcić-Mataija, a uručila 
ju je predsjednica Ogranka Matice hrvatske u 
Gospiću Ana Lemić, prof.

4.3. Svečanosti i obljetnice, manifestacije, događaji
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***
Dana 13. prosinca 2022. studenti Odjela za 

nastavničke studije u Gospiću, zajedno s profe-
sorima i ostalim djelatnicima fakulteta, održali 
su tradicionalnu humanitarnu prosinačku aktiv-
nost Božić za deset. Na Trgu Stjepana Radića 
u Gospiću studenti su izveli glazbeno-zabavni 
program zajedno s crkvenim zborom mladih 
glazbenika i bendom Tocco, uz tehničku podrš-
ku Grada Gospića i obrta za rasvjetu Magic li-
ght & sound iz Otočca. Prihod od božićnih ko-
lača, ukrasa, čestitki, svijeća i ostalih rukotvorina 

koje su marljivo izrađivali doniran je, u suradnji 
s Centrom za socijalnu skrb u Gospiću, jednoj 
socijalno ugroženoj obitelji u Lici. 

***
Svečana promocija prvostupnika/ca etnologi-

je i antropologije održana je 15. prosinca 2022. 
godine u prostorima Novog kampusa. Diplome 
su studentima uručili promotorica doc. dr. sc. 
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Danijela Birt Katić i pročelnik izv. prof. dr. sc. 
Tomislav Oroz.

***
Dana 15. prosinca 2022. godine u 18 sati u 

Svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru obilježena 
je 15. godišnjica Odjela za zdravstvene studije. 

***
Promocija prvostupnika Odjela za pedagogi-

ju u akademskoj godini 2022./2023. održana je 
16. prosinca 2022. Promovirano je 17 studentica 
Odjela za pedagogiju.

Svečanost dodjele pohvala uspješnim studen-
tima održana je 4. srpnja 2023. pri čemu su dodi-
jeljene ukupno četiri pohvale u četiri kategorije:

	 Kategorija A - Pohvala za uspješnost u studira-
nju po godinama na prijediplomskom studiju: 

	 studentice Sanja Rudan i Laura Rančić
	 Kategorija B - Pohvala za uspješnost u studira-

nju za završen studij: studentica Adriana Rogić 
	 Kategorija C - Pohvala za izvannastavne ak-

tivnosti na prijediplomskom studiju: studenti-
ce Laura Rančić i Sanja Rudan

	 Kategorija C - Pohvala za izvannastavne ak-
tivnosti na diplomskom studiju: studentica 
Adriana Rogić.

***
Dana 19. prosinca 2022., na temelju prijedlo-

ga Povjerenstva za dodjelu pohvala studentima 
Odjela za nastavničke studije u Gospiću, uru-
čena je Pohvala studentici četvrte godine Dori 
Kabalin za uspjeh u studiranju i za izniman an-
gažman u izvannastavnim aktivnostima u orga-
nizaciji Odjela.

OTVORENI DAN SOCIOLOGIJE

Otvoreni dan sociologije, koji je peti put orga-
nizirao Odjel za sociologiju, održao se 19. i 20. 
prosinca 2022. godine u Svečanoj dvorani Sveu-
čilišta u Zadru.

Program je započeo promocijom prvostupni-
ka sociologije i dodjelom pohvala najuspješnijim 
studentima Odjela za sociologiju u akademskoj 
godini 2021./2022. - Ivanu Bunčiću, Luni Ku-
necki i Jeleni Žunić. Nakon promocije i dodjele 
pohvala uslijedio je razgovor s Jan Marie Fritz, 
Ph. D. (University of Cincinnati, University of 
Johannesburg) o karijerama u kliničkoj i primi-
jenjenoj sociologiji. Program prvog dana zaklju-
čen je razgovorom s alumnima Kristinom Krstić 
(Strukovna škola Vice Vlatkovića), Antonellom 
Kuzmom (@roditeljisasvrhom) i Petrom Sinov-
čić (udruga Domine).

Program drugog dana započeo je predstavlja-
njem projekta Utjecaj javnih politika na kvali-
tetu obiteljskog i radnog života te na demografsku 
sliku Hrvatske - prostori promjene koji pokazuje 
s kakvim se prilikama u kontekstu rada i skrbi 
susreću obitelji s maloljetnom djecom u Hrvat-
skoj. Otvoreni dan sociologije zaključen je izla-
ganjima izvrsnih diplomskih radova Ivana Bun-
čića s temom kvalitete života, Antonie Ivanov s 
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temom mentalnog zdravlja u visokom obrazo-
vanju i Dore Štublin s temom identiteta djece 
branitelja Domovinskog rata.

DODJELA POHVALA USPJEŠNIM 
STUDENTIMA

Dana 12. siječnja 2023. godine Stručno vijeće 
Odjela za klasičnu filologiju donijelo je odluku 
o dodjeli pohvala uspješnim studentima Odje-
la za klasičnu filologiju za akademsku godinu 
2021./2022.

U kategoriji Pohvala za uspješnost u studira-
nju po godinama, nagrađeni su:

•	 Marko Miočić (za 1. godinu prijediplomskog 
studija Latinski jezik i rimska književnost)

•	 Andrea Lovrinčević (za 2. godinu prijedi-
plomskog studija Latinski jezik i rimska knji-
ževnost)

•	 Dominik Perko (za 1. godinu diplomskog stu-
dija Latinski jezik i rimska književnost; smjer 
nastavnički).

U kategoriji Pohvala za izvannastavne aktiv-
nosti, nagrađen je:

•	 Šime Krešimir Zeko (za prijediplomski studij 

Latinski jezik i rimska književnost).

Pohvale su studentima uručene 16. siječnja 
2023. godine u sklopu Dana klasične filologije.

JobIT dana karijera

Stručni preddiplomski studij informacijskih 
tehnologija okupio je 12. siječnja 2023. na No-
vom kampusu Sveučilišta u Zadru lokalnu obra-
zovnu i akademsku te poslovnu zajednicu na pr-
vom JobIT danu karijera. Dan karijera zamišljen 
je kao platforma za umrežavanje i povezivanje 
studenata s potencijalnim poslodavcima iz IT 
sektora. Studenti su imali priliku doznati kako 
na najbolji način iskoristiti i usmjeriti postoje-
ća znanja i vještine na razvoj uspješne karijere u 
vibrantnom području IT-a. JobIT dan karijera 
svojevrsna su ulazna vrata u svijet tvrtki i dru-
gih organizacija u kojima studenti mogu obaviti 
stručnu praksu ili pronaći zaposlenje te uspo-
staviti projektnu ili neku drugu vrstu poslovne 
suradnje.

TRADICIONALNA PROSLAVA STARA 
NOVA GODINA (13. 1. 2023.)

Studenti i nastavnici Odjela za rusistiku od 
2011. godine se okupljaju svakog 13. siječnja 
uz prigodnu zakusku povodom tradicionalnoga 
ruskog dočeka Nove godine prema julijanskom 
kalendaru. Svake godine okupljanje podrazumi-
jeva prigodni program koji završava samim do-
čekom prema moskovskom vremenu, odnosno 
u 22 sata. Na ovogodišnjoj proslavi dodijeljene 
su pohvalnice zaslužnim studentima, od ko-
jih je većina znanje ruskog jezika iskoristila za 
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volontiranje u različitim oblicima pomoći ukra-
jinskim izbjeglicama. Osim toga, održan je kviz 
poznavanja ruske kulture, projekcija studentskih 
filmova nastalih na kolegiju Filmska radionica 
u nastavi ruskog jezika i družilo se uz prigodni 
glazbeni program.

OTVORENI DAN ODJELA ZA 
KLASIČNU FILOLOGIJU

Odjel za klasičnu filologiju organizirao je 16. 
siječnja 2023. godine u Svečanoj dvorani Sveu-
čilišta u Zadru Dan klasične filologije s ciljem 
širenja svijesti o važnosti antičke kulture i civi-
lizacije među mlađim naraštajima. U prvom di-
jelu programa, u okviru tematskog bloka Hrana 
u antici, doc. dr. sc. Teuta Serreqi Jurić, doc. dr. 
sc. Ankica Bralić Petković i mr. sc. Sanja Smod-
laka Vitas održale su predavanja o proizvodnji 
hrane u antici te o tome što su jeli stari Grci i 
Rimljani uz prezentaciju nekoliko starogrčkih i 
rimskih jela. Drugi dio programa uključivao je 
radionicu iz antičke kozmetike pod vodstvom 
izv. prof. dr. sc. Diane Sorić te edukacijsku ak-
tivnost Šetnja antičkim svijetom i kviz znanja iz 
antičke civilizacije koje su pripremili dr. sc. Ma-
ria Mariola Glavan, dr. sc. Zvonko Liović i mr. 
sc. Sanja Smodlaka Vitas. Programu su nazočili 
učenici Klasične gimnazije Ivana Pavla II. Zadar 
s profesoricama Sandrom Gospić i Ines Rakvin 
te učenici Gimnazije Vladimira Nazora Zadar s 
profesoricom Teom Jerkušić.

***
Svečana promocija sveučilišnih prvostupni-

ka/prvostupnica inženjera/inženjerki Nautike i 
tehnologije pomorskog prometa i sveučilišnih 

prvostupnika inženjera brodostrojarstva i teh-
nologije pomorskog prometa, Pomorskog odjela 
Sveučilišta u Zadru održana je u petak, 20. si-
ječnja 2023.

***
Odjel za klasičnu filologiju u suradnji s Odje-

lom za arheologiju Sveučilišta u Zadru sudjelo-
vao je u 18. Noći muzeja, održanoj 27. siječnja 
2023. godine u izložbenom prostoru Odjela za 
arheologiju u zgradi Starog kampusa. Tom su 
prigodom doc. dr. sc. Ankica Bralić Petković i 
studenti Odjela za klasičnu filologiju Andrea 
Sobota, Dijana Đuričić, Rebeka Kralj, Ivana 
Pranjić, Marino Marinović i Doroteja Ivanec 
priredili svadbenu večeru sa starorimskim spe-
cijalitetima.

***
Dana 27. siječnja 2023. godine u Svečanoj 

dvorani Sveučilišta u Zadru održana je promo-
cija prvostupnika prijediplomskog sveučilišnog 
studija njemačkog jezika i književnosti Odjela 
za germanistiku Sveučilišta u Zadru. Na promo-
ciji su se dodijelile i pohvale uspješnim studenti-
ma u kategorijama za uspješnost u studiranju po 
godinama, za uspješnost u studiranju za završen 
studij i za izvannastavne aktivnosti. 
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SVEČANA PROMOCIJA 
PRVOSTUPNIKA I DODJELA 
POHVALA

Svečana promocija prvostupnika/prvostupni-
ca Odjela za povijest i dodjela odjelnih pohvala 
za akademsku godinu 2021./2022. održana je 
27. siječnja 2023. u prostoru Odjela za povijest. 
Studij je završilo devet studenata, a promovirano 
je njih šest.

Nakon promocije održana je svečanost do-
djele pohvala uspješnim studentima. Pohvale za 
uspješnost po godinama studija dobili su stu-
denti koji su ostvarili visoki prosjek ocjena na 
studiju (veći od 4,5). 

Pohvale za uspješnost za završeni studij do-
bili su magistri edukacije povijesti koji su osim 
izvrsnog uspjeha (veći od 4,5) imali i istaknute 
diplomske radove.

Pohvale za aktivnost dodjeljene su studentima 
pojedincima, te grupama studenata koje svojim 
trudom i zalaganjem pomažu održati kontinu-
itet objavljivanja časopisa studenata povijesti 
Rostra (uredništvu XIII. broja Rostre) i kontinu-
itet održavanja studentskoga znanstvenog skupa 
Dani povijesti – organizacijskom odboru XV. 
Dana povijesti).

Promocija prvostupnica i prvostupnika engle-
skog jezika i književnosti održana je u subotu, 
28. siječnja 2023. u 11 sati u Svečanoj dvorani 
Sveučilišta.

***
Na Odjelu za izobrazbu učitelja i odgojitelja 

7. veljače 2023. održana je svečana promocija 
sveučilišnih prvostupnika ranog i predškolskog 
odgoja i obrazovanja. Pročelnica doc. dr. sc. Maja 

Cindrić tom prigodom uručila je ukupno sedam-
deset i pet diploma. Svečanost promocije vodila 
je Sandra Janković, mag. paed., a promotorica je 
bila doc. dr. sc. Donata Vidaković Samardžija. 

Popis promoviranih:
Iva Jović, Karmen Kurtov, Anđela Zurak, 

Angela Vuksan, Rita Brajčić, Tena Cirka, Mia 
Čerjan, Silesia Grzunov, Magdalena Matulj, 
Kristina Milković, Daria Teklić, Antonia Marić, 
Josipa Medić, Martina Vranjić, Anita Đako-
vić, Katja Krnić, Sara Lovrić, Antonija Barišić, 
Tea Roguljić, Mateja Kralj, Nikolina Tonković, 
Doriana Ćosić, Lucija Sučić, Anđela Prtenjača, 
Lea Jeličić, Viktoria Bosnić, Lea Novaković, 
Mia Majstorović, Franka Kristina Štampalija, 
Mihaela Dragutin, Helena Mijat, Lucia Bulić, 
Lara Vidović, Anja Juričev-Talijaš, Ivana Erstić, 
Vesna Boban, Mirna Šipić, Sara Šango, Monika 
Šušnjara, Jelena Andrašić, Petra Đaković, Sara 
Zubović, Paula Lokas, Roberta Balon, Petra La-
san-Zorobabel, Iva Turković, Kristina Čirjak, 
Tina Kramarić, Lana Parađina, Marija Leko, 
Jelena Gjakun, Antonia Hodak, Andrea Botić, 
Ana Zaboš, Ana Smoljić, Marija Goleš, Marija 
Grbelja, Erika Acierno, Anđela Balić, Lorena 
Brkić, Mihaela Petričević, Lucija Kuštera, Maja 
Vukman, Maja Batur, Antonia Anić, Nikolina 
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Teskera, Antea Maruna, Antea Marija Jovano-
vić, Dijana Malbašić, Ivona Malenica, Zrinka 
Klanac Kamber, Danijela Gulan, Petra Žitković, 
Laura Maretić, Karla Jelčić.

REKTOROVA NAGRADA

Od akademske godine 2016./2017. Odjel za 
povijest ima sedam dobitnika rektorove nagrade.

Ivana Protrka, studentica 2. godine sveučiliš-
nog diplomskog jednopredmetnog studija po-
vijesti, smjer: nastavnički, dobitnica je Nagradu 
rektorice za akademsku godinu 2021./2022. Na-
grada joj je dodjeljena u ožujku 2023.

***
U ožujku 2023. na Odjelu za nastavničke stu-

dije u Gospiću obilježeni su Dani hrvatskog je-
zika. Dana 15. ožujka 2023. godine izv. prof. dr. 
sc. Jasminka Brala-Mudrovčić te studenti prve 
i druge godine, u okviru kolegija Morfologija 
hrvatskoga standardnog jezika i Leksikologija 
hrvatskoga standardnog jezika pregledavali su 
i iščitavali građu rječnika, pravopisa i gramatika 

koje posjeduje odjelna knjižnica te na taj način 
doprinijeli podizanju svijesti o važnosti očuvanja 
hrvatskoga materinskog jezika. Ljubav prema 
hrvatskom jeziku dodatno je istaknuta interpre-
tativnim čitanjem pjesama Petra Preradovića. 

***
Dana 1. i 3. ožujka 2023. na Odjelu za nastav-

ničke studije u Gospiću obilježen je 16. Tjedan 
psihologije u Hrvatskoj, koji se održavao od 20. 
do 26. veljače 2023. u organizaciji Hrvatsko-
ga psihološkog društva. Studenti druge godine 
Odjela, pod mentorstvom izv. prof. dr. sc. Anele 
Nikčević-Milković, proveli su radionice s učeni-
cima 5. i 7. razreda Osnovne škole dr. Jure Turića 
u sklopu nastave kolegija Psihologija učenja. Ko-
ordinatorica u školi bila je Antonija Prpić, mag. 



118

GODIŠNJAK SVEUČILIŠTA U ZADRU 2022./2023.

psych., stručna suradnica psihologinja. Cilj edu-
kacijskih radionica Učiti kako učiti bio je približi-
ti učenicima različite strategije i tehnike učenja, 
s naglaskom na mnemotehnikama. Kroz ovaj 
pristup učenicima su prenesene važne spoznaje 
o procesima učenja, pamćenja i zaboravljanja, u 
svrhu lakšeg i efikasnijeg učenja i pamćenja.

DANI KROATISTIKE 2023. – 
KNJIŽEVNOST U ŽIVOTU, ŽIVOT 
U KNJIŽEVNOSTI

U ponedjeljak, 13. ožujka 2023. na Odjelu za 
kroatistiku u 11 sati održana je izložba VELIKI 
ROĐENDANI – 150. rođendan Antuna Gusta-
va Matoša i Marije Jurić Zagorke, 130. rođendan 
Miroslava Krleže i 110. rođendan Ivana Gorana 
Kovačića. Sudjelovale su: Katarina Alpeza, Ma-
tea Džanan, Natali Grančić, Laura Ivić, Lucija 
Karin i Magdalena Uskok, a mentorica je bila 
izv. prof. dr. sc. Sanja Knežević.

***
U Klasičnoj gimnaziji Ivana Pavla II., Zadar, 

u 18 sati svečano je obilježena 150. godišnjica 
Antuna Gustava Matoša.

Izv. prof. dr. sc. Sanja Knežević održala je pre-
davanje Matoševi domovinski putopisi.

DANI OTVORENIH VRATA ODJELA 
ZA IZOBRAZBU UČITELJA I 
ODGOJITELJA

Povodom Dana Sveučilišta u Zadru od 20. 
do 24. ožujka 2023. Odjel za izobrazbu učitelja 
i odgojitelja organizirao je svoje dane otvorenih 
vrata i prezentirao niz aktivnosti koje se provode 
na Odjelu. 

U ponedjeljak, 20. ožujka 2023. pročelnica 
Odjela doc. dr. sc. Maja Cindrić, zajedno sa za-
mjenicom pročelnice izv. prof. dr. sc. Katarinom 
Ivon, otvorila je Dane otvorenih vrata. Nakon 
otvorenja održana je prva u nizu manifestacija 
Jutro hrvatskoga f ilma koju je organizirala Jelena 
Alfirević-Franić, mag. philol. croat., a predstav-
lja izložbu filmskih narativa studenata u okviru 
kolegija Medijska kultura. Zatim je prikazan i 
igrani film The Ugly Ducking (Ružno pače) koji 
je odabran za sudjelovanje na međunarodnom 
EU-CONEXUS festivalu.

U utorak, 21. ožujka 2023. održana je druga 
po redu manifestacija Lucija i ja u organizaciji 
izv. prof. dr. sc. Katarine Ivon i u suradnji stu-
dentskoga čitateljskog kluba Modus essendi s 
Gimnazijom Vladimira Nazora. Razgovaralo se, 
na prvom mjestu, o problematici žene, odnosno 
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lika Lucije u romanu Posljednji Stipančići Vjen-
ceslava Novaka. Razgovor su vodile studentice 
Petra Vukušić i Mara Brautović. Istog dana od-
gojiteljice Ivana Tičić, Indira Barišić, Daria Ba-
ković, Jadranka Grabić, Lana Kinda, Iva Surać 
i Josipa Vrsaljko u suradnji s dr. sc. Marijanom 
Miočić na Odjelu su održale i predstavu Zbr-
kana bajka. Osim samog prikazivanja predstave, 
odgojiteljice su podijelile svoje iskustvo rada s 
djecom u vrtiću te su naglasile ulogu lutke u od-
gojno-obrazovnom procesu.

***
U srijedu, 22. ožujka 2023. u organizaciji izv. 

prof. dr. sc. Slavice Vrsaljko održana je tribina 
O pravopisu našem(u) svagda(š)njem(u) Jelene 
Đorđević, mag. philol. croat. et angl. i Maje Ma-
tijević, mag. philol. croat. et mag. inf. Studenti 
su na tribini stekli vrijedne i zanimljive spoznaje 
o važnosti hrvatskog pravopisa u svakodnevnom 
životu i profesionalnome budućem radu.

Četvrtak, 23. ožujka 2023. bio je rezerviran 
za predavanje Iz hrvatske znanstvene i jezične 
baštine: od Vrančića do Instagrama izlagačica dr. 
sc. Marijane Borić (HAZU) i dr. sc. Ivane Kur-
tović-Budja (IHJJ). Predavanje je organizirao 
doc. dr. sc. Josip Lasić, a zanimljivim pristupom 
govorilo je o Vrančićevim izumima i ljepotama 
hrvatskih govora.

U petak, 24. ožujka 2023. kao posljednja mani-
festacija ovogodišnjih Dana otvorenih vrata odr-
žana je radionica I umjetnik i učitelj pod vodstvom 
izv. prof. dr. sc. Marine Đira. Radionica je održana 
za učenike Škole primijenjene umjetnosti i diza-
jna Zadar, a služila je upoznavanju s načinom na 
koji se vlastita likovna istraživanja mogu pretočiti 
u kreativan likovno-pedagoški rad.

***
Dana 22. ožujka 2023. na svečanosti povodom 

Dana Sveučilišta u Zadru studentici Odjela za 
nastavničke studije u Gospiću Venesi Bogdano-
vić uručena je Rektoričina nagrada za iznimna 
sportska dostignuća.

***
Dana 24. ožujka 2023., u okviru proslave 

Dana Sveučilišta, Odjel za nastavničke studije 
u Gospiću organizirao je Dan otvorenih vrata. 
Tom je prigodom gospićkim maturantima i ši-
roj javnosti predstavljen niz interdisciplinarnih 
aktivnosti koje su organizirali odjelni nastavnici 
i studenti. Namjera je bila osvijestiti važnost uči-
teljskog poziva u društvu te skrenuti pozornost 
mladih ljudi, koji su pred odabirom svojega ži-
votnog poziva, o prednostima studiranja u gra-
du sa stoljetnom učiteljskom tradicijom. Župan 
Ličko-senjske županije, gospodin Ernest Petry, 
svojim je osobnim dolaskom na Dan otvorenih 
vrata Odjela za nastavničke studije u Gospi-
ću iskazao podršku nastavnicima i studentima 
Odjela u očuvanju kvalitetnog rada, zadržava-
nju mladih u Županiji, ali i privlačenju stude-
nata iz cijele Hrvatske. Maturanti su sudjelovali 
u raznovrsnim radionicama koje su obuhvatile 
područja psihologije, pedagogije, kineziologi-
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je, prirodoslovlja i matematike. Profesori su ih 
upoznali s inovativnim metodama učenja i po-
učavanja, važnim kineziološkim mjerenjima za 
tjelesni razvoj, uvjetima života lokalnoga biljnog 
i životinjskog svijeta, pokazali im meteorološku 
postaju i matematičke izračune odnosa svjetla 
i sjene. Maturantima su predstavljene psiholo-
gijske radionice, edukacijski materijali za dje-
cu s poteškoćama u razvoju, slikovnice, likovni 

radovi, scenske lutke i lutkarske predstave, a 
predstavljen je i čitateljski klub Iskra te novi stu-
dentski projekt Učionica/Igraonica. Posebnom je 
ugođaju Dana otvorenih vrata na Odjelu za na-
stavničke studije u Gospiću doprinijela izložba 
publikacija odjelnih nastavnika te bogat glazbeni 
program kojim su studenti izrazili dobrodošlicu 
gospićkim maturantima i ostalim posjetiteljima, 
a nastup pjevačkog zbora Degenija još je jednom 
pokazao kvalitetu rada s mladim ljudima koji se 
pripremaju za učiteljski poziv.

NAGRADA REKTORICE 

Nagradu rektorice Sveučilišta u Zadru, povo-
dom Dana Sveučilišta primile su dvije studen-
tice Odjela za izobrazbu odgojitelja i učitelja – 
Tajna Zorica i Mia Čerjan. Rektoričinu nagradu 
za poseban doprinos njegovanju glazbe i glazbe-
nih programa u sklopu kulturnih i promocijskih 
događanja u organizaciji Sveučilišta u Zadru do-
bio je i Akademski zbor Sveučilišta u Zadru pod 
ravnanjem doc. dr. sc. Tomislava Košte.

***
Dana 2. travnja 2023. studentski čitateljski 

klub Iskra pod vodstvom odjelne asistentice 
Marine Franić Šimunić, mag. educ. philol. croat. 
et mag. bibl., povodom obilježavanja Međuna-
rodnog dana dječje knjige i 10. rođendana na-
cionalne kampanje Čitaj mi, obilježio je svoju 
drugu obljetnicu osnutka i proslavio rođendan 
pričom o romanu Mala revolucionarka Marije 
Jurić Zagorke, koji su članice za čitanje odabra-
le u okviru obilježavanja Dana žena, ali i 150. 
obljetnice Zagorkina rođenja. I u akademskoj 
godini 2022./2023. čitateljski je klub bio izrazito 
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aktivan. Održano je osam sastanaka na kojima 
su članice razgovarale o brojnim zanimljivim 
naslovima domaće i strane produkcije: Hotel 
Wartburg Zorana Žmirića, Adio kauboju Olje 
Savičević Ivančević, Popis mojih želja Grégoi-
rea Delacourta, 10 minuta i 38 sekundi u ovom 
neobičnom svijetu Elifa Shafaka, Normalni ljudi 
Sally Rooney, Mala revolucionarka Marije Jurić 
Zagorke, Marina Carlosa Ruiza Zafóna, Sjeća-
nje šume Damira Karakaša. Uz sudjelovanje na 
redovitim sastancima, članice su aktivno sudje-
lovale i u obilježavanjima različitih manifestaci-
ja: Mjesec hrvatske knjige, Dan otvorenih vrata, 
Međunarodni dan dječje knjige, Noć knjige i dr. 

***
Povodom Svjetskog dana knjige, 24. travnja 

2023. godine u Austrijskoj knjižnici Dr. Alois 
Mock održana je dodjela nagrada na 10. Književ-
nom natječaju Odjela za germanistiku i Austrij-
ske knjižnice Dr. Alois Mock. 

***
Dana 24. travnja 2023. u okviru manifestacije 

Festival znanosti s temom Priroda i društvo, stu-
dentice četvrte godine Odjela za nastavničke stu-
dije u Gospiću: Ana Škondro, Ema Franić, Dolores 
Janković i Karmen Jukić, zajedno s učenicima pr-

vog razreda Osnovne škole dr. Jure Turića, uspješ-
no su provele igraonicu pod nazivom Učenje kroz 
društvene igre pod mentorstvom odjelne asistentice 
Josipe Čuka, mag. math. i izv. prof. dr. sc. Sanje Vr-
cić-Mataija. U zabavnom ozračju odjelne igraonice 
studentice su se koristile raznovrsnim društvenim 
igrama (Memory, Oduzimanje, Zbrajanje, Scrab-
ble, Pogodi što…) kako bi kod učenika potaknu-
le matematičke i jezične vještine. Društvene igre 
pokazale su se izvrsnim alatom za razvoj logičkog 
razmišljanja, asocijativnosti, brzine i spretnosti.

***
Dana 26. travnja 2023. u okviru Festivala zna-

nosti, u sportskoj dvorani Odjela za nastavničke 
studije u Gospiću održane su Basnoslovke, prikaz 
interdisciplinarnog i interaktivnog uprizore-
nja poezije za djecu u izvedbi autorice, odjelne 
asistentice Hane Lukas Midžić, mag. art., koja 
je uspješno objedinila literarno, likovno/scen-
sko i glazbeno stvaralaštvo te u izvedbu aktivno 
uključila djecu. Na izvedbu su došli predškolci iz 
Dječjeg vrtića Pahuljica iz Gospića te prvašići iz 
Osnovne škole dr. Jure Turića iz Gospića.

***
Dana 26. travnja 2023. u okviru Festivala zna-

nosti, studenti treće godine Odjela za nastavnič-
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ke studije u Gospiću, pod mentorstvom izv. prof. 
dr. sc. Jasminke Brala-Mudrovčić, izv. prof. dr. 
sc. Sanje Vrcić-Mataija, doc. art. Tvrtka Sarića 
i odjelne asistentice Hane Lukas Midžić, mag. 
art., izveli su, u okviru aktivnosti U društvu sa 
studentima lutkarima, lutkarsku predstavu Ope-
racija Mrnjau. Prva izvedba bila je namijenjena 
djeci iz Dječjeg vrtića Pahuljica iz Gospića, a 
druga učenicima prvih razreda Osnovne ško-
le dr. Jure Turića iz Gospića. Djeca su aktivno 
sudjelovala u predstavi i u kasnijem druženju sa 
studentima lutkarima koji su im predstavili lutke 
i objasnili lutkarsku animaciju.

***
Deveti Zadarski lingvistički forum (ZLF2023) 

održao se u petak, 28. travnja 2023.
Njime se obilježila petnaesta obljetnica Odjela 

za lingvistiku, a sva su predavanja bila posvećena 
temi Jezik, priroda i društvo.

Studenti i studentice prijediplomskoga studija 
Language and communication in a multilingual 
society i diplomskog studija Lingvistika tom su 
prigodom izložili rezultate istraživanja provede-
nih tijekom studija:

•	 Martina Brkić: Korpusna analiza jezika s ma-
nje izvora Luka Voloder: Korpusna analiza gla-

golske polisemije
•	 Josipa Križanac: Utjecaj sinkronizacije animi-

ranih f ilmova u Hrvatskoj na jezične stavove 
djece

•	 Ivana Grgec: Jezično upravljanje u neformal-
nim komunikacijskim kontekstima: Studenti 
kajkavskog i čakavskog narečja u novoj jezičnoj 
sredini

•	 Dora Skukan: Upravljanje jezikom romske djece 
u hrvatskim osnovnim školama: studija slučaja

•	 Matea Šoch Rudić: Digitalna komunikacija 
i višejezična praksa u četiri turistička poduzeća 
zadarske regije.

Upriličila su se također dva popularnoznanstve-
na izlaganja gostujućih znanstvenika iz ino-
zemstva povodom Festivala znanosti:

•	 dr. sc. Carlo Geraci (Institut C.N.R.S. Nicod/
Department of Cognitive Science, École Nor-
male Supérieure, Pariz): Language acquisition 
and bilingualism: the view from Sign Language

•	 dr. sc. Francesca Franzon (Sveučilište Pompeu 
Fabra, Barcelona): From brain to machine: how 
differently humans and AI process natural lan-
guages.

PROMOCIJA ODJELA ZA 
KLASIČNU FILOLOGIJU 
SUDIONICIMA DRŽAVNOG 
NATJECANJA IZ LATINSKOG I 
GRČKOG JEZIKA

U okviru ovogodišnjega Državnog natjecanja 
iz latinskog i grčkog jezika, koje je 3. svibnja 
2023. godine održano u Gimnaziji Vladimira 
Nazora Zadar, oko 150 učenika i njihovih men-
tora posjetilo je Sveučilište u Zadru. Odjel za 
klasičnu filologiju za tu je priliku priredio pri-
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godni program na kojem je prikazana prezenta-
cija o Odjelu, nakon čega su učenici sudjelovali u 
nekoliko edukacijskih aktivnosti. U organizaciji 
su sudjelovali doc. dr. sc. Teuta Serreqi Jurić, doc. 
dr. sc. Maria Mariola Glavan, dr. sc. Zvonko Li-
ović i mr. sc. Sanja Smodlaka Vitas te studentice 
Ivana Pranjić i Doroteja Ivanec.

***
U organizaciji Odjela za talijanistiku od 8. do 

11. svibnja 2023. održani su Dani talijanistike. 
Veliki broj aktivnosti odvijao se na različitim lo-
kacijama, a sve to s ciljem promocije talijanskog 
jezika, povijesti, kulture te isticanja višestoljet-
nih prožimanja naše i talijanske povijesti, um-
jetnosti i kulture. U ponedjeljak, 8. svibnja 2023. 
u Studentskom klubu Božo Lerotić održana je 
radionica Marcovaldo di Italo Calvino – Lavo-
riamo sulla novella La pietanziera i kviz o spo-
menutoj temi. Mentor aktivnosti bila je Danijela 
Berišić Antić, prof., viša lektorica, a radionicu i 
kviz uspješno su vodili studenti Marko Miočić, 
Lorena Lucijana Roso, Ivana Šale uz sudjelova-
nje učenika Gimnazije Vladimira Nazora i nji-
hovih nastavnica talijanskog jezika. U utorak, 9. 
svibnja 2023., kao i u četvrtak, 11. svibnja 2023. 
studenti Odjela za talijanistiku sa svojim pred-
metnim nastavnicama posjetili su u više grupa 

izložbu Umjetnički obrt u Italiji, remek-djela iz 
Palazzo Madama u Torinu. U Kneževoj palači 
u Zadru mogli su vidjeti najbolja djela koja su 
proizašla iz stoljeća talijanskoga umjetničkog 
obrta. U utorak je u Studentskom klubu Božo 
Lerotić održan niz zanimljivih aktivnosti: Sketch 
comico La suocera (mentor i autor: Danijela Beri-
šić Antić, prof., viša lektorica; glumci iz redova 
studenata: Domagoj Badžim, Lorenzo Spada, 
Anica Tomazinić, Mia Vladić); predstavljanje 
najboljih izvedbi/radova u akademskioj godini 
2021./2022.; Talent show Giovani talenti del Di-
partimento di Italianistica 2023; Kviz općeg zna-
nja (voditelji: Karmen Tolić i Lorenzo Spada) te 
koncert studenata Odjela. Četvrtak, 11. svibnja 
2023. bio je dan kada su naši studenti i njiho-
ve mentorice gostovali u lokalnim ustanovama 
predškolskog i osnovnoškolskog obrazovanja. 
Studentice Valentina Dominković, Nikolina Pa-
raman i Ivona Vranković održale su u Dječjem 
vrtiću Žuto pače radionicu Girotondo pod men-
torstvom Elene Kiprovske Knežić, dipl. filolog, 
predavačice. U Osnovnoj školi Krune Krstića i 
Osnovnoj školi Petra Preradovića studentice 
Marta Jakušić, Domenika Palić i Petra Roso u 
petim su razredima održale radionicu Viva la 
mamma! pod mentorstvom Mirte Tomas, prof., 
više predavačice.

***
Studentica druge godine Odjela za nastav-

ničke studije u Gospiću, Venesa Bogdanović, 
članica Kuglačkog kluba Mlaka iz Rijeke i stan-
dardna igračica prve postave, sudjelovala je na 
10. Svjetskom ekipnom prvenstvu u kuglanju za 
žene i muškarce, koje se održalo od 12. do 17. 
svibnja 2023. u dvorani Arena u Varaždinu. Hr-
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vatske su kuglačice u finalnoj utakmici protiv re-
prezentativki Austrije pobijedile i osvojile zlato.

***
Dana 16. svibnja 2023. na Odjelu za nastav-

ničke studije u Gospiću gostovali su studenti 
Fakulteta za odgojne i obrazovne znanosti Sve-
učilišta Jurja Dobrile u Puli, uključujući i dvije 
studentice sudionice Erasmus+ programa mo-
bilnosti iz Španjolske, u pratnji izv. prof. dr. sc. 
Ivane Paule Gortan-Carlin, izv. prof. dr. sc. Ines 

Kovačić i asistentice Branke Antunović Piton, 
dipl. ing. mat. Pulski studenti predstavili su dio 
aktivnosti iz projekta CACAO o učenju pojmova 
iz stanične biologije, evolucije i višestruke inte-
ligencije uz glazbu za djecu predškolske i rane 
školske dobi. Riječ je o Erasmus+ projektu Cell 
Biology and Art Class Omnibus – CACAO. Tom 
su prigodom studenti Odjela za nastavničke stu-
dije u Gospiću izveli glazbeni nastup i lutkarsku 
predstavu Operacija Mrnjau.

***
U tjednu od 15. do 20. svibnja 2023. organi-

zirano je obilježavanje 10 godina djelovanja Au-
strijske knjižnice Dr. Alois Mock na Sveučilištu 
u Zadru. Tom je prigodom Austrijska knjižnica 
priredila bogat program događanja. (SLIKA 7)

***
U sklopu programa Dies Latinus et Graecus, 

održanog 31. svibnja 2023. godine u organizaciji 
Odjela za klasičnu filologiju, u prostorijama Stu-
dentskog kluba Božo Lerotić priređena je Večer 
antičke poezije na kojoj su sudjelovali studenti 
Ivana Šimić, Marino Marinović, Marko Miočić, 
Nikola Kapić i Šime Krešimir Zeko. Studente su 
mentorirale izv. prof. dr. sc. Nada Bulić, doc. dr. 
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sc. Teuta Serreqi Jurić i doc. dr. sc. Maria Mari-
ola Glavan.

***
U programu manifestacije Millenium stih – 

poetski maraton „Riječi iznad svega“ održane 16. 
i 17. lipnja 2023. godine u crkvi sv. Donata u 
Zadru sudjelovao je student Odjela za klasičnu 
filologiju Marko Miočić pod mentorstvom izv. 
prof. dr. sc. Nade Bulić.

Poezija u prijevodu

Odjel za rusistiku, zajedno s drugim filo-
loškim odjelima, sudjelovao je u organizaciji 
događanja Poezija u prijevodu koji se u sklopu 
poetskog maratona Millenium stih „Riječi iznad 
svega“ održao 16. lipnja 2023. u Sv. Donatu. U 
programu su kao prevoditelji i/li recitatori sudje-
lovali studenti i studentice Sveučilišta u Zadru: 
Ana Milinović, Laura Garettini, Valentina Bu-
hin, Ivona Pustahija, Ivana Kasalo, Matea Šoch 
Rudić, Sara Hižman, Patricia Jurišić, Anja Gla-
vinić, Ana Strujić, Barbara Banović, Sanja Tolić, 
Daniela Grabar, Žaklina Radoš, Marina Veverec 
i Marko Miočić te nastavnici i nastavnice Sveu-
čilišta u Zadru Ivana Lončar, Tomislav Kuzma-
nović, Nada Bulić, Anita Pavić Pintarić, Vanda 
Mikšić, Alejandro Martinez Vicente, Matea Ta-
mara Krpina, Karmen Kovačević, Elena Kiprov-
ska Knežić, Nika Zoričić, Iva Grgić Maroević i 
moderatorica Rafaela Božić. Glazbenu podlogu 
osigurali su i ove godine Marino Perović i Dra-
žen Habuš. U sklopu aktualne diskusije o odno-
su umjetne inteligencije i umjetnosti pročitana je 
i pjesma na hrvatskom jeziku koju je „osmislio“ 
ove godine vrlo aktualan program ChatGPT 

kojem je parametre zadao Boris Orehov, a koji je 
već prije nekoliko godina ostvario i prvu pjesmu 
neuromreže na hrvatskom jeziku.

Članstvo u iSchools

Odjel za informacijske znanosti prihvaćen je u 
srpnju 2023. u članstvo iSchools, prestižne me-
đunarodne organizacije koja se sastoji od više od 
120 sveučilišta i škola iz cijelog svijeta u kojim 
se obrazuju stručnjaci u području informacijskih 
znanosti. Riječ je o organizaciji koja je usmje-
rena na osnaživanje i razvoj ustanova u kojima 
se obrazuju stručnjaci u području informacijskih 
znanosti, a osobito je usmjerena k osnaživanju 
doktorskih studija u tom području, te razvoju 
polja informacijskih i komunikacijskih znanosti 
općenito i stvaranju međunarodne mreže među 
stručnjacima u području.

***
Dana 10. srpnja 2023. povodom obilježavanja 

167. obljetnice rođenja Nikole Tesle, u Memo-
rijalnom centru Nikola Tesla u Smiljanu odr-
žan je Okrugli stol pod nazivom Tesla - čovjek 
ljudskih osobina. Izv. prof. dr. sc. Anela Nik-
čević Milković s Odjela za nastavničke studije 
u Gospiću održala je izlaganje pod naslovom 
Što je ovisnost i kakve vrste ovisnosti poznaje-
mo. Osim pojašnjenja terminologije povezane s 
ovisnosti, naglašeno je kako je u Republici Hr-
vatskoj vidljiv znatan porast ovisnosti o igrama 
na sreću, kocki, internetu, videoigricama, mo-
dernim tehnologijama, šopingu i drugim ob-
licima ovisničkog ponašanja. Predstavljen je i 
priručnik Rizični i zaštitni čimbenici poremećaja 
u ponašanju, rezultat jedanaestogodišnjeg istra-
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živanja stručnjaka psihologa Nikčević-Milković, 
Božičević i Manestar iz grada Gospića. Cilj je 
priručnika rasvijetliti problem ovisnosti među 
mladima u Ličko-senjskoj županiji te potaknuti 
preventivne i interventne aktivnosti. Osim toga, 
prikazane su i fotografije aktivnosti studenata 
Odjela za nastavničke studije u Gospiću, koji ti-
jekom svake akademske godine u okviru kolegija 
iz psihologije organiziraju preventivne radionice 
s učenicima osnovnih i srednjih škola u Gospiću 
i okolici. Radionice su usmjerene na suzbijanje 
nasilja, poboljšanje komunikacije i sprječavanje 
ovisnosti.  

***
Dana 19. srpnja 2023. na svečanosti koja se 

već tradicionalno održava uoči Dana Grada, 
gradonačelnik grada Gospića Karlo Starčević 
dodijelio je pohvalnice za postignute iznimne 

rezultate najboljim studentima i učenicima u 
akademskoj/školskoj godini 2022./2023. Među 
nagrađenima su Iva Baburić, Nikolina Pađan i 
Nikolina Svetić, studentice Odjela za nastavnič-
ke studije u Gospiću. 

***
Promocija prvostupnika španjolskog jezika 

i književnosti održana je 25. rujna 2023. te je 
promovirano 16 sveučilišnih prvostupnika his-
panistike.

POPIS PRVOSTUPNIKA 
ŠPANJOLSKOG JEZIKA I 
KNJIŽEVNOSTI

1.	Marija Batinović Družijanić - sveučilišna pr-
vostupnica španjolskog jezika i književnosti i 
povijesti umjetnosti
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2.	Paulina Birkić - sveučilišna prvostupnica špa-
njolskog jezika i književnosti i pedagogije

3.	Josip Bračulj - sveučilišni prvostupnik špa-
njolskog jezika i književnosti i talijanskoga 
jezika i književnosti

4.	Marina Ćuk - sveučilišna prvostupnika špa-
njolskog jezika i književnosti i engleskog jezi-
ka i književnosti

5.	Petra Digula - sveučilišna prvostupnika špa-
njolskog jezika i književnosti i engleskog jezi-
ka i književnosti

6.	 Martina Javorek - sveučilišna prvostupnica 
španjolskog jezika i književnosti i katehetike

7.	Ivana Jurić - sveučilišna prvostupnica španjol-
skog jezika i književnosti i pedagogije

8.	Andrea Lovrinčević - sveučilišna prvostupni-
ca španjolskog jezika i književnosti i latinskog 
jezika i književnosti

9.	Matea Lučić - sveučilišna prvostupnica špa-
njolskog jezika i književnosti i pedagogije

10. Ana Marić - sveučilišna prvostupnica špa-
njolskog jezika i književnosti i rusistike

11. Ana Meglić - sveučilišna prvostupnica Špa-
njolskog jezika i sociologije

12. Lucia Pera - sveučilišna prvostupnica špa-
njolskog jezika i književnosti i talijanskog je-
zika i književnosti

13. Marija Pezo - sveučilišna prvostupnica špa-
njolskog jezika i književnosti i rusistike

14. Zvonimir Rajković - svečilišni prvostupnik 
španjolskog jezika i književnosti i francuskog 
jezika i književnosti

15. Anamarija Šimunić - sveučilišna prvostupni-
ca španjolskog jezika i književnosti i njemač-
kog jezika i književnosti

16. Sara Veka - sveučilišna prvostupnica špa-
njolskog jezika i književnosti i rusistike.

***
Studenti i nastavnici Odjela za talijanistiku 

i ove godine sudjelovali su u organizaciji Eu-
ropskog dana jezika na zadarskom Forumu u 
utorak, 26. rujna 2023. U okviru obilježavanja 
Europskog dana jezika, više lektorice Ana Ma-
roević, prof. i Kristina Jordan, mag. philol. ital. 
organizirale su aktivnosti u suradnji s osnovnim 
i srednjim školama, odnosno njihovim nastav-
nicama i učenicima: OŠ Zadarski otoci (nastav-
nica Ana Sandalić, učenici izradili self ie okvir s 
talijanskim pozdravima i slikama Italije: Scatta il 
tuo self ie), OŠ Stanovi (nastavnica Andrea Vasilj, 
učenici sudjelovali s pjesmicama na talijanskom 
jeziku: L’alfabeto italiano, A come astuccio, Sono un 
bel cane, La gatta Rosalia); Gimnazija Vladimi-
ra Nazora (nastavnica Ina Mandžo Fabijanić, 
učenici izveli skeč na talijanskom jeziku; I gesti: 
quali sono e cosa significano).

U obilježavanju Europskog dana jezika na za-
darskom Forumu 26. rujna 2023. godine sudje-
lovali su i studenti Odjela za klasičnu filologiju 
Ivana Šimić i Marko Miočić pod mentorstvom 
izv. prof. dr. sc. Teute Serreqi Jurić i doc. dr. sc. 
Marije Mariole Glavan.
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***
Dana 3. listopada 2022. na Odjelu za nastav-

ničke studije u Gospiću održan je svečani pri-
jam prve godine studenata koji su se upisali na 
integrirani prijediplomski i diplomski sveučilišni 
Učiteljski studijski program. Pritom su ih, uime 
rektorice Sveučilišta u Zadru prof. dr. sc. Dijane 
Vican, prigodno pozdravili prorektorica za studi-
je i studente, prof. dr. sc. Nedjeljka Balić-Nižić i 
prorektor za znanost i informacijsku infrastruk-
turu, prof. dr. sc. Zvjezdan Penezić. Pročelnica 
Odjela, izv. prof. dr. sc. Sanja Vrcić-Mataija stu-
dentima se prigodno obratila, upoznala ih s na-

činom studiranja i poželjela im uspješan početak 
akademske godine, a riječi dobrodošlice uputile 
su im i nastavnice: izv. prof. dr. sc. Jasminka Bra-
la-Mudrovčić, izv. prof. dr. sc. Katica Balenović, 
izv. prof. dr. sc. Anela Nikčević-Milković, odjel-
ne asistentice Josipa Čuka, mag. math., Marina 
Franić-Šimunić, mag. educ. philol. croat. et mag. 
bibl. i predavačica Jelena Vlahović, prof. Osim na-
stavnog osoblja, brucoše su dočekale i studentice 
viših godina koje su se priključile projektu Student 
mentor, a prigodno ih je pozdravila Filipa Šimu-
nović-Erpušina, studentica pete godine i pred-
stavnica Studentskog zbora u Gospiću. 



129

SVEUČILIŠTE IZ DANA U DAN

Sudjelovanje u radu znanstvenog časopisa 
Odjela za pedagogiju i Odjela za filozofiju Acta 
Iadertina. Nastavnici s Odjela za pedagogiju 
dio su Uredništva časopisa Odjela za pedago-
giju Acta Iadertina te time aktivno sudjeluju u 
uređivanju istoimenoga znanstvenog časopisa 
koji izlazi dva puta godišnje. Članci objavljeni 
u ovom časopisu referiraju se i registriraju u: 
EBSCO Academic Search Premier, Academic 
Search Complete, Academic Search Alumni 
Edition, Academic Search Ultimate, Central & 
Eastern European Academic Source (CEEAS), 
One Belt, One Road Reference Source, Hrčak i 
Morepress.

Izložba Hrvatska pod zvijezdama

Hrvatsko geografsko društvo – Zadar je u 
suradnji s Odjelom za geografiju i Zajednicom 
tehničke kulture Zadarske županije organiziralo 
izložbu pejzažnih astrofotografija Hrvatska pod 
zvijezdama, autora Branka Nađa. Izložba je bila 
postavljena u prostoru Novog kampusa Sveu-
čilišta u Zadru i bila je otvorena od 5. do 21. 
listopada 2022.

***
Dana 13. listopada 2022. godine Austrijska 

knjižnica Dr. Alois Mock organizirala je čitanje 
austrijske spisateljice Gertraud Klemm.

***
Dana 14. listopada 2022. u Studentskom klu-

bu Božo Lerotić s početkom u 19 sati održana 

je promocija Zbornika radova s Međunarodnih 
studentskih konferencija Slavistička f ilologija 21. 
stoljeća. Zbornik su promovirali: izv. prof. dr. sc. 
Miranda Levanat-Peričić, Hrvoje Bazina, mag. 
philol. croat., te urednice Zbornika Sunčica Vla-
jić, mag. philol. croat. i Mirna Glavinić, mag. 
philol. croat.

***
Dana 20. listopada 2022., u organizaciji Za-

voda za povijesne znanosti HAZU u Zadru i 
Odjela za povijest Sveučilišta u Zadru, održana 
je promocija Zbornika radova Završetak Prvog 
svjetskog rata u Dalmaciji.

***
Dana 27. listopada 2022. u Zavodu za povije-

sne znanosti HAZU u Zadru održano je pred-
stavljanje Radova Zavoda za povijesne znanosti 
HAZU u Zadru, sv. 63/2021.

***
Dana 3. studenoga 2022. u okviru obilježava-

nja Mjeseca hrvatske knjige s temom Misli na 
sebe – čitaj, na Odjelu za nastavničke studije u 

4.4. Predstavljanja knjiga i časopisa, izložbe i koncerti



130

GODIŠNJAK SVEUČILIŠTA U ZADRU 2022./2023.

Gospiću održan je prigodan program u orga-
nizaciji odjelnih knjižničarki Dubravke Čanić, 
dipl. knjižničarke i Ivane Prpić, mag. philol. 
franc./mag. educ. philol. ital. Izv. prof. dr. sc. Sa-
nja Vrcić-Mataija u odjelnoj je čitaonici pred-
stavila rukopisnu zbirku pjesama mlade autorice 
Dore Kabalin, studentice četvrte godine učitelj-
skog studija. Uz glazbeni nastup Karla Mladića, 
Dora Kabalin recitirala je odabrane stihove. 

***
U prostoru Novog kampusa organizirano je 

postavljanje izložbe Vampiri i vukodlaci u na-
rodnim vjerovanjima Hrvata, autorice Anice 
Tubanović, studentice etnologije i antropologije 
i povijeti umjetnosti, od 11. studenoga do 3. pro-
sinca 2022. godine.

***
Dana 9. studenoga 2022., u okviru Mjeseca 

hrvatske knjige, studenti Odjela za nastavničke 
studije u Gospiću posjetili su Samostalnu na-
rodnu knjižnicu u kojoj su prisustvovali pred-
stavljanju knjige Planina mi je najdraža škola, 
svojevrsne planinarske početnice autora Mate-
ja Perkova. Tom su prigodom studentima prve 
godine Odjela uručene besplatne jednogodišnje 

članske iskaznice, a ravnatelj knjižnice, prof. 
Milan Šarić, pozvao ih je na suradnju i slobod-
no korištenje knjižničnog prostora za rad te na 
istraživanje bogatog fonda knjiga i digitalne gra-
đe kojima knjižnica raspolaže. 

***
Dana 14. studenoga 2022. kao dio programa 

Dana otvorenih vrata Odjela za germanistiku, 
gđa Kristine Petrušić (Goethe-Institut Hrvat-
ska) i studentice Odjela za germanistiku Ka-
tarina Petranović i Lorena Lukačić otvorile su 
izložbu iz zbirke Goethe-Instituta pod naslo-
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vom Deutsche Städte und Landschaften. 13 te-
matskih plakata ovom su prigodom poklonjeni 
Odjelu za germanistiku Sveučilišta u Zadru.

Predstavljanje XIII. broja
 časopisa Rostra

Dana 22. studenoga 2022. održano je pred-
stavljanje XIII. broja časopisa studenata povije-
sti ROSTRA. Časopis su predstavili: izv. prof. dr. 
sc. Mateo Bratanić, izv. prof. dr. sc. Valentina Šo-
štarić, Marin Banović, mag. educ. hist., asistent, 
Luka Knez, mag. educ. hist., asistent.

***
Otvorenje izložbe fotografija Ciklusi u orga-

nizaciji studenata Odjela za povijest umjetnosti 
održano je 2. prosinca 2022. godine.

Izložba Ciklusi nastavak je projekta Oživimo 
zidove studenata Odjela za povijest umjetnosti 
Sveučilišta u Zadru. Izložba je otvorena u petak, 
2. prosinca 2022. u 17 sati na Odjelu za povijest 
umjetnosti. Izlagali su: Boris Cvjetanović, Rino 
Efendić, Bojan Mrđenović i Jasenko Rasol. Po-
sjetitelji su izložbu mogli pogledati od 2. prosin-
ca 2022. do 27. siječnja 2023., srijedom i petkom 
od 18 do 20 sati. Artist talk s Borisom Cvjeta-
novićem i Jasenkom Rasolom održao se na dan 
otvorenja, u 18 sati. Za kuriranje i organizaciju 
zaslužni su studenti: Ivana Kasalo, Tea Matijaš, 
Katarina Lapaš, Tamara Majcen, Nina Čolić, 
Frane Sorić, Dijana Šimić, Kristina Slobođanac, 
Beatrice Sić, Ivana Matić, Klara Vučetić, Lore-
na Lelas. Mentorstvom su organizaciju izložbe 
podržali djelatnici Odjela: Ivana Hanaček, Sil-
via Bekavac, Nikola Zmijarević. Za financijsku 
potporu zaslužni su: Studentski zbor Sveučilišta 

u Zadru, Sveučilište u Zadru i Odjel za povijest 
umjetnosti Sveučilišta u Zadru.

Predstavljanje knjige 
Djeca s teškoćama u inkluzivnom 
vrtiću i školi 

U petak, 2. prosinca 2022. godine u Sveča-
noj dvorani Sveučilišta u Zadru predstavljena 
je knjiga Djeca s teškoćama u inkluzivnom vrti-
ću i školi prof. dr. sc. Smiljane Zrilić, nastavnice 
Odjela. Predstavljanje je organizirano u suradnji 
Odjela za pedagogiju i Odjela za izborazbu uči-
telja i odgojitelja Sveučilišta u Zadru i Centra 
Stjepan Matičević.

***
Odjel za informacijske znanosti održao je ne-

koliko predstavljanja knjiga i časopisa.
Izv. prof. dr. sc. Marijana Tomić i doc. dr. sc. 

Drahomira Cupar sudjelovale su na DARIAH 
Dayu u Zagrebu s predstavljanjem različitih ak-
tivnosti koje se provode na Odjelu za informa-
cijske znanosti Sveučilišta u Zadru.

Adventski program na Odjelu za 
kroatistiku

Studenti i nastavnici na Odjelu su božićnu 
jelku ukrašavali stihovima, a potom u Student-
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skom klubu Božo Lerotić upriličili interaktivni 
susret s Lidijom Bajuk, hrvatskom pjesniki-
njom, kantautoricom i etnologinjom. Profe-
sorica Lidija Bajuk održala je tom prigodom 
predavanje Od međimurske popevke do autorske 
pjesme i promovirala glazbeni album Pjesnoli-
ka I. (uglazbljeni stihovi hrvatskih književnih 
klasika). 

***
Dana 19. prosinca 2022. u Samostalnoj narod-

noj knjižnici u Gospiću predstavljena je mono-
grafija o Peri Budaku, Život pun života, autorice 
izv. prof. dr. sc. Jasminke Brala-Mudrovčić, na-
stavnice Odjela za nastavničke studije u Gos-
piću. Svojevrsnu retrospektivu Budakova života 
predstavili su sama autorica i recenzent knjige, 
akademik Boris Senker. Prikaz knjige obogaćen 
je isječcima iz predstave Klupko u izvedbi Ama-
terskog kazališta Gospić, koju je režirala prof. 
Anela Serdar-Pašalić. Pjevački i plesni nastup 
HKUD-a Degenija pod vodstvom nastavnice 
Antonije Rosandić dodatno je dočarao folklori-
stičke elemente prisutne u Budakovu stvaralaš-
tvu.

Predstavljanja knjiga i časopisa

U akademskoj godini 2022./2023., 24. pro-
sinca 2022. objavljen je novi broj znanstvenog 
časopisa Magistra Iadertina koji izdaje Odjel 
za izobrazbu učitelja i odgojitelja Sveučilišta u 
Zadru.

***
Dana 12. siječnja 2023. u Dječjoj kući u Rijeci 

predstavljen je e-Zbornik radova pod nazivom 

Mjesto i uloga slikovnice u odgoju i obrazovanju 
danas i sutra, urednice izv. prof. dr. sc. Maje Ver-
donik. Zbornik je, između ostalih predstavljača, 
predstavila recenzentica izv. prof. dr. sc. Sanja 
Vrcić-Mataija s Odjela za nastavničke studije u 
Gospiću.

***
U Svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru 

(Obala kralja Petra Krešmira IV. 2) u četvrtak, 
26. siječnja 2023. s početkom u 19 sati predstav-
ljena je knjiga Zadarski slavuji: braća Antonio i 
Gaetano Pini-Corsi autorice doc. dr. sc. Katice 
Burić Ćenan.

***
Javno predstavljanje knjige Geography of 

Horror – Spaces, Hauntings and the American 
Imagination održano je 15. veljače 2023. u Ma-
loj dvorani Kazališta lutaka Zadar. O knjizi su 
govorili izv. prof. dr. sc. Tomislav Brlek i njezin 
autor prof. dr. sc. Marko Lukić. 

***
U izdanju Sveučilišta u Zadru objavljen je 

zbornik radova pod naslovom Preispisivanje ur-
banog prostora u anglofonoj književnosti i kultu-
ri urednica Vesne Ukić Košta i Monike Šincek 
Bregović s Odjela za anglistiku.
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***
Predstavljanje 12. broja časopisa Ars Adriatica
Predstavljanje časopisa Ars Adriatica koji izda-

je Odjel za povijest umjetnosti održano je 20. 
veljače 2023. u 13 sati u Svečanoj dvorani Sveu-
čilišta u Zadru. Novi broj predstavili su doc. dr. 
sc. Barbara Španjol-Pandelo s Odsjeka za po-
vijest umjetnosti Sveučilišta u Rijeci, uz glavne 
urednike izv. prof. dr. sc. Larisa Borića i doc. dr. 
sc. Meri Zorniju. Predstavljanje je popraćeno 
malom zakuskom, povodom uvrštenja u prestiž-
nu Scopus listu.

***
Dana 8. ožujka 2023. otvorena je izložba Kata-

lonski jezik: 10 milijuna europskih glasova i održan 
je razgovor s katalonskim novinarom Marcom 
Casalsom te okrugli stol s predstavnikom Vlade 
Katalonije za Jugoističnu Europu Erickom Ha-
uckom koji je moderirala Vedrana Lovrinović.

Predstavljanje knjige Dijete u digitalnom okru-
žu – primjena digitalne tehnologije u dječjem vrtiću 

U petak, 10. ožujka 2023. godine Odjel za 
pedagogiju, Odjel za izobrazbu učitelja i odgo-
jitelja i Centar “Stjepan Matičević” priredili su 
u Svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru pred-
stavljanje knjige doc. dr. sc. Edite Rogulj s Uči-
teljskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu Dijete u 
digitalnom okružu – primjena digitalne tehnologije 
u dječjem vrtiću.

Dana 13. ožujka 2023. predstavljen je zbornik 
radova Zadarski mir – prekretnica anžuvinskog 
doba, urednici Mladen Ančić i Antun Nekić.

***
Dana 28. ožujka 2023. u Zavodu za povije-

sne znanosti HAZU u Zadru održano je pred-

stavljanje radova Zavoda za povijesne znanosti 
HAZU u Zadru sv. 64/2022.

***
Dana 18. travnja 2023. godine u Svečanoj 

dvorani Sveučilišta u Zadru održano je pred-
stavljanje knjige Kultura (bez) zajednice: prema 
društveno-kulturnom centru u Zadru koju potpi-
suju izv. prof. dr. sc. Željka Tonković i izv. prof. 
dr. sc. Krešimir Krolo s Odjela za sociologiju 
Sveučilišta u Zadru te dr. sc. Ana Žuvela s Insti-
tuta za razvoj i međunarodne odnose u Zagrebu. 
Uz autore, knjigu je predstavila i recenzentica 
izv. prof. dr. sc. Bojana Ćulum Ilić s Filozofskog 
fakulteta Sveučilišta u Rijeci. 

Knjiga donosi pregled najvažnijih nalaza 
kvantitativnog i kvalitativnog istraživanja pro-
vedenog s ciljem utvrđivanja potreba različitih 
skupina korisnika budućega društveno-kultur-
nog centra u Zadru. Nadovezujući se na posto-
jeći korpus znanstvenih i stručnih radova u ko-
jima se promišljaju različiti modeli sudioničkog 
upravljanja u kulturi, knjiga je namijenjena ne 
samo akterima u kulturnom i civilnom sektoru 
grada Zadra nego i široj akademskoj i stručnoj 
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javnosti, kao i svima koji sudjeluju u uspostav-
ljanju novih modela sudioničkih praksi u kultur-
nom polju.

***
Dana 19. travnja 2023. godine održano je 

predstavljanje knjige Kreativni pristupi naklad-
ništvu i baštini: (ne)vidljiva Nives Tomašević 
posvećene izv. prof. dr. sc. Nives Tomašević, jed-
noj od najvećih hrvatskih urednica i profesorici 
koja je velik broj godina provela na Odjelu za 
informacijske znanosti Sveučilišta u Zadru gdje 
je uvodila teme nakladništva na svim studij-

skim razinama, od preddiplomske do doktorske. 
Zbornik su predstavile pročelnica Odjela i ured-
nica izv. prof. dr. sc. Marijana Tomić, urednica 
izv. prof. dr. sc. Ivana Hebrang Grgić s Odsjeka 
za informacijske znanosti Sveučilišta u Zagrebu, 
izv. prof. dr. sc. Sanja Knežević s Odjela za kro-
atistiku Sveučilišta u Zadru i prof. dr. sc. Helena 
Sablić Tomić dekanica na Akademiji za umjet-
nost i kulturu u Osijeku.

***

U prostoru Novog kampusa, u sklopu (pro)
ljetnog izdanja Dana etnologije i antropologije 
2023. godine, organizirano je postavljanje izlož-
be Priče o(d) doma Lucije Ostrogović, pop-up či-
taonica A Different Kind of Ethnography (od 20. 
travnja do 8. svibnja 2023. godine), te radionica 
Mi gradimo (knjigo)bunju, bunja gradi nas! (17. 
travnja 2023.)

***
Dana 20. travnja 2023. u Svečanoj dvorani 

Sveučilišta u Zadru s početkom u 12 sati uprili-
čeno je predstavljanje knjige izv. prof. dr. sc. Josi-
pa Miletića Hrvatski jezik u izobrazbi stručnjaka 
iz obrazovnoga područja ekonomije, trgovine i po-
slovne administracije. Uz autora knjigu su pred-
stavile izv. prof. dr. sc. Jasminka Brala Mudrovčić 
i dr. sc. Ivana Kurtović Budja.

***
Studentski čitateljski klub Iskra, osnovan 2. 

travnja 2021. pod vodstvom odjelne asistentice 
Marine Franić Šimunić, mag. educ. philol. croat. 
et mag. bibl., aktivno je sudjelovao u manifesta-
ciji Noć knjige kako bi nastavio promicati kul-
turu čitanja među studentima učiteljskog studija 
u Gospiću i lokalnim stanovništvom. Nakon 
iznimno uspješne prošlogodišnje Noći knjige, 
čitateljski klub Iskra ove je godine odlučio odati 
priznanje Mariji Jurić Zagorki povodom 150. 
obljetnice njezina rođenja. U suradnji s odjelnim 
knjižničarkama Dubravkom Čanić, dipl. knjiž-
ničarkom i Ivanom Prpić, mag. philol. franc./
mag. educ. philol. ital., članice Iskre u odjelnoj su 
knjižnici priredile prigodnu izložbu posvećenu 
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životu i djelu ove velike književnice, novinarke 
i aktivistice za ženska prava. Izložba je otvorena 
21. travnja 2023., i to interpretacijom ulomaka iz 
Zagorkinih djela te kreativnim izrazima studen-
tica; poezije Doris Kabalin i likovnog portreta 
Katarine Rukavina. Izložba je sveobuhvatno 
predstavila Zagorkin književni i novinarski rad, 
njezin aktivistički i feministički angažman, ali i 
njezin utjecaj u suvremenom društvu.

***
U ponedjeljak, 24. travnja 2023. u Osnovnoj 

školi Stanovi u Zadru u sklopu Festivala zna-
nosti održana je radionica Siamo tutti salutisti e 
in forma! na kojoj su sudjelovali učenici 3. ra-
zreda (mentorica: Andrea Vasilj, prof.) i studen-
tice Marta Jakušić i Domenika Palić (voditelji-
ca: Karmen Tolić, mag. educ. philol. ital.). Kroz 
poučavanje leksika iz domene zdrave prehrane i 
sportskih aktivnosti učenici su razvijali vlastito 
mišljenje o zdravom stilu života i primijenili ste-
čeno znanje u zanimljivim aktivnostima i igrama 
primjerenima za svoju dob. 

Na Festivalu znanosti sudjelovali su sljede-
ći studenti Odjela za talijanistiku: Andrea Raić, 
Lana Terlević, Magdalena Majstorović, Victoria 
Majstorović, Marija Zrilić i Domagoj Badžim 
koji su pod mentorstvom viših lektorica Danijele 

Berišić Antić, prof., i Kristine Jordan, mag. phi-
lol. ital., osmislili priču na talijanskom jeziku po-
praćenu leksičkim i gramatičkim zadatcima. Do 
izražaja je došla njihova kreativnost i domišlja-
tost, a osim toga dana je i snažna poruka priče o 
povezanosti čovjeka i prirode. Učenici Gimnazije 
Vladimira Nazora Zadar sa svojim nastavnicama 
bili su gosti i aktivni sudionici događanja.

***
Dana 26. travnja 2023. u organizaciji Francu-

skog instituta iz Zagreba te Odjela za povijest i 
Odjela za francuske i frankofonske studije Sveu-
čilišta u Zadru, profesor sa Sveučilišta Sorbonne 
u Parizu dr. sc. Thomas Tanase predstavio je svo-
ju knjigu Marco Polo.

***
U četvrtak, 27. travnja 2023. u Parku Vladimi-

ra Nazora u Zadru u sklopu Festivala znanosti 
održan je kviz Sulle tracce dei botanici dalmati na 
kojem su sudjelovali učenici III. razreda Gimna-
zije Jurja Barakovića (mentorica Ivana Radović, 
prof.). Kviz se sastojao od teorijskog dijela u ko-
jem su učenici odgovarali na pitanja o najpozna-
tijim dalmatinskim botaničarima (voditelji: Ele-
na Kiprovska Knežić, dipl. filol., izv. prof. dr. sc. 
Boško Knežić i studentice Alena Brunelli i Laura 
Garettini), nakon čega je uslijedio praktični dio u 
kojem su se okušali u prepoznavanju dalmatin-
skog bilja (voditeljica: mr. sc. Mirna Petricioli).

Izložba Uloga geoprostornih 
tehnologija u upravljanju okolišem

U sklopu Festivala znanosti 28. travnja 2023. 
godine organizirana je izložba pod nazivom 
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Uloga geoprostornih tehnologija u upravljanju oko-
lišem. Na izložbi posjetitelji su mogli vidjeti naj-
suvremeniju opremu nabavljenu u sklopu proje-
kata koji se provode u Centru za geoprostorne 
tehnologije. Izložba je održana na Novom kam-
pusu, F. Tuđmana 24i, Zadar.

Izložba Zločin i kazna

U sklopu studentskog projekta Ruski dani 
raspisan je natječaj za studentsku fotografiju s 
temom romana Zločin i kazna. Izložba je bila 
postavljena do kraja svibnja, a stručno povjeren-
stvo u sastavu Aleksandar Bonačić, Nikola Zmi-
jarević i Adrijana Vidić za najbolju je proglasilo 
fotografiju Elene Prusine.

Studentska izložba

Dana 22. svibnja 2023. u Studentskom klubu 
Božo Lerotić studenti povijesti, članovi ISHE 
Zadar organizirali su izložbu materijalnih osta-
taka hrvatske povijesti 20. stoljeća pod nazivom 
Povijest na dodir - predmeti iz hrvatskog burnog 
20. stoljeća. Pod pokroviteljstvom Studentskog 
zbora Sveučilišta u Zadru provodi se student-
mentor program.

***
Dana 25. svibnja 2023. u suradnji s Filozof-

skim fakultetom Sveučilišta u Ljubljani organi-
zirano je predavanje i predstavljanje knjige prof. 
dr. sc. Tona Smoleja Život i djelo Štefana Bar-
bariča. O profesoru Štefanu Barbariču, nekadaš-
njem lektoru na Filozofskom fakultetu u Zadru, 
govorili su uz prof. dr. sc. Tona Smoleja, prof. dr. 
sc. Ante Murn i dr. sc. Klemen Lah.

***
Dana 26. svibnja 2023. na Odjelu za nastav-

ničke studije u Gospiću predstavljen je Zbornik 
radova Globalne promjene u obrazovanju i oču-
vanje baštine, proizišao iz radova izloženih na 
7. Danima Šime i Ante Starčevića. Zbornik su 
predstavili recenzenti izv. prof. dr. sc. Marinko 
Lazzarich sa Sveučilišta u Rijeci, prof. dr. sc. Elvi 
Piršl sa Sveučilišta Jurja Dobrije iz Pule, prorek-
tor prof. dr. sc. Zvjezdan Penezić te glavna ured-
nica izv. prof. dr. sc. Anela Nikčević-Milković. U 
prigodnom su programu sudjelovale i studentice 
Ana Škondro i Ana Gujić.

***
Dana 30. svibnja 2023. održana je AEXPO 

Futura, 1. Međunarodna izložba studenata 
učiteljskih i pedagoških fakulteta u organi-
zaciji Fakulteta za odgojne i obrazovne zna-
nosti Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u 
Osijeku. Cilj izložbe, u koju su uvršteni i ra-
dovi studentica Odjela za nastavničke studi-
je u Gospiću, bio je okupiti i izložiti likovne 
radove studenata koji se obrazuju na studij-
skim programima ranog i predškolskog odgoja 
i obrazovanja te razredne nastave, i tim pu-
tem osnažiti međusobne stručno-kolegijalne 
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veze i postaviti temelje za ostvarivanje daljnje 
suradnje. Na izložbi su sudjelovali studenti 
iz Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Sjeverne 
Makedonije, Srbije, Turske i Austrije. Radovi 
studentica Nine Svetić, Petre Burić, Andree 
Tušek, Karle Tušek i Magdalene Nikšić pod 
mentorstvom izv. prof. dr. art. Ane Vivoda s 
Odjela za nastavničke studije u Gospiću oda-
brani su i uvršteni u virtualnu izložbu. Oda-
brana djela mogu se pogledati na web-stranici: 
https://www.aexpo-futura.eu/.

***
Dana 1. lipnja 2023. godine na Odjelu za 

germanistiku otvorena je izložba studentskih 
fotografija Wien ist... sa studijskog putovanja 
u Beč. Fotografije su nastale početkom svib-
nja tijekom šestodnevnog boravka studentica 
i studenata u Beču kao dio terenske nastave, 
a u sklopu projekta Europas Jugend lernt Wien 
kennen austrijskoga Saveznog ministarstva ob-
razovanja, znanosti i istraživanja. Izložbu i izra-
du fotoalbuma u kojem su i tekstom zabilježeni 
studentski dojmovi o gradu i ljudima u njemu, 
inicirala je i koordinirala austrijska ugovorna 
lektorica Eveline Thalmann u suradnji s višim 
lektoricama Marinom Lovrić i Žaklinom Ra-
doš i ugovornom lektoricom Judith Hansmeier. 
Postav izložbe na Odjelu za germanistiku, kao i 
cijeli projekt Wien ist... ostvaren je pod pokro-
viteljstvom i financijskom potporom Sveučili-
šta u Zadru i austrijske službe za akademsku 
razmjenu - ÖAD. 

***
Teološko-katehetski odjel Sveučilišta u 

Zadru organizirao je predstavljanje zbornika 

Novi direktorij za katehezu: izazov katehezi i 
pastoralu danas 5. lipnja 2023. godine u Nad-
biskupskom sjemeništu Zmajević. Zbornik 
su predstavili urednici doc. dr. sc. s. Marijana 
Mohorić, SCJ s Teološko-katehetskog odjela 
Sveučilišta u Zadru i prof. dr. sc. Mario Os-
car Llanos, SDB, dekan Fakulteta odgojnih 
znanosti na Papinskom sveučilištu Salesiana 
u Rimu te prof. dr. sc. Ivica Pažin, predstoj-
nik Nacionalnoga katehetskog ureda HBK, s 
Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u Đako-
vu, Sveučilišta u Osijeku. Izdavač Zbornika je 
Sveučilište u Zadru, a suizdavači su Papinsko 
sveučilište Salesiana u Rimu i Nacionalni ka-
tehetski ured HBK. U Zborniku su objavljeni 
radovi s međunarodnoga znanstvenog simpo-
zija o temi Novi Direktorij za katehezu – Iza-
zov katehezi i pastoralu danas koji je 24. i 25. 
rujna 2021. održan na Sveučilištu u Zadru. Taj 
je Simpozij organizirao Teološko–katehet-
ski odjel Sveučilišta u Zadru. Suorganizatori 
Simpozija bili su Papinsko Sveučilište Sale-
siana, Fakultet odgojnih znanosti, (Institut 
za Katehetiku), Katolički bogoslovni fakul-
tet Sveučilišta u Zagrebu (Katedra religijske 
pedagogije i katehetike) i Teološki Fakultet 
Sveučilišta u Ljubljani (Katedra za pastoralnu 
teologiju i homiletiku).

***
U prostorijama Mjesnog odbora Silba 10. lip-

nja 2023. godine organizirano je predstavljanje 
izložbe Proljetni običaji na otoku Silbi, nastale kao 
rezultat studentskog projekta u sklopu terenske 
nastave Odjela za etnologiju i antropologiju, a 
uz financijsku potporu Studentskog zbora Sve-
učilišta u Zadru.
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***
Sveučilište u Zadru i Državni arhiv u Za-

dru predstavili su 19. rujna 2023. godine 

znanstvenu monografiju Građa za splitsko 
slikarstvo 14. i 15. stoljeća autora izv. prof. 
dr. sc. Anite Bartulovića i prof. dr. sc. Emila 
Hilje.

***
Dana 22. rujna 2023. na službenim je strani-

cama Odjela za nastavničke studije u Gospiću  
predstavljen je prigodan Vodič za brucoše, kojim 
je studentima olakšano snalaženje ne samo na 
fakultetu nego i u gradu Gospiću. 


